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ΣΕΛ. 10με τον Γιάννη Αντύπα

Συμμετοχή 
στις εκλογές: 
Κάν’ το όπως 

η Τουρκία!

ΟΙ ΕΣΚΟΜΠΑΡ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Τα κοντέινερ με τις μπανάνες και η κόκα

ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ - ΑΝΑΛΥΣΗ

και ποιες τον Κιλιτσντάρογλου

Ποιες δυνάμεις 
στηρίζουν τον Ερντογάν

μέσα από 
τη φυλακήγια να γλιτώσει τα χρέη!

ΣΑΛΟΣ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ
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Τιπ πολιτικής
επικοινωνίας
Aπό τον Θανάση Παπαμιχαήλ 

ΘΑΝAΣΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

XΡΙΣΤΟΣ Χ. ΛΙΑΠΗΣ

Παίζει «προοδευτική» 
κυβέρνηση;

Ψηφιακός μετασχηματισμός: 
Η κινητήρια δύναμη 
για τη συνεχή ανάπτυξη 
του ελληνικού τουριστικού οικοσυστήματος

Όταν προσπαθούσαμε 
να κρατήσουμε όρθια τη χώρα. 
Για να μην πάμε πίσω στο 2015

Γράφουν

ΟΛΥΜΠΙΑ Κ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
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ΓΙAΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤAΚΗΣ

«Η ΑΥΤΟΔΥΝΑΜIΑ ΤΗΣ ΝΔ
ΑΠΟΤΕΛΕI ΤΗ ΜOΝΗ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚH ΠΡOΤΑΣΗ
ΔΙΑΚΥΒEΡΝΗΣΗΣ»
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ΝΙΚΗΤΑΣ 
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
Υποψήφιος βουλευτής
Α’ Αθηνών με τη ΝΔ

Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
υποψήφιος βουλευτής Λασιθίου με τη ΝΔ

«ΘΑ ΜΕ ΑΝΗΣΥΧΟΥΣΕ 
ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΕΝΟΣ 
ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟΥ ΑΧΤΑΡΜΑ»
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Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, υποψήφια βουλευτής Α’ Πειραιώς και Νήσων

ΔΟΜΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

«Η χώρα χρειάζεται άλματα 
κι αυτά μπορούν να επιτευχθούν
μόνο από τη Νέα Δημοκρατία»
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Τσίπρα και Ανδρουλάκη
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Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Σε όλες 
τις δημοσκοπήσεις 

ο Κυριάκος Μητσοτάκης
υπερέχει του Αλέξη

Τσίπρα στην ικανότητα να
διαχειριστεί κρίσιμους
κυβερνητικούς τομείς

Δ
ιαβάζοντας προσεκτικά τις τελευταίες δη-
μοσκοπήσεις που βλέπουν το φως της δη-
μοσιότητας, μπορεί κάποιος να βγάλει χρή-
σιμα συμπεράσματα για το πού οδεύουμε…

Οι αριθμοί, δηλαδή, είναι αμείλικτοι και δεν αναφε-
ρόμαστε στην πρόθεση ψήφου. Στην έρευνα, για πα-
ράδειγμα, της Opinion Poll, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
υπερέχει του Αλέξη Τσίπρα στην ικανότητα να διαχει-
ριστεί κρίσιμους κυβερνητικούς τομείς. Στην εξωτε-
ρική πολιτική/άμυνα με 54,4% έναντι 19%, στην αντι-
μετώπιση της ανεργίας με 40,7% έναντι 27,4%, στη
διαχείριση της οικονομίας προς όφελος των πολιτών
με 39% έναντι 31,1%, στην αντιμετώπιση των παθογε-
νειών του κράτους με 38,4% έναντι 24,6%, στη διαχεί-
ριση των θεμάτων παιδείας με 37% έναντι 31,3% και
στα προβλήματα υγείας με 35,5% έναντι 30%.

Ο σημερινός πρωθυπουργός υπερέχει με σημαντι-
κή διαφορά σε τρία κρίσιμα θέματα:

� Το 38,8% τον εμπιστεύεται ότι θα κάνει πράξη όσα
υπόσχεται, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τον Α. Τσί-
πρα είναι 23,8% (διαφορά 15%).
� Το 39,8% τον αισθάνεται πιο κοντά του έναντι ενός
28,9% για τον Α. Τσίπρα (διαφορά 10,9%).
� Το 41,8% τον θεωρεί καταλληλότερο πρωθυπουργό
έναντι ενός 28% που επιλέγει τον Α. Τσίπρα (διαφορά
13,8%). 

Με βάση τα ευρήματα, το 37% δηλώνει ικανοποι-
ημένο από το έργο της κυβέρνησης και το 38% από τη
συνολική παρουσία του πρωθυπουργού. Την ίδια
στιγμή, το 21% θεωρεί ότι, αν είχαμε μια κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ αυτά τα χρόνια, θα πήγαιναν καλύτερα τα
πράγματα, με το 45% να θεωρεί ότι θα πήγαιναν χει-
ρότερα.

Και δεν είναι μόνο τα παραπάνω. Θέλετε να πάμε
στο κεφαλαιώδες ζήτημα που αφορά τη λεγόμενη
ικανότητα διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας; Η

«γαλάζια» παράταξη, σύμφωνα με έρευνα της MRB,
εμφανίζεται στο 34,8%, σε αντίθεση με την ικανότητα
διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ που βρίσκεται στο 28,1% -
η διαφορά, δηλαδή, των δύο κομμάτων αγγίζει τις 6,7
μονάδες. Εκεί που η Νέα Δημοκρατία φαίνεται να
υπερέχει συντριπτικά είναι στη λεγόμενη παράσταση
νίκης, όπου η Πειραιώς συγκεντρώνει ποσοστό
60,7%, σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ που βρίσκεται στο
17,2%, ενώ η αδιευκρίνιστη ψήφος αγγίζει το 17,1%.
Διαχρονικά η Νέα Δημοκρατία από τον Σεπτέμβριο
του 2022 που βρισκόταν στην παράσταση νίκης το
50,3% δείχνει να έχει αυξήσει κατά 10 μονάδες το πο-
σοστό της, σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος τον
Σεπτέμβριο του 2022 ήταν στο 19,6% και σήμερα βρί-
σκεται στο 17,2%.

Όλα τα παραπάνω δεν είναι ανάγκη να είσαι εκλο-
γολόγος για να τα αντιληφθείς. Αρκεί να έχεις επαφή
και να μπορείς να αφουγκράζεσαι τη βάση. 
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Του ειδικού συνεργάτη 

Α
λέξης Τσίπρας και Νίκος Αν-
δρουλάκης έχουν περισσότερα
κοινά στοιχεία από όσα οι ίδιοι νο-
μίζουν… Θα έλεγε κανείς ότι απο-

τελούν ένα πρωτόγνωρο φαινόμενο «πολιτι-
κών διδύμων», που έχουν τις ίδιες ακριβώς
συνήθειες και τσακώνονται απλώς για το… πά-
πλωμα. Ένα βασικό στοιχείο που ενώνει τους
δύο… γίγαντες της πολιτικής είναι ότι έχουν
σπουδάσει αμφότεροι πολιτικοί μηχανικοί (ο
μεν Τσίπρας στο ΕΜΠ, ο δε Ανδρουλάκης στο
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης), αλλά δεν
έχουν χτίσει ούτε παράγκα.

Ο Αλέξης Τσίπρας, σε μια από τις τελευταίες
του ευκαιρίες να «γυρίσει» το παιχνίδι στο ντιμ-
πέιτ, έβαλε το ζήτημα των παρακολουθήσεων
λέγοντας χαρακτηριστικά, «αισθάνομαι αμή-
χανα γιατί κάθομαι ανάμεσα στους δύο πρωτα-
γωνιστές του μεγαλύτερου σκανδάλου της Με-
ταπολίτευσης, τον κ. Μητσοτάκη που παρακο-
λουθούσε τον κ. Ανδρουλάκη».

Ο Τσίπρας βέβαια δεν αισθανόταν πράγματι
αμήχανα. Αυτό που ήθελε να πετύχει ήταν να
φέρει σε ευθεία σύγκρουση τον πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ με τον πρωθυπουργό, υποσκάπτοντας
κάθε ενδεχόμενο μετεκλογικής συνεργασίας
Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης πράγματι έπιασε το
«τυράκι» του Αλέξη Τσίπρα και ζήτησε «φυλα-
κίσεις» για τους πρωταγωνιστές της παρακο-
λούθησής του, ανεβάζοντας τους τόνους σε μια
προσπάθεια να υψώσει αντιπολιτευτικούς τό-
νους. Λίγες ημέρες μετά το ντιμπέιτ, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης ανέφερε πως «με το ΠΑΣΟΚ
του Ανδρουλάκη έχουμε μεγάλες διαφορές»
και πως «είναι σήμερα πιο κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ».
Εκτιμώντας μάλιστα τι ενώνει τα δύο κόμματα,
ανέφερε ότι «τους ενώνει ένας στόχος και αυ-
τός είναι να μην είμαι εγώ πρωθυπουργός».

Εν μέρει, ο πρωθυπουργός έχει δίκιο. Πράγ-
ματι τόσο ο Αλέξης Τσίπρας όσο και Νίκος Αν-
δρουλάκης χτίζουν το αντιπολιτευτικό τους
αφήγημα πάνω σε δύο συγκεκριμένες συνθή-
κες: γύρω από τον αντιμητσοτακισμό αλλά και
τον παπανδρεϊσμό. ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ ερίζουν
για τη μνήμη του ιδρυτή και φυσικού ηγέτη του
ΠΑΣΟΚ, πιθανότατα για να κρύψουν ότι η κλη-
ρονομιά του Ανδρέα στην πραγματικότητα
τους… ενώνει. Το τελευταίο άρθρο του Τσίπρα
στην «Αυγή» ήταν ξεκάθαρο και μόνο ως νέο
άνοιγμα σε Ανδρουλάκη μπορεί να εκληφθεί:
«Απλώνουμε το χέρι στη συνεργασία και στη
συμπόρευση».

Και οι δύο έχουν ένα συγκεκριμένο προσω-
πικό μένος εναντίον της οικογένειας Μητσοτά-

κη, το οποίο εκπορεύεται από άλλες, ξεχασμέ-
νες εποχές (τις οποίες, μάλιστα, δεν έζησε κα-
νείς από τους δύο) και με τρόπο αναχρονιστικό
προσπαθούν να επαναφέρουν βιτριολικά συν-
θήματα από το χρονοντούλαπο της ιστορίας,
του τύπου «να φύγει η Δεξιά». Ένα πολιτικό δί-
δυμο της συμφοράς που βγάζει «σκελετούς»
από την ντουλάπα. 

Η σύμπραξη για εξεταστικές 
Είναι χαρακτηριστικό άλλωστε πως τόσο ο

Αλέξης Τσίπρας όσο και ο Νίκος Ανδρουλάκης
έκαναν το… άσπρο μαύρο στην περίπτωση της
σύλληψης της ευρωβουλευτού του ΠΑΣΟΚ,
Εύας Καϊλή, χρεώνοντάς τη στη Νέα Δημο-
κρατία με το επιχείρημα ότι ήταν «δούρειος

ίππος της Νέας Δημοκρατίας». Δεν πρέπει να
μας διαφεύγει ότι, έτσι κι αλλιώς, κανείς από
τους δύο δεν έχει να προσφέρει κάποιο άλλο
αφήγημα πλην του Ανδρέα Παπανδρέου. Ούτε
το γεγονός ότι ο μόνος λόγος μιας πιθανής
συγκυβέρνησής τους είναι να στήσουν ειδικά
δικαστήρια και εξεταστικές για το θέμα των
υποκλοπών, κάτι που έχουν δηλώσει και οι
δύο σε διαφορετικούς χρόνους. 

Μπορεί τα στατιστικά κοινοβουλευτικής
συναίνεσης στη Βουλή να δείχνουν ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ βρίσκεται πιο κοντά στη ΝΔ, έχοντας ψη-
φίσει σχεδόν 7 στα 10 νομοσχέδια της κυβέρ-
νησης, ένα ποσοστό θετικής ψήφου δηλαδή
που έφτασε το 68,8%, όμως αυτή δεν είναι όλη
η αλήθεια. Η συγκεκριμένη τάση του ΠΑΣΟΚ
έβαινε μειούμενη όσο περνούσαν τα χρόνια
και ιδιαίτερα μετά τον θάνατο της Φώφης Γεν-
νηματά και την ανάληψη της ηγεσίας από τον
Νίκο Ανδρουλάκη.

Η αντίστοιχη σύμπλευση του ΠΑΣΟΚ με τον
ΣΥΡΙΖΑ στις ψηφοφορίες είναι σε εξίσου
υψηλό ποσοστό μέσα στην τετραετία και συγ-
κεκριμένα στο 65%. Το ΠΑΣΟΚ συμφωνεί και
με τα δύο μεγάλα κόμματα σε διαφορετικά
κομβικά ζητήματα. Αυτό βέβαια διαμορφώνει
έναν σοβαρό κίνδυνο για τη Χαριλάου Τρικού-
πη και του αφαιρεί πολιτικά ζωτικό χώρο για
να καταγράψει διαφοροποίηση και δώσει το
στίγμα του. 

Ακόμα, ο αντιμητσοτακισμός είναι δελεα-
στικός, μοιάζει όχι μόνο εκτός τόπου και χρό-
νου, αλλά παράλληλα δεν μοιάζει και να συμ-
φωνεί με τη βάση του ΠΑΣΟΚ, που από την
εποχή των μνημονίων και έπειτα είναι πολύ
πιο ανοιχτή στη Νέα Δημοκρατία παρά στον
ΣΥΡΙΖΑ. Άλλωστε όσα «πράσινα» στελέχη δεν
«μετακόμισαν» προς Κουμουνδούρου αμύν-
θηκαν απέναντι στις επιθέσεις των πρώην
συντρόφων τους και έχουν ακόμα μνήμη.

Η επικείμενη συντριβή των «πράσινων» 
στις… συμπληγάδες του δικομματισμού

Το πρόβλημα είναι πως με δεδομένη την ταύτιση ενός κομματιού των θέσεων του ΠΑΣΟΚ με εκεί-
νες της Νέας Δημοκρατίας και ενός άλλου με εκείνες του ΣΥΡΙΖΑ και σε συνθήκες πόλωσης όπως
αυτές που αναμένεται να διαμορφωθούν πριν από τις δεύτερες εκλογές που θα διεξαχθούν απο-
κλειστικά με το δίλημμα «Μητσοτάκης ή Τσίπρας» είναι πολύ πιθανό το ΠΑΣΟΚ να συντριβεί στις
«συμπληγάδες» του δικομματισμού. Άλλωστε από τη μεταπολίτευση και μετά κανένα κόμμα δεν άν-
τεξε για πολλά χρόνια στην τρίτη θέση, αν δεν κατάφερνε να μπει «σφήνα» στον δικομματισμό.

Το αντι-μητσοτακικό αφήγημα του Νίκου Ανδρουλάκη, που όσο οι σύντροφοί του έδιναν τη μάχη
ενάντια στις επιθέσεις που δεχόταν το κόμμα τους, ήταν άφαντος μπορεί να πείσει ελάχιστους από το
δικό του «στρατόπεδο». Όσοι άλλωστε συγκινούνται από το συγκεκριμένο αφήγημα, κατά κύριο λό-
γο, βρίσκονται ήδη στον ΣΥΡΙΖΑ. Η συγκεκριμένη γραμμή ούτε βοηθά στην αύξηση των ποσοστών
του κόμματος, ούτε βέβαια το βάζει σε καλύτερη θέση για να πετύχει τον στόχο του, δηλαδή να ηγη-
θεί και πάλι της «Δημοκρατικής Παράταξης».

Αυτό που πετυχαίνει είναι να παίζει το παιχνίδι του ΣΥΡΙΖΑ, αυξάνοντας ταυτόχρονα την απόστα-
ση από τη ΝΔ. Οποιαδήποτε σύμπραξη για το ΠΑΣΟΚ μετά τις εκλογές είναι πολύ πιθανό να αποτελέ-
σει και το «κύκνειο άσμα» του ιστορικού κόμματος, στο οποίο υπάρχουν θιασώτες και των δύο γραμ-
μών αλλά σχεδόν κανείς που να πιστεύει πως θα επιβιώσουν για πολύ ακόμα αυτόνομα.

Το πολιτικό δίδυμο της συμφοράς και οι… σκελετοί από την ντουλάπα

ΟΙ ΔΑΙΔΑΛΩΔΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΥΡΙZΑ - ΠΑΣΟΚ 

Οι δύο συνθήκες
που συνδέουν
Τσίπρα και 
Ανδρουλάκη 
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Μέσα από μία τεράστια προεκλογική μά-
χη που έδωσε ο Ερντογάν διέψευσε τις
προβλέψεις κερδίζοντας και τους Τούρ-
κους του εξωτερικού -ειδικά σε Γερμανία
και Γαλλία- παρά το προβάδισμα που έδι-
ναν στον Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου οι δημο-
σκοπήσεις. Οι Τούρκοι της Γαλλίας και της
Γερμανίας στηρίζουν τον νυν πρόεδρο, με
ποσοστά άνω του 65%, ενώ στη Βρετανία ο
Κιλιτσντάρογλου προηγείται με ποσοστό

άνω του 80%.  Ξεκάθαρη υπεροχή στις
ΗΠΑ, τον Καναδά και την Αυστραλία έχει ο
Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, με ποσοστά που
υπερβαίνουν το 70%. Ανατροπή στη Ρωσία,
με τις ψήφους των Τούρκων του εξωτερι-
κού. Συγκεκριμένα ο Κεμάλ Κιλιτσντάρο-
γλου, ο οποίος νωρίς το βράδυ της Κυρια-
κής ήταν δεύτερος στις ψήφους, πλέον
αποσπά το 50,54%. Την ίδια στιγμή ο πρό-
εδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-

γάν έπεται στη δεύτερη θέση με 42,02%. 
Τι έγινε στην Ελλάδα; Οι ψηφοφόροι

επέλεξαν τον Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου. Από
την καταμέτρηση στις 36 κάλπες που στή-
θηκαν στην Ελλάδα, ο Κιλιτσντάρογλου
συγκεντρώνει 73,09% και ο Ερντογάν ακο-
λουθεί με 21,11%. Η συμμετοχή ανήλθε στο
19,83% και έγκυρες είναι 431 ψήφοι από τις
437 που έχουν καταμετρηθεί, στο 52,78%
των καλπών. 

Πώς ψήφισαν οι Τούρκοι του εξωτερικού - Κιλιτσντάρογλου «έβγαλε» η Ελλάδα 

«Π
ολύ σκληρός για να πεθάνει» αποδείχθη-
κε ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν, ο οποίος έμεινε ζωντανός στη
«μάχη της ζωής; του», καταγράφοντας

προβάδισμα άνω των τεσσάρων ποσοστιαίων μονάδων
(49,34%) έναντι του Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου (45%), με κα-

ταμετρημένο το 98,36% των ψηφοδελτίων
στις προεδρικές εκλογές της Κυριακής.

Οι διεθνείς αναλυτές σχολιάζουν πως
ο ισχυρός άνδρας της Τουρκίας αξιοποί-
ησε το πολιτικό του κεφάλαιο και τον
έλεγχο των κρατικών μηχανισμών, τη
συσπείρωση των ψηφοφόρων του AKP -
που οικοδόμησε εν
μέρει όλα αυτά τα

χρόνια σε πελατειακή βάση- και με τις
σαρωτικές παροχές των τελευταίων
μηνών με φθηνά δάνεια, αυξήσεις μι-
σθών και γρήγορη συνταξιοδότηση,
αλλά και την απήχησή του στους
Τούρκους του εξωτερικού.

«Θα νικήσουμε»
Ο αρχηγός της αντιπολίτευσης εμ-

φανίστηκε σίγουρος, υποσχόμενος στους δικούς του υπο-
στηρικτές ότι «θα νικήσουμε, οπωσδήποτε, στον δεύτερο
γύρο», επικαλούμενος την «ανάγκη της κοινωνίας για αλ-
λαγή». Διεθνή ΜΜΕ σχολίαζαν χθες πως ο δεύτερος γύ-
ρος των προεδρικών εκλογών ήταν κάτι που ήθελε να απο-
φύγει η εξακομματική συμμαχία της αντιπολίτευσης. 

Σύμφωνα με τον Χάουαρντ Άιζενστατ, επίκουρο καθη-
γητή Ιστορίας και Πολιτικής της Μέσης Ανατολής στο Πα-
νεπιστήμιο St Lawrence της Νέας Υόρκης, οι ψηφοφόροι
δεν θα θέλουν μια «διαιρεμένη κυβέρνηση», όπως είπε
αναφερόμενος στο αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλο-
γών, όπου μέχρι στιγμής η κυβερνητική συμμαχία εξα-
σφαλίζει ποσοστό 49,38% των ψήφων έναντι 35,16% της
συμμαχίας της αντιπολίτευσης. Ωστόσο, το ποσοστό των
ψήφων που εξασφάλισε το κόμμα του Ερντογάν συρρι-
κνώθηκε ουσιαστικά σε σύγκριση με τις προηγούμενες

εκλογές, αφού το αποτέλεσμα για το AKP είναι το χειρό-
τερο εδώ και 20 χρόνια, αφότου ανέλαβε την εξουσία το
2002.

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν κρατάει σφιχτά το τιμόνι της
χώρας στα χέρια του, παρά τα πολλά προβλήματα που αν-
τιμετώπισε τον τελευταίο ένα χρόνο. Οι διεθνείς αναλυτές
σχολίασαν πως κατάφερε να κερδίσει τον πρώτο γύρο
παρά τον υψηλό πληθωρισμό στη χώρα, την απότομη αύ-
ξηση του κόστους ζωής και τις σφοδρές επικρίσεις που
δέχτηκε. Οι ίδιες αναλύσεις τονίζουν πως ο Ερντογάν
στάθηκε όρθιος ακόμη και μετά τους καταστροφικούς
σεισμούς στην ανατολική Τουρκία, όπου έχασαν τη ζωή
τους δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι.

«Γενναιόδωρη εκστρατεία»
«Η συμμαχία του CHP με την Κεντροδεξιά

μπορεί να μην έχει μετατραπεί σε πραγματι-
κή συμμαχία στα μάτια των ψηφοφόρων»,
δήλωσε ο Σονέρ Τσαγαπτάι, διευθυντής του
Τουρκικού Ερευνητικού Προγράμματος του
Ινστιτούτου της Ουάσιγκτον για την Πολιτική
της Εγγύς Ανατολής. Στο μεταξύ, όπως ση-
μείωσε, ο Ερντογάν διεξάγει μια «πραγματι-
κά γενναιόδωρη εκστρατεία με κοινωνικά

επιδόματα, απαλλαγές δανείων, φθηνή πίστωση και τε-
ράστιες αυξήσεις μισθών».

Από την πλευρά του ο Βολφγκάνκ Πικολί, συμπρό-
εδρος της Teneo Intelligence στο Λονδίνο, επισήμανε
πως η διατήρηση της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας θα
δώσει στον Ερντογάν «σαφές πλεονέκτημα» στον δεύτε-
ρο γύρο, επιτρέποντάς του να κάνει προεκλογική καμπά-
νια με την υπόσχεση μιας ενωμένης ηγεσίας. Όπως εκτί-
μησε ο αναλυτής, το αιφνιδιαστικό 5,2% του τρίτου υπο-
ψηφίου στην κυριακάτικη αναμέτρηση -του ακροδεξιού
Σινάν Ογάν-, που έκανε καμπάνια με αντιμεταναστευτική
πλατφόρμα, ήταν ένας από τους βασικότερους λόγους
που ο Ερντογάν δεν εξασφάλισε την απαιτούμενη πλει-
οψηφία από τον πρώτο γύρο των εκλογών. Πλέον το ερώ-
τημα είναι ποιον θα ψηφίσουν οι ψηφοφόροι του στον
δεύτερο γύρο.

Το αβαντάζ Ερντογάν 
στον δεύτερο γύρο

Τι εκτιμούν 
οι αναλυτές 

για τη «μάχη» 
των επαναληπτικών

εκλογών 
της 28ης Μαΐου

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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του Μίλτου Σακελλάρη

Ο
τρίτος υποψήφιος των τουρκι-
κών εκλογών, ο υπερεθνικι-
στής Σινάν Ογάν, ο οποίος συγ-
κέντρωσε πάνω από 5% των

ψήφων στις τουρκικές εκλογές, έριξε χθες
βόμβα λέγοντας πως στον δεύτερο γύρο
της εκλογικής αναμέτρησης αναμένεται να
στηρίξει υπό έναν όρο τον Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου.

Ο Ογάν μιλώντας στο «Der Spiegel» ση-
μείωσε: «Θα υποστηρίξω τον Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου μόνο αν το HDP αποκλειστεί
από το πολιτικό σύστημα». Αναλυτές εκτι-
μούν πως η κίνησή του μπορεί να επηρεά-
σει το εκλογικό αποτέλεσμα των επαναλη-
πτικών εκλογών που θα διεξαχθούν στις 28
Μαΐου. Αξίζει να σημειωθεί πως ο τρίτος
υποψήφιος ξεπέρασε κάθε προσδοκία
στον πρώτο γύρο των τουρκικών εκλογών
με αποτέλεσμα να έχει αναδειχτεί σε ρυθ-
μιστή της αναμέτρησης. 

Ακροδεξιά συμμαχία
Ο Σινάν Ογάν ήταν μέλος του εθνικιστι-

κού MHP και κατήλθε ως ανεξάρτητος.
Εκτιμάται πως έλαβε τα ποσοστά του από
εθνικιστές ψηφοφόρους, οι οποίοι είναι
δυσαρεστημένοι με την πολιτική Ερντογάν.
Ο Σινάν Ογάν, στο 99,38% της ενσωμάτω-
σης, συγκέντρωσε ποσοστό 5,2% στις
προχθεσινές τουρκικές εκλογές και, όπως
είναι αναμενόμενο, αναδείχθηκε σε ρυθμι-
στικό παράγοντα για τα αποτελέσματα που
θα βγάλει η κάλπη στις 28 Μαΐου, εφόσον ο

ίδιος υποστηρίξει τον Κεμάλ Κιλιτσντάρο-
γλου εναντίον του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Η Συμμαχία ΑΤΑ ή Συμμαχία των Προγό-
νων είναι ένας νεόκοπος συνασπισμός
κομμάτων που ιδρύθηκε μόλις στις 11 Μαρ-
τίου 2023. Περιλαμβάνει το δεξιό-ακροδε-
ξιό Κόμμα της Νίκης, το Κόμμα Δικαιοσύ-
νης, το κόμμα Η Χώρα Μου και το Κόμμα
Τουρκικής Συμμαχίας. Ο επικεφαλής αυ-
τής της σύμπραξης κομμάτων είναι ο Ογάν,
πρώην βουλευτής με το Κόμμα Εθνικιστι-
κού Κινήματος.

Όταν ανακοινώθηκε ότι θα είναι αυτός
υποψήφιος στις προεδρικές εκλογές, από
τον συνασπισμό αποχώρησε ένα μικρό
κόμμα, το Κόμμα της Αλήθειας, το οποίο
έως τότε ήταν μέρος της Συμμαχίας ΑΤΑ.
Τις προηγούμενες μέρες κυκλοφόρησαν
φήμες ότι μετά την απόσυρση της υποψη-
φιότητας του Μουχαρέμ Ιντζέ θα έκανε πί-
σω και εκείνος, όμως ο ίδιος το διέψευσε
λέγοντας πως «είμαστε εδώ για να κερδί-
σουμε αυτές τις εκλογές και θα συνεχίσου-
με να εργαζόμαστε σκληρά μέχρι το τέλος».

Λίγες ώρες προτού ανοίξουν οι κάλπες
έφτασε στο σημείο να ζητήσει... υπουργείο
προκειμένου να υποβάλει την παραίτησή
του και να δώσει τη στήριξή του σε έναν
από τους δύο βασικούς διεκδικητές της
προεδρίας. 

Παζαρεύει για υπουργείο
Μιλώντας στο κανάλι της δημοσιογρά-

φου Μπαχάρ Φεϊζάν στο YouTube, ο Σινάν
Ογάν ανέφερε: «Η μεγαλύτερη έκπληξη
αυτών των εκλογών θα ήταν να περάσουμε
στον δεύτερο γύρο. Αλλά εξίσου μεγάλη
έκπληξη είναι το ότι μπορούμε να διαμορ-
φώσουμε το αποτέλεσμα του δευτέρου γύ-
ρου». Μάλιστα, είπε πως θα μιλήσει με
τους συνεργάτες του και με αυτούς που τον
ψήφισαν και «θα συζητήσουμε τα αιτήματά
μας με τα κόμματα που θα καθίσουν μαζί
μας στο τραπέζι». «Θα προβάλουμε απαι-
τήσεις, όπως υπουργεία. Αν συμφωνήσου-
με, θα είμαστε στην κυβέρνηση», ανέφερε
μεταξύ άλλων.

Ο Σινάν Ογάν είναι 55 ετών και προέρ-
χεται από το εθνικιστικό κόμμα Εθνιστι-
κής Δράσης (MHP), σύμμαχο του Ερντο-
γάν, από το οποίο εκδιώχθηκε το 2015.
Κατά το παρελθόν έχει κατηγορηθεί ότι
έχει ξενοφοβικές και ακροδεξιές θέ-
σεις. Ο Ογάν είναι ο λιγότερο γνωστός
στους ψηφοφόρους από τους υποψηφί-
ους με βουλευτική θητεία μεταξύ 2011
και 2015. Σχετικά με τις δεσμεύσεις του
έχει δώσει υπόσχεση να στείλει τους
πρόσφυγες πίσω στις πατρίδες τους και
να στηρίξει την ενότητα. 

«Θα υποστηρίξω Κιλιτσντάρογλου 
στον β’ γύρο μόνο με αποκλεισμό του HDP» 

«Βόμβα» από Ογάν

Σινάν Ογάν 



«Π
ολύ σκληρός για να πεθάνει» είναι
ο τίτλος της γερμανικής «Die Welt»
για τις τουρκικές εκλογές, σημει-
ώνοντας ότι «ο Ερντογάν διέψευσε

σχεδόν όλους τους δημοσκόπους και διεθνείς ανα-
λυτές»,  οι οποίοι έδιναν προβάδισμα στον Κιλι-
τσντάρογλου. Σε όλη την προεκλογική περίοδο η ΕΕ
φαινόταν να… προμοτάρει τον αρχηγό του μπλοκ
της αντιπολίτευσης, με δηλώσεις στελεχών και ηγε-

τών της υπέρ της εκλογής του ως
νέου προέδρου της Τουρκίας. 

Επιχειρηματολογούσαν ότι θα
είναι ένας αξιόπιστος συνομιλη-
τής, καθώς προβάλλει ένα φιλο-
δυτικό προφίλ και δείχνει διατε-

θειμένος να λάβει μέτρα εκδημο-
κρατισμού της χώρας του, ώστε
να επανεκκινήσουν οι διαπραγ-

ματεύσεις για ένταξή της στην ΕΕ, σε αντίθεση με
τον Ερντογάν, που με τις νεοοθωμανικές ιδεολη-
ψίες του δημιουργεί προβλήματα και είναι εδώ και
πολύ καιρό το… κακό παιδί για τη Δύση, το οποίο
δεν μπορούν να ελέγξουν. 

«Ψήφο» στα κρυφά
Στην πραγματικότητα, όμως, ένα τμήμα των Ευ-

ρωπαίων ηγετών, χωρίς βεβαίως να το δηλώνει
ανοιχτά, θα προτιμούσε την παραμονή του «σουλτά-
νου» στο τιμόνι της Τουρκίας, καθώς με το αυταρχι-

κό καθεστώς που έχει οικοδομήσει τους δίνει πάτη-
μα να κρατούν «παγωμένη» την ενταξιακή πορεία
της στην ΕΕ. Ένα σοβαρό ενδεχόμενο, που το απεύ-
χονται, είναι στις επαναληπτικές εκλογές πρόεδρος
να βγει ο Κιλιτσντάρογλου. Τμήμα των Ευρωπαίων
ηγετών έχει σοβαρό θέμα με το να γίνει μέλος της
ΕΕ μια μουσουλμανική χώρα, για αυτό κρυφά…
ψηφίζουν Ερντογάν.

Επίσης, και ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν
με δηλώσεις του έχει στηρίξει τον Κιλιτσντάρογλου,
χωρίς αυτό να σημαίνει ότι έκοψε ποτέ τις γέφυρες
με τον Ερντογάν. Άσχετο αν ο Τούρκος πρόεδρος
για να παίξει το χαρτί του… αντιαμερικανισμού προ-
εκλογικά του επιτέθηκε, κατηγορώντας τον ότι έχει
δώσει εντολή να τον ρίξουν. «Ο Μπάιντεν έδωσε εν-
τολή: “Πρέπει να ρίξουμε τον Ερντογάν”. Αύριο, οι
κάλπες θα δώσουν την απάντηση
στον Μπάιντεν», υποστήριξε σε
ομιλία στο Ουμράνιγε μία μέρα
πριν από τις εκλογές.

Ούτε και ο Γάλλος πρόεδρος
Εμανουέλ Μακρόν, όμως, «ψήφι-
σε» Ερντογάν. Εξάλλου, είχε ρίξει
πόρτα στην πρόσκληση του Ερν-
τογάν να επισκεφθεί προεκλογι-
κά την Τουρκία, λέγοντας ότι δεν
το κάνει για να μην επηρεάσει την
εσωτερική πολιτική της χώρας.
Αλλά είναι γνωστό ότι έχει διαφωνήσει ξανά και ξα-
νά με την επιθετική εξωτερική πολιτική της Άγκυ-
ρας απέναντι στην Ελλάδα και την Κύπρο. 

Σταθερά στο πλευρό του Ερντογάν, όμως, βρέ-
θηκε η Ρωσία, καθώς τα τελευταία χρόνια έχουν
αναπτύξει σοβαρές σχέσεις τόσο οικονομικές όσο
και στον τομέα της άμυνας. Επίσης, ο «σουλτάνος»,
παρά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, έχει δια-
τηρήσει καλές σχέσεις με τη Μόσχα, δυσαρεστών-
τας τους δυτικούς συμμάχους του. Αλλά η Τουρκία,
η οποία είναι κράτος-μέλος του NATO, έχει ωφε-
ληθεί από εκπτώσεις στις τιμές της ρωσικής ενέρ-
γειας και αρνείται να επιβάλει, όπως η Δύση, κυ-
ρώσεις στη Ρωσία. Επίσης με το να παίζει σε… δύο
ταμπλό διαδραμάτισε ρόλο διαμεσολαβητή στην
υπογραφή της συμφωνίας για τα σιτηρά της Μαύ-
ρης Θάλασσας που υποστηρίχθηκε από τον ΟΗΕ
και η οποία επέτρεψε την εξαγωγή εκατομμυρίων

τόνων σιτηρών, συναφών τροφίμων και λιπασμά-
των από τρία λιμάνια της Ουκρανίας, βοηθώντας
στη μείωση των παγκόσμιων τιμών των τροφίμων
από υψηλά επίπεδα ρεκόρ. Για αυτό έπαθε αμόκ ο
Ερντογάν όταν προεκλογικά άκουσε τον Κιλιτσντά-
ρογλου να εκφράζει την άποψη για επιβολή κυρώ-
σεων στη Ρωσία: «Τι μας λέει ο κύριος Κεμάλ; Λέει
πως θα επιβάλει κυρώσεις στη Ρωσία. Έχει κατα-
λάβει καλά αυτά που μας λέει; Περίπου 5,5 εκα-
τομμύρια τουρίστες έρχονται από τη Ρωσία, υπάρ-
χει μεγάλο τουριστικό ρεύμα από εκεί. Θα ακολου-
θήσει ο Κιλιτσντάρογλου τις οδηγίες που πήρε από
τον Μπάιντεν;».

Αλλαγές… γιαβάς, γιαβάς
Οι Αμερικανοί αλλά και η ΕΕ, και μέσα σε αυτή

και η Ελλάδα, δεν περιμένουν ασφαλώς
να αλλάξουν οι σχέσεις τους με την
Τουρκία από τη μία μέρα στην άλλη, είτε
τελικά στον δεύτερο γύρο κερδίσει ο
Ερντογάν είτε ο Κιλιτσντάρογλου. 

Για παράδειγμα, στο φλέγον θέμα των
ρωσοτουρκικών σχέσεων, η Δύση γνω-
ρίζει καλά πως οι σχέσεις της Άγκυρας
με τη Μόσχα είναι τόσο δομικές και
υπάρχουν δεσμεύσεις που δεν μπορούν
εύκολα να ανατραπούν από το τουρκικό
κατεστημένο. Ουάσιγκτον και Βρυξέλ-

λες αναμένουν λοιπόν διαβεβαιώσεις αλλά και
πράξεις, με νωπή τη λαϊκή τουρκική εντολή ότι θα
υπάρξει επιστροφή της Τουρκίας στη δημοκρατία,
αλλά και μακροπρόθεσμη ευθυγράμμιση με τις πο-
λιτικές της. 

Επίσης, η Ουάσιγκτον περιμένει επανέναρξη του
διαλόγου και δεσμεύτηκε ότι θα συνεργαστεί με
όποιον από τους δύο εκλεγεί νέος πρόεδρος. Μάλι-
στα, όταν ρωτήθηκε, κατά τη διάρκεια μιας πρόσφα-
της ενημέρωσης Τύπου, ο κύριος αναπληρωτής εκ-
πρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ,
Βεντάντ Πατέλ, πώς θα επηρεάσουν τα αποτελέ-
σματα των εκλογών τις τουρκικές και αμερικανικές
σχέσεις, δήλωσε: «Δεν θα επηρεάσουν… Η Τουρ-
κία είναι, φυσικά, ένας σημαντικός σύμμαχος του
ΝΑΤΟ και έχει διαδραματίσει αναπόσπαστο ρόλο σε
μια σειρά ζητημάτων που είναι σημαντικά για τις
ΗΠΑ», ανέφερε.
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Διχασμός για τα… μάτια τους μόνο

Ποιες χώρες
στήριξαν

προεκλογικά 
τον Ερντογάν 
και ποιες τον

Κιλιτσντάρογλου
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Δικαιωμένος ο Οικονόμου
από τα λόγια Μητσοτάκη 

Μόνο δικαιωμένος μπορεί να νιώθει ο βουλευ-
τής Ανατολικής Αττικής Βασίλης Οικονόμου, κα-
θώς ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε πο-
λίτες του Λαυρίου, όπου βρέθηκε
την Κυριακή, εξήγγειλε μεταξύ
άλλων τη δημιουργία μεγάλου
νοσοκομείου στην περιοχή.
Ωστόσο, αυτός που είχε θέσει
πρώτος το ζήτημα εδώ και χρόνια
ήταν ο Βασίλης Οικονόμου, ο οποίος
είναι εκ νέου υποψήφιος στην περιοχή και κινητο-
ποιήθηκε από νωρίς με υπογραφές και ενοχλήσεις
σε υπουργικά γραφεία και φορείς για να μπει εντέ-
λει το έργο στην κυβερνητική μανιέρα. Ο πρωθυ-
πουργός απλώς το επιβεβαίωσε και επειδή ο Κυρ.
Μητσοτάκης δεν υπόσχεται αν δεν είναι σίγουρος
πρώτα, το έργο θα ξεκινήσει τη νέα τετραετία. 

Το κρύο ανέκδοτο 
με τον Αλί Μπαμπά

Νομίζω, δεν έχει ξαναϋπάρξει πιο κρύο ανέκ-
δοτο από αυτό που είπε ο Αλέξης Τσίπρας σε
έναν πιτσιρικά στον Βόλο, που του είπε δήθεν ότι
μπορεί να μην τον ψηφίσει, αλλά «Μητσοτάκη

δεν θα ψήφιζε ποτέ». Ο Αλέξης ο
χωρατατζής τού απάντησε δή-

θεν «ψήφισε όποιον θες αγό-
ρι μου, ψήφισε ακόμη και τον
Αλί Μπαμπά, αφού τουλάχι-
στον ο Αλί Μπαμπά είχε μόνο

40 κλέφτες». Τι πιστεύω ότι
έγινε; Το ανέκδοτο ήταν κρύο και

όταν το είπε πρώτα στους συνεργάτες του, αυτοί
τον συνεχάρησαν για την ευρηματικότητά του
και έτσι πίστεψε ο πρόεδρος ότι ήταν όντως
αστείο. Ελπίζω μόνο ο πιτσιρικάς να μην έπαθε
κάνα κρυολόγημα. 

Η
φυλάκιση του
Φρέντι Μπελέρη
έχει προκαλέσει
την έντονη αντί-

δραση της Ελλάδας, με τον
Κυριάκο Μητσοτάκη να ανα-
φέρεται στο θέμα και σε προ-
εκλογική διακαναλική συνέν-
τευξη Τύπου που παραχώρη-
σε την Κυριακή. Από ελληνι-
κής πλευράς η δίωξη Μπελέ-
ρη για εξαγορά ψήφων χαρα-
κτηρίζεται πολιτική, ενώ
άπαντες ανέμεναν το αποτέ-
λεσμα για να ανοίξει νέος κύ-
κλος αντιπαράθεσης. Με βά-
ση τον εκλογικό νόμο ο Φρέν-
τι Μπελέρης δεν μπορούσε να
ψηφίσει, ωστόσο το όνομά
του υπήρχε στο ψηφοδέλτιο και μπορούσε να ψηφιστεί. Ο
νέος δήμαρχος Χιμάρας βαρύνεται με την κατηγορία της
«εξαγοράς ψήφων» και δικάζεται σε πρώτο βαθμό στην
Αυλώνα της Αλβανίας. Πιθανή θεωρείται η αμφισβήτηση

του εκλογικού αποτελέσματος από το αντίπαλο κόμμα και
ενδεχομένως η εκ νέου διεξαγωγή των εκλογών. Η συμ-
μετοχή στις εκλογές πάντως ήταν χαμηλή και δεν ξεπέ-
ρασε το 33%.

Νίκη Μπελέρη, αλλά έρχονται νέες περιπέτειες

3+1 μεγάλες
συγκεντρώσεις
Τρεις μεγάλες συγκεντρώσεις στελεχών
έγιναν χθες το απόγευμα. Η πρώτη ήταν
του Κυριάκου Πιερρακάκη, ο οποίος μά-
ζεψε πολύ λαό στο θέατρο Παλλάς, του-
λάχιστον 1.200 καθήμενους και εκατον-
τάδες έξω στη Βουκουρεστίου, και σίγου-
ρα έδωσε το στίγμα ότι ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης έχει ρεύμα. Ο
Άδωνις Γεωργιάδης επίσης είχε χθες το
απόγευμα την τελευταία προεκλογική του
ομιλία στο πεζόδρομο των Αναβρύτων στο
Μαρούσι, ενώ και ο Βασίλης Κικίλιας εί-
χε ομιλία στην καφετέρια «Jojo» στην
Κυψέλη. Μαζική ήταν και η ομιλία του
Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη στην πλατεία Αγί-
ου Αντωνίου στο Περιστέρι. 

Σοβαρότης μηδέν: Από 
το Κυπριακό στη Eurovision

Ο Νίκος Κοτζιάς είναι ο άνθρωπος που διαχειρί-
στηκε από την ελληνική πλευρά την υπόθεση της

Συμφωνίας των Πρεσπών. Αυτός ο άνθρωπος,
στον οποίο ο Αλέξης Τσίπρας εμπιστεύτηκε

μια από τις σοβαρότερες υποθέσεις που
αφορούσαν τη χώρα, εμφανίστηκε με
αφορμή την πρόσφατη Eurovision για
να κάνει την... πολιτική ανάλυση της
βαθμολογίας που έδωσε η ελληνική
κριτική επιτροπή στη συμμετοχή της Κύ-

πρου. Σε ανάρτησή του έγραψε: «Το τεσ-
σάρι στην Κύπρο στη Eurovision δεν είναι το

πρόβλημα αλλά το αποτέλεσμα, ένα ακόμη δείγ-
μα της προσπάθειας που κάνουν πολλές πλευρές του
κυρίαρχου συστήματος να αποξενωθεί η ελληνική
κοινωνία από τη Μεγαλόνησο και το Κυπριακό ώστε
να προωθηθούν τα απορριπτέα σχέδιά τους». 

Δυναμικό «παρών» έδωσαν εκατοντάδες πο-
λίτες στην κεντρική προεκλογική ομιλία της
υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων και υποψήφιας βουλευτού της ΝΔ στον
Δυτικό Τομέα Αθηνών Μαρίας Συρεγγέλα, που
πραγματοποιήθηκε προχθές το απόγευμα στο
CINE ΠΕΡΑΝ στο Περιστέρι. 

Κάτοικοι της Δυτικής Αθήνας ήρθαν να
ακούσουν τη Μαρία Συρεγγέλα, να της εκφρά-
σουν τη θερμή υποστήριξή τους, ενώ στη συγ-
κέντρωση παρευρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο δή-
μαρχος Περιστερίου Ανδρέας Παχατουρίδης

και ο αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα
Αθηνών Ανδρέας Λεωτσάκος. Στη συνέ-
χεια η κυρία Συρεγγέλα, αφού ευχαρίστη-
σε τον κόσμο για την παρουσία του και για
την τόσο θερμή υποδοχή, μίλησε για τη Δυ-
τική Αθήνα, για το μέρος όπου γνώρισε τον
σύζυγό της και δημιούργησε την οικογέ-
νειά της. Μίλησε για τα δύο παιδιά της που
πήγαν σχολείο στη Δυτική Αθήνα, για τους
φίλους που γνώρισε εκεί, καθώς και για τα
προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμε-
τωπίζουν οι κάτοικοι της Δυτικής Αθήνας.

Δυναμική η ομιλία της Συρεγγέλα



Υ
ποψήφια με την Ένωση Κεντρώων είναι
η Κόμισσα Κοντογιάννη, όπως ενημέ-
ρωσε πρόσφατα με ανάρτησή της στα
social media. Και όπως φαίνεται, έχει

κερδίσει τις καλύτερες εντυπώσεις. Δημοσιεύον-
τας τη νέα της φωτογραφία στο Instagram, η πα-
ρουσιάστρια έγραψε στην ανάρτησή της: «Υποψή-
φια με την Ένωση Κεντρώων στον Β3’ Αθηνών
Νότιο Τομέα», με τους διαδικτυακούς της φίλους
να εύχονται καλή επιτυχία για τη συμμετοχή της
στο ψηφοδέλτιο του κόμματος του Βασίλη Λεβέν-
τη. Δεν είναι εξάλλου και η πρώτη φορά που η Κό-
μισσα Κοντογιάννη κατεβαίνει στις εκλογές, κα-
θώς ήταν υποψήφια και το 2019 με το κόμμα του
Βασίλη Λεβέντη.

Η εντυπωσιακή πα-
ρουσιάστρια, σύζυγος
του επιχειρηματία Πα-
ναγιώτη Γλάστρα και
μητέρα δύο παιδιών,
αποδέχτηκε την πρότα-
ση που της έγινε να
συμπράξει με την Ένω-
ση Κεντρώων. Μέσα
από τη συνεργασία της
με το High TV η Κόμισσα Κοντογιάννη έχει πάρει
συνεντεύξεις από δεκάδες πολιτικούς που είχαν
βρεθεί στην εκπομπή της «Komissa by night». Η
κυρία Κοντογιάννη μιλά αρκετά καλά γαλλικά,
ενώ έχει ασχοληθεί και με το πιάνο. Ακολούθησε
η ενασχόλησή της με το τραγούδι, το οποίο και
αποφάσισε να βάλει σε δεύτερη μοίρα δίνοντας
προτεραιότητα στην οικογένειά της.

«Η απόφασή μου να στηρίξω με την παρουσία
μου το ψηφοδέλτιο της Ένωσης Κεντρώων ήρ-
θε κατόπιν ωρίμου σκέψεως. Ο κ. Λεβέντης εί-
ναι πραγματικά ένας λεβέντης της πολιτικής
σκηνής: αυθεντικός, ειλικρινής, αποφασιστι-
κός, δυναμικός, ένας καλός άνθρωπος που
αγαπά τη χώρα του», είχε δηλώσει η Κόμισσα
Κοντογιάννη το 2019.
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Ο Βαρουφάκης χειρότερος
και από τα στελέχη του
Το «να μας κοπεί το χέρι», που είπε στέ-
λεχος του Βαρουφάκη μπροστά στη χει-
ραψία που πρότεινε ο πρωθυπουργός,
βρήκε μεγάλη υποστήριξη στους κόλ-
πους του κόμματος. Μιλώντας στο κεν-
τρικό δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ, ο Γιάνης
Βαρουφάκης δήλωσε πως «εγώ θα έδι-
να το χέρι μου, αλλά το στέλεχός μας
μου έβαλε τα γυαλιά». 

«Ποιος θα μιλήσει 
για τις γυναίκες;»
Η Ένωση Γυναικών Ελλάδας - Παράρτημα
Αθήνας οργάνωσε συζήτηση την περασμένη
Κυριακή με τίτλο «Ποιος θα μιλήσει για τις
γυναίκες;», αναδεικνύοντας τις νέες προ-
κλήσεις και τα διλήμματα που αντιμετωπί-
ζουν οι γυναίκες σε διαφορετικούς τομείς
στην αγορά εργασίας, στην εκπαίδευση, στη
ναυτιλία, στο διαδίκτυο, στα Media. Ψυχή της
διοργάνωσης, η Ζέφη Δημαδάμα, η οποία σε
πείσμα των καιρών συνεχίζει με την ίδια μα-
χητικότητα και ένταση να αγω-
νίζεται για τα γυναικεία δι-
καιώματα. Τα συμπερά-
σματα, όπως αποδεί-
χτηκαν αλλά και όπως
φάνηκε από τα σχόλια
των συμμετεχόντων,
άφησαν και πάλι μια γλυ-
κόπικρη γεύση. «Η έμφυλη
διάσταση και η ανάγκη ίσων
ευκαιριών για άνδρες και γυναίκες είναι
προτεραιότητα για εμάς ειδικά κατά την προ-
εκλογική περίοδο που διανύουμε. Αλλά ποι-
ος όμως θα μιλήσει για τις γυναίκες; Σε αυτή
την προεκλογική περίοδο δυστυχώς λίγοι και
λίγες...», τόνισε η κυρία Δημαδάμα.

Μπαλάφας: Τιμή και δόξα 
η συνεργασία μας 
με τον Καμμένο

Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό του ΑΝΤ1 και
στην εκπομπή του Γιώργου Παπαδά-

κη, αναφερόμενος στο θέμα
των μετεκλογικών συνερ-

γασιών που έχει ανοίξει ο
ΣΥΡΙΖΑ, ο Γιάννης Μπα-
λάφας ισχυρίστηκε με-
ταξύ άλλων ότι η συνερ-
γασία του ΣΥΡΙΖΑ με

τους ΑΝΕΛ ήταν πολύ έν-
τιμη και δεν δημιουργήθη-

κε κανένα ζήτημα, με εξαίρεση
τη διαφωνία για τη Συμφωνία των Πρε-

σπών. Αναγκαίο... καλό δηλαδή. 

Η... ρωσόφιλη του ΠΑΣΟΚ
Είδα σε βίντεο την παρουσία της
υποψήφιας στην Ανατολική Αττική
Βάσιας Αναστασίου στη ρωσική εκ-
κλησία στο Μενίδι, στην οποία προ-
έβη σε μια ομιλία στήριξης στον
Πούτιν και ύβρεων κατά της Ουκρα-
νίας και των Ουκρανών, τους οποί-
ους χαρακτήρισε φασίστες, άρα
υπεύθυνους για την εισβολή στα
εδάφη τους. Είναι σίγουρα ΠΑΣΟΚ η
κυρία Αναστασίου; 

Χ
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υ Πρόσωπο-έκπληξη 
στα ψηφοδέλτια 
της Ένωσης
Κεντρώων

Μου λένε ότι στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ

υπάρχει μεγάλη δυσφορία για τον Ευάγ-

γελο Αντώναρο. Δεν ξέρω τι λένε για τον

Ευάγγελο τα συντρόφια… Εγώ ξέρω ότι

τον ψάχνουν όλα τα κανάλια για το βράδυ

των εκλογών, διότι ο Βάγγος είναι ο μόνος

που βλέπει τον ΣΥΡΙΖΑ πολύ πιο μπροστά

από τη ΝΔ! 

Βορίδης για Ανδρουλάκη
Θέμα ηγεσίας εκτιμά ο Μάκης Βορίδης ότι θα

τεθεί στο ΠΑΣΟΚ λόγω των χαμηλών ποσοστών
που προβλέπει ότι θα συγκεντρώσει στις επικεί-
μενες εκλογές. Ο υποψήφιος βουλευτής στην
Ανατολική Αττική με τη Νέα Δημοκρατία, μιλών-
τας στο ραδιόφωνο, επέκρινε το ΠΑΣΟΚ για τη
δυσκολία του να ορίσει όρους ώστε να μπορεί να
υπάρχει. Ειδικότερα, σημείωσε πως έχει τοπο-
θετηθεί ανάμεσα στους δύο και πιέζεται και από
τους δύο. Ερωτηθείς αν κάποιο κόμμα θα έχει
πρόβλημα μετά τις εκλογές, είπε πως ο Αλέξης
Τσίπρας θα χάσει και θα παραμείνει, ενώ υπο-
στήριξε ότι τα χαμηλά ποσοστά στο ΠΑΣΟΚ θα
δημιουργήσουν θέμα στην ηγεσία του κόμματος.



Ξέρει ότι χάνει και
χτυπά στ’ αριστερά του

Ακόμη και… επιστολές 90χρονων
ανταρτών που στρέφονται κατά του
ΚΚΕ γιατί «χτυπάει» τον Αλέξη Τσίπρα
επιστρατεύει ο επικοινωνιακός μηχα-
νισμός του ΣΥΡΙΖΑ, αποδεικνύοντας ότι
ψάχνει τα «ψίχουλα» που μπορεί να
κερδίσει εκλογικά από τον Περισσό, ο
οποίος έχει «μπετοναρισμένο» κόσμο.
Η τακτική αυτή με τις «επιστολές» πα-
ραπονούμενων δεν είναι βέβαια και-
νούργια. Την είχε εγκαινιάσει η παλαιά
«Αυριανή», όταν χτυπούσε -τότε- τον
Ενιαίο Συνασπισμό για να αποκρούσει
την κριτική που ασκούσε ο τελευταίος
στο ΠΑΣΟΚ και τον ίδιο τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου. Κάποια από τα σημερινά
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ έχουν ζήσει την
τακτική αυτή και, όπως φαίνεται, έμα-
θαν να τη χρησιμοποιούν και εκείνα.

ΠΠολλά νεύρα… 
Κόκκινο έχει χτυπήσει η αγωνία της

Κουμουνδούρου για τις εκλογικές επι-
δόσεις του ΣΥΡΙΖΑ στην Κρήτη. Χθες το
βράδυ μάλιστα η ομάδα κρούσης του
Αλ. Τσίπρα είχε νεύρα, καθώς η ομιλία
του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στο
Ηράκλειο έσπασε κάθε προηγούμενο
ρεκόρ συμμετοχής. Και δεν μιλάμε για
μια οποιαδήποτε περιφέρεια της χώ-
ρας, αλλά για τον τέταρτο δήμο της επι-
κράτειας, στον οποίο στις εκλογές του
2019 ο ΣΥΡΙΖΑ είχε επικρατήσει με 13
ποσοστιαίες μονάδες της ΝΔ. Ο προ-
βληματισμός γίνεται ακόμη μεγαλύτε-
ρος, καθώς λόγω εντοπιότητας ο αρχη-
γός του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Ν. Ανδρουλά-
κης αναμένεται να κόψει σημαντική
δύναμη από τον ΣΥΡΙΖΑ. «Αν πέσει αυ-
τό το κάστρο, οι εντυπώσεις που θα δη-
μιουργηθούν θα είναι πολύ κακές»,
παραδέχονται οι συνεργάτες του κ.
Τσίπρα, οι οποίοι ήδη έχουν τη σκέψη
τους στις επόμενες εκλογές της ενι-
σχυμένης αναλογικής.
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Ο Τάκης Θεοδωρικάκος σε μια διαφορετική συνέντευξη
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη παραχώρησε μια διαφο-

ρετική συνέντευξη στο Mad TV και αποκάλυψε άγνωστες πτυ-
χές της ζωής του. Ο κ. Θεοδωρικάκος είναι σίγουρα ένας άν-
θρωπος με πολύ χιούμορ, αλλά δεν συνηθίζει να μιλάει για την
προσωπική του ζωή. Το έκανε όμως στο Mad. 

«Η μεγαλύτερη γκάφα… σε ένα reunion συμμαθητών πριν
δύο τρία χρόνια, ήταν δίπλα μου ένας κολλητός μου φίλος που
όταν ήμασταν στο σχολείο είχε κατσαρά μαλλιά αλλά τώρα
όχι, το ακριβώς αντίθετο, και λέω “ρε παιδιά, πού είναι ο Νί-
κος;” και ήταν ακριβώς δίπλα μου. Δεν κατάλαβα ότι ήταν αυ-
τός», είπε στη συνέντευξη. 

Δ
υναμικό
«παρών»
έδωσαν
οι Έλλη-

νες της Γαλλίας στην
εκδήλωση που
πραγματοποιήθηκε
την Κυριακή στο Πα-
ρίσι ενόψει των εθνι-
κών εκλογών και της
συμμετοχής όσων
ζουν στο εξωτερικό.
Τον τόνο της εκδήλωσης έδωσε ο υπουργός Κλιματικής και Πολιτικής Προ-
στασίας και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας της ΝΔ Χρήστος Στυλιανί-
δης, ο οποίος εκπροσωπεί τον απόδημο Ελληνισμό στο «γαλάζιο» ψηφο-
δέλτιο. Στα πρώτα καθίσματα ήταν η αδελφή του πρωθυπουργού Αλεξάνδρα
Μητσοτάκη, ενώ στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων ο δικηγόρος
Νίκος Κορογιαννάκης και η Μαρία Διαμαντοπούλου, εκπαιδευτικός και
πρόεδρος της Τοπικής Οργάνωσης της ΝΔ στο Παρίσι, αμφότεροι υποψήφι-
οι, επίσης στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της ΝΔ. Ξεχώρισαν ακόμη με την
παρουσία τους η γνωστή σεφ Ντίνα Νικολάου, ο πρώτος Έλληνας υποψή-
φιος αστροναύτης Ανδριανός Γολέμης, η πρόεδρος των Daughters of Pene-
lope Νίκη Καλογερά και πολλοί άλλοι. «Το Παρίσι μίλησε», έλεγαν εξερχό-
μενοι της εκδήλωσης οι παριστάμενοι!

Ο Νίκος ο… μοναχός
Ο Νίκος Ανδρουλάκης στη «Real News» κα-

τηγόρησε τα δύο κόμματα πως τον διαστρε-
βλώνουν σκόπιμα επειδή δεν θέλουν να συγ-
κυβερνήσουν αλλά να πλήξουν το ΠΑΣΟΚ. Κα-
τά τον ίδιο, «ούτε ο κ. Μητσοτάκης ούτε ο κ.
Τσίπρας ενδιαφέρονται για το πρόγραμμά μας
και για μια προγραμματική συμφωνία που θα
δημιουργήσει τις συνθήκες για τις αλλαγές που
έχει ανάγκη η χώρα ώστε να σταματήσουμε να
είμαστε μια χώρα χαμηλών προσδοκιών. Το
μόνο που τους ενδιαφέρει είναι η κατάκτηση
της εξουσίας για την εξουσία». Ούτε λίγο ούτε
πολύ, ο Νίκος πιστεύει πως η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ
θέλουν να τον καταστρέψουν… Ωιμέ… 

Σαρώνει 
ο Δημήτρης Διαμαντίδης

Σαρώνει στη Β’ Πειραιά ο υποψήφιος του
ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Διαμαντίδης, σύμφωνα με
δημοσκόπηση της Opinion Poll, που διενεργή-
θηκε αυτές τις μέρες. Ο γιος του πρώην

υπουργού Γιάννη Διαμαντίδη κι-
νείται όλο αυτό το διάστημα

μεθοδικά και με χαμηλό
προφίλ κερδίζοντας, όπως
φαίνεται, την εμπιστοσύνη
των συμπολιτών του, κα-

θώς συγκεντρώνει το 65%
έναντι του συνυποψηφίου του

Χ. Σαλαλέ, ο οποίος αγγίζει  το
45%. Πολύ περισσότερο δε, καλλιεργεί μεγά-
λες προσδοκίες για το κόμμα του να κατακτή-
σει έδρα στη Β’ Πειραιά. Σήμερα μάλιστα ετοι-
μάζεται να κερδίσει και τη μάχη των εντυπώ-
σεων με την κεντρική προεκλογική του ομιλία
στην Πλατεία Ελευθερίας. 

Τo
..

. 
Π

ρό
σω

πo

Το Παρίσι… μίλησε

Δίνει πόνο η Ζωή
Τέτοιο μένος των Συριζαίων για
τη Ζωή Κωνσταντοπούλου δεν
έχω ματαδεί… Το τι λένε οι «προ-
εδρικοί» της Κουμουνδούρου για
την επικεφαλής της Πλεύσης Ελευ-
θερίας είναι αδιανόητο. Βλέπεις, η κάθο-
δος της Ζωής στις εκλογές τούς χαλάει τη σούπα της
αριστεροσύνης, την οποία δήθεν κουβαλούσαν κατ’
αποκλειστικότητα. Έχουν χάσει τον ύπνο τους με τα
νούμερα και τα ποσοστά που συγκεντρώνει στις δημο-
σκοπήσεις η Ζωή… 

Έπεσε στα χέρια μου το σαββατιάτικο φύλλο της «ΕΦΣΥΝ». Και με

μεγάλη μου έκπληξη βρήκα μέσα στην εφημερίδα το πρόγραμμα

διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας! Προς στιγμήν έβαλα τα γέ-

λια, αλλά μετά σκέφτηκα ότι όλες οι εφημερίδες έχουν ανάγκη τα

διαφημιστικά έσοδα και ας τα βρίζουν ως «πετσωμένα». 
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Συμμετοχή στις εκλογές:
Κάν’ το όπως η Τουρκία!

Η
συμμετοχή των Τούρκων πολιτών στις

εκλογές της περασμένης Κυριακής κινή-

θηκε στη ζώνη του 90%, την ώρα που οι

δυτικές δημοκρατίες αγκομαχούν για να περά-

σουν το 50% και κάνουν... πάρτι αν πιάσουν το 60%.

Οι πολίτες, λέει, είναι απογοητευμένοι. Δηλαδή,

αν πλήρωναν το κρεμμύδι όσο στην Τουρκία με μι-

σθούς Τουρκίας τι θα ήταν;

Επίσης, 1,7 εκατ. Τούρκοι ψήφισαν από τις χώ-

ρες στις οποίες ζουν (κυρίως στη Δύση). Στην Ελ-

λάδα το αντίστοιχο νούμερο είναι μόλις λίγες χι-

λιάδες και στις εκλογές της ερχόμενης Κυριακής

θα γίνει για πρώτη φορά! Καθώς για δεκαετίες δεν

είχε επιτευχθεί η πλειοψηφία

που προβλέπει το Σύνταγμα και

όταν έγινε από την κυβέρνηση

της ΝΔ τα κόμματα της αντιπο-

λίτευσης, για να παράσχουν τη

συναίνεσή τους, επέβαλαν

όρους και προϋποθέσεις που

περιόρισαν τους δικαιούχους.

Και από την ψήφιση του νό-

μου έγιναν ελάχιστα (μέχρι και

τη λήξη της προθεσμίας εγγρα-

φής για τις εκλογές της 21ης Μαΐου) για να ενημε-

ρωθούν και να κινητοποιηθούν οι Έλληνες της

διασποράς. Παρότι οι νέοι έως 30 ετών, δηλαδή η

γενιά του brain drain, θα μπορούσαν να συμμετέ-

χουν από τις χώρες όπου ζουν, σπουδάζουν και

εργάζονται απλώς με μια αίτηση.

Σε κάθε περίπτωση, προκύπτουν δύο ερωτήμα-

τα: Τι κάνουν οι πολιτικοί, αλλά τι κάνουν και οι πο-

λίτες; Γιατί, αν είναι οι πρώτοι να δίνουν κάθε μορ-

φής pass και οι δεύτεροι να περιμένουν κρατική

χρηματοδότηση για να αλλάξουν θερμοσίφωνα,

είναι προφανές ότι δεν πάμε καλά. Πολίτες και πο-

λιτικοί πρέπει να αναπτύξουν μια υγιή σχέση και

να σκέφτονται: οι μεν με ορίζοντα πέρα από το σα-

λόνι τους και τη συνταξιοδότησή τους και οι δε πέ-

ρα από τα όρια της τετραετίας τους.

Είμαστε με δυσκολία 10 εκατομμύρια, όταν η

Τουρκία πλησιάζει τα 90. Πώς λέτε να εξελιχθεί

αυτή η σχέση; Πόσα Ραφάλ θα χρειαζόμαστε στο

μέλλον για να προστατεύουμε τα σύνορά μας; Αν

εμείς οι ίδιοι δεν ενισχύουμε και δεν υπερασπιζό-

μαστε την πατρίδα μας -με προσφορά και όχι μόνο

με απαιτήσεις- τότε δεν θα μας σώσουν ούτε οι

φρεγάτες ούτε τα μαχητικά αεροσκάφη. 
Ας κάνουμε λοιπόν μια νέα αρχή με τη

δημοκρατία μας την ερχόμενη Κυριακή.

Ας ξεκινήσουμε από τα βασικά: πηγαίνον-

τας στην κάλπη. Η συμμετοχή είναι δεί-

κτης υγείας μιας κοινωνίας. Δείχνει πόσο

«ζωντανή» είναι.

Ο Φρέντι Μπελέρης εκλέχτηκε δήμαρχος
Χιμάρας! Είναι νίκη της δημοκρατίας! Ούτε
των ομογενών ούτε της Ελλάδας. Και σε
καμία περίπτωση δεν είναι ήττα της Αλβα-
νίας. Είναι βέβαια ήττα εκείνων που προ-
σπάθησαν να φυλακίσουν τη δημοκρατία.
Αλλά έχασαν! Πέτυχαν το αντίθετο από το
επιδιωκόμενο αποτέλεσμα. Αντί να φοβί-
σουν, κινητοποίησαν. Κύριε δήμαρχε, η
στήλη σάς εύχεται μια δημιουργική θητεία.
Για όλους τους κατοίκους της όμορφης και
ιστορικής πόλης. Για την Αλβανία και την

Ελλάδα. Για τους δύο λαούς που μοιράζον-
ται τόσα πολλά. Για το κοινό μέλλον και όχι
για το παρελθόν. Για το καλό και όχι
για τα συμφέροντα των λίγων που
έχουν επενδύσει στο κακό για να
τα εξυπηρετούν. Η ελληνική μει-
ονότητα της Βόρειας Ηπείρου
είναι γέφυρα φιλίας και συνερ-
γασίας. Όπως ακριβώς οι Βο-
ρειοηπειρώτες και οι Αλβανοί
που ζουν στη χώρα μας. Καλή
θητεία, κύριε δήμαρχε!

Καλημέρα σας, κύριε δήμαρχε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

�Μετά τους βάλτους, όπου οι

αναφορές ήταν γενικές, ο

ΣΥΡΙΖΑ πέρασε καθαρά πλέον

στη μαύρη προπαγάνδα, δραμα-

τοποιώντας διάφορες κρίσεις

της τελευταίας τετραετίας και

συνδυάζοντας τις σχετικές ει-

κόνες με αρνητικά σχόλια και

σκοτεινές φωτογραφίες του

πρωθυπουργού. Ειλικρινά η

στήλη για το έτος 2023 και από

ένα κόμμα που έχει κυβερνήσει

και έχει πόρους για να χρηματο-

δοτήσει τον σχεδιασμό και την

υλοποίηση της προεκλογικής

του καμπάνιας θα περίμενε κάτι

καλύτερο. 

••••••••••••

� Θα μου πείτε, πόσο καλύ-

τεροι μπορούν να γίνουν
όταν αντιγράφουν Τραμπ; Όπως

αποκάλυψε ο «Ζούκοφ» -ο δη-

μοφιλής λογαριασμός στο

Twitter- πρώτος ο τέως Αμερι-

κανός πρόεδρος είχε ξεκινήσει

καμπάνια κατά των ΜΜΕ και των

παραγόντων της Ουάσιγκτον με

βασική εξαγγελία ότι… θα βγά-

λει την Αμερική από τον βάλτο!
••••••••••••

� Αυτό θα πει γενναία αυ-

τοκριτική. «Μου έβαλαν τα γυαλιά, εγώ θα χαιρε-
τούσα», είπε ο Γιάνης Βαρουφάκης για την απαράδεκτη

αντίδραση στελεχών του κόμματός του στον Κυριάκο Μη-

τσοτάκη. Τι… ζήλεψε ο Γιάνης; Ο πρωθυπουργός πλησία-

σε προχθές ένα εκλογικό περίπτερο του ΜέΡΑ25, αλλά τα

στελέχη που το κρατούσαν αρνήθηκαν να τον χαιρετήσουν

λέγοντας «καλύτερα να μου κοπεί το χέρι»! Δικό σας! 
••••••••••••

� Το εντυπωσιακό με τη Βάσια Αναστασίου δεν είναι τα

όσα είπε, αλλά ότι τα διάβαζε. Όση ώρα έλεγε όσα έλε-

γε κοιτούσε την οθόνη του κινητού της! Δηλαδή, δεν ξέφυ-

γαν, αλλά τα είχε σκεφτεί ή κάποιος συνεργάτης της τα είχε

ετοιμάσει. Για όσους δεν το γνωρίζετε αναφερόμαστε στην

υποψήφια βουλευτή του ΠΑΣΟΚ στην Ανατολική Αττική

που πήγε σε ρωσική εκκλησία και χαρακτήρισε τους Ου-

κρανούς ναζί! 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Σύντροφοι, αραιά! Να φαινόμαστε πολλοί...
ΥΓ.: Τις καρέκλες ξενοδοχείου στο πεζοδρόμιο 

τις αφήνουμε ασχολίαστες
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«Σπριντάρει» στο φίνις ο Μητσοτάκης
Σ

το... τελευταίο πολιτικό κατοστάρι πριν από το
εκλογικό ορόσημο της 21ης Μαΐου ο πρωθυ-
πουργός ξεδιπλώνει το κυβερνητικό πρόγραμ-
μα της ΝΔ για την επόμενη τετραετία και κρατά-

ει στην πρώτη γραμμή το μήνυμα της «καθαρής νίκης», η
οποία θα ανοίξει τον δρόμο προς την αυ-
τοδυναμία.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος σή-
μερα το πρωί περιοδεύει στην περιφέ-
ρεια του Πειραιά, πριν αναχωρήσει την
Τετάρτη για την επίσκεψή του σε Φλώρι-
να και Θεσσαλονίκη (εκεί θα πραγματο-
ποιήσει και δύο ομιλίες πριν από την
κεντρική εκδήλωση της ΝΔ στο Θησείο),

ποντάρει σε μια στρατηγική τριπλής στόχευσης μέχρι να
πέσει και επίσημα η αυλαία της προεκλογικής περιόδου.

Η συσπείρωση των ψηφοφόρων της «γαλάζιας» παρά-
ταξης, η προσέλκυση του μεγαλύτερου ποσοστού των
αναποφάσιστων και τα μηνύματα προς τους πολίτες που
βρίσκονται κοντά στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ δομούν το βασικό
πολιτικό DNA των κινήσεων του κ. Μητσοτάκη στην εκλο-
γική σκακιέρα, με τον πρωθυπουργό να κρατάει στην προ-
μετωπίδα τη σημαία του «151+» και να κόβει παράλληλα
κάθε σενάριο συνεργασίας με τη Χαριλάου Τρικούπη και
τον Νίκο Ανδρουλάκη.

Μάλιστα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης διαχωρίζει την ηγε-
σία του Κινήματος από τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ, σε
μια νέα κίνηση ανοιγμάτων προς τους κεντρογενείς, η
οποία κρατάει ένα από τα κλειδιά για την κατάκτηση της
κορυφής της αυτοδυναμίας. «Να μην επιτρέψουμε στον
ενθουσιασμό μας, στο χαμόγελό μας, στην αισιοδοξία μας
να μετατραπεί σε εφησυχασμό. Να κάνουμε αυτήν τη θε-
τική ενέργεια ακόμη μεγαλύτερη δύναμη για να πάμε να
ψάξουμε να βρούμε μέχρι και την τελευταία διεκδικήσιμη
ψήφο, να πείσουμε και τους σκεπτόμενους συμπολίτες
μας ότι πραγματικά αξίζουμε… Το ζήτημα εδώ είναι πολύ
απλό: Θέλουμε κυβέρνηση ΝΔ και πρωθυπουργό Μητσο-
τάκη ή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και πρωθυπουργό Τσίπρα; Τρί-
τη επιλογή δεν υπάρχει, αυτό είναι το δίλημμα. Τη μέρα
των εκλογών, όταν θα ανοίξουν τα εκλογικά τμήματα, όλες
οι κάλπες είναι άδειες. Στο τέλος της ημέρας πρέπει να
έχουν γεμίσει με πάρα πολλά ψηφοδέλτια της ΝΔ», ση-
μείωσε ο πρωθυπουργός μιλώντας χθες στου Ζωγράφου.
Και με τον τρόπο αυτό εξέπεμψε νέα σήματα πανστρατιάς
αλλά και ανοιγμάτων, ζητώντας να μην υπάρξουν σημάδια
χαλαρότητας στα τελευταία μέτρα προς την Κυριακή.

Όλα για την αυτοδυναμία
Στη «γαλάζια» παράταξη διαβάζουν με ικανοποίηση τα

αποτελέσματα των ερευνών κοινής γνώμης που έρχονται
στη δημοσιότητα. Στη νέα δημοσκόπηση της Opinion Poll
για το TheTOC η ΝΔ προηγείται σταθερά και το τελευταίο
διάστημα αυξάνει τη συσπείρωσή της, γεγονός που της επι-
τρέπει να διευρύνει τη διαφορά της από τον ΣΥΡΙΖΑ από το
5,9% (της δημοσκόπησης του Απριλίου) στο 6,4% σήμερα.
Μάλιστα, η διαφορά ανεβαίνει στο 6,6% στην πρόθεση ψή-
φου επί των εγκύρων και φθάνει μέχρι το 7,4% στην εκτίμη-
ση ψήφου, ανοίγοντας τον δρόμο της αυτοδυναμίας στην

κάλπη της ενισχυμένης αναλογικής.
Με τα στοιχεία των δημοσκοπήσεων να μετατρέπονται

σε… αέρα για το στοίχημα του «151+», η «γαλάζια» παρά-
ταξη και ο Κυριάκος Μητσοτάκης προτάσσουν την ανάγ-
κη της σταθερότητας και των ισχυρών κυβερνήσεων, ιδι-
αίτερα σε μια εποχή διεθνούς γεωπολιτικής και οικονο-
μικής ρευστότητας. «Η “νάρκη” της απλής αναλογικής
που άφησε πίσω της η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ μπορεί να οδηγήσει σε σχήματα πολιτικής αστάθει-
ας, κοινωνικής και οικονομικής οπισθοδρόμησης που θα
υπονομεύσουν αυτή την πορεία προς τα μπρος. Μόνο μια
ισχυρή εντολή των πολιτών για αυτοδύναμη κυβέρνηση
της ΝΔ, χωρίς ταλαντεύσεις αλλά και με διάθεση ευρύτε-

ρων συνεργασιών, μπορεί να εγγυηθεί τις μεταρρυθμί-
σεις που ζητάει η κοινωνία γρήγορα και με ασφάλεια. Τη
φυγή προς τα μπροστά δεν μπορεί να την εξασφαλίσει η
Βαβέλ μιας κυβέρνησης συνεργασίας σαν αυτές που
κουβεντιάζει η αντιπολίτευση», σημείωσε από το βήμα
της ενημέρωσης των δημοσιογράφων ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος. «Η χώρα χρειάζεται μια κυβέρνηση του
υπεύθυνου εκσυγχρονισμού του κράτους, των θεσμών
και της οικονομίας αλλά και του υπεύθυνου πατριωτι-
σμού για την υπεράσπιση των εθνικών μας θεμάτων με
πνεύμα ανοιχτό αλλά χωρίς να υποχωρούμε ούτε εκατο-
στό από τα εθνικά μας δίκαια και τις πάγιες διεκδικήσεις
μας. Έχει σημασία ποια κυβέρνηση και ποιος πρωθυ-
πουργός θα χειριστεί με αποφασιστικότητα και ταχύτητα
απειλές και προκλήσεις σαν αυτές που αντιμετωπίσαμε
τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια. Ποιος θα κάθεται δη-
λαδή στη θέση του πρωθυπουργού για να χειριστεί έναν
ασταθή και απρόβλεπτο γείτονα, όπως η Τουρκία», πρό-
σθεσε ο Άκης Σκέρτσος.

Ποια είναι η στρατηγική τριπλής στόχευσης
στην οποία ποντάρει μέχρι να πέσει 

η αυλαία της προεκλογικής περιόδου

Βολές κατά Ανδρουλάκη για  την άρνηση συνεργασίας με τη ΝΔ

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Με το πρόσω ολοταχώς για την αυ-
τοδυναμία να ακούγεται με όλο και
μεγαλύτερη ένταση, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης επιρρίπτει στον Νίκο
Ανδρουλάκη την ευθύνη για την
αδυναμία να υπάρχει οποιαδήποτε
συζήτηση, επισημαίνοντας ταυτό-
χρονα ότι μια ενδεχόμενη συμπό-
ρευση με τη Χαριλάου Τρικούπη
θα δημιουργούσε μια κυβέρνηση
που θα πατούσε συνέχεια το φρέ-
νο «σε μια εποχή που χρειάζεται η

χώρα να πατήσει γκάζι και να προ-
χωρήσει πολύ γρήγορα σε μια βα-
θιά τολμηρή εκσυγχρονιστική
ατζέντα».
Μετά τα καθαρά μηνύματα του
πρωθυπουργού, στη διάρκεια της
διακαναλικής συνέντευξης που
παραχώρησε, ο κ. Σκέρτσος ήταν
χθες απόλυτος. «Τη συνεργασία
την έχει αποκλείσει ο ίδιος ο κ.
Ανδρουλάκης με τις θέσεις του.
Έχει κόψει κάθε γέφυρα συζήτη-

σης και συνεννόησης με τον πρω-
θυπουργό. Δυστυχώς, σε αντίθεση
με άλλες στιγμές στη διαδρομή
του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Ανδρουλάκης
έχει το βλέμμα στραμμένο στο πα-
ρελθόν. Με ξεπερασμένα συνθή-
ματα για μια Δεξιά που δεν υπάρ-
χει. Ή με ανύπαρκτους κινδύνους
που βλέπει τάχα να τον πολιορ-
κούν. Και εκεί ακριβώς είναι που
συναντιέται με τον κ. Τσίπρα»,
ανέφερε.



ΔΟΜΝΑ 
ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

Υφυπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων,

υποψήφια βουλευτής 
Α’ Πειραιώς και Νήσων
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Ε
να από τα πιο ευαίσθητα χαρτοφυ-

λάκια κλήθηκε να διαχειριστεί κατά

τη διακυβέρνηση της Νέας Δημο-

κρατίας η Δόμνα Μιχαηλίδου, ως

υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-

σεων. Αρμόδια για θέματα Πρόνοιας και Κοινω-

νικής Αλληλεγγύης, επικεντρώθηκε στην παιδι-

κή προστασία και τη μείωση των ανισοτήτων. Με

σπουδές Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο του

Γιορκ, έχοντας μεταπτυχιακό και διδακτορικό

στην Ανάπτυξη και τις Οικονομικές Κρίσεις από

το Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ, διεκδικεί πλέον

την ψήφο των πολιτών ως υποψήφια βουλευτής

Α’ Πειραιώς και Νήσων. Πριν αναλάβει τη θέση

της υφυπουργού, η Δόμνα Μιχαηλίδου εργά-

στηκε στη Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών

του ΟΟΣΑ στο Παρίσι και στην Αθήνα για την Ερ-

γαλειοθήκη Ανταγωνισμού του ΟΟΣΑ ως οικο-

νομολόγος ειδικός στον ανταγωνισμό. Έχει δια-

τελέσει ειδικός σύμβουλος σε κρατικούς και μη

κυβερνητικούς οργανισμούς, όπως ο ΟΗΕ, ο

FAO και το Βρετανικό Συμβούλιο. Ακόμη έχει

συντονίσει εθνικά σχέδια κινητροδότησης επι-

χειρηματικής δραστηριότητας, ως επιστημονι-

κός συνεργάτης στο Κέντρο Σπουδών Μέσης

Ανατολής του Κέιμπριτζ, του Εμπορικού Επιμε-

λητηρίου του Σουδάν και του υπουργείου Υγείας

του Ιράν.

Σε αυτές τις εκλογές, στα ψηφοδέλτια της
ΝΔ βλέπουμε πολλά νέα πρόσωπα, τόσο
στην ηλικία όσο και στην πολιτική, και
πολλές γυναίκες. Εσείς αντιπροσωπεύετε
έναν συνδυασμό και των δύο. Τι πιστεύετε
ότι μπορεί να φέρει αυτό το νέο «αίμα» στο
ελληνικό Κοινοβούλιο;

Πράγματι, ο πρωθυπουργός προχώρησε σε

έναν ακόμα γενναίο εμπλουτισμό των ψηφο-
δελτίων μας. Άλλωστε, όπως είχα την ευκαιρία
να διαπιστώσω ως συνεργάτης του από το 2016,
αυτή είναι η πάγια αντίληψή του. Νέοι και κατα-
ξιωμένοι άνθρωποι, γυναίκες και άνδρες που να
έχουν διακριθεί στα πεδία τους και να είναι απο-
φασισμένοι να συμβάλουν στην εθνική προ-
σπάθεια.
Χρειαζόμαστε τη μόρφωση, τη φρέσκια ματιά
και την ορμή των νέων ανδρών και γυναικών, για
να πλαισιώσουμε αρμονικά την εμπειρία και τις
γνώσεις όσων ήδη εργάζονται και προσφέρουν.
Και αυτό ισχύει παντού: στο Κοινοβούλιο, στην
κυβέρνηση, στην κοινωνία.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
έχει ήδη θέσει ψηλά 
στις προτεραιότητες 
της επόμενης θητείας την υγεία 
με αναβάθμιση του ΕΣΥ, 
τη στήριξη των ευάλωτων, 
την εκπαίδευση 
και την υποστήριξη 
των νέων μας με αντιστροφή
του brain drain και περαιτέρω
μείωση της ανεργίας. 
Η νέα εντολή του ελληνικού
λαού θα μας δώσει 
νέα ώθηση να εφαρμόσουμε 
το πρόγραμμά μας 
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kostastsitounas@gmail.com

στον

Κώστα 

Τσιτούνα



Οι εκλογές της 21ης Μαΐου σάς βρίσκουν
να δίνετε τη μάχη ως υποψήφια της Α’
Πειραιώς και Νήσων. Θα ήθελα να μας
δώσετε την εικόνα που έχετε καταγράψει
στην περιφέρειά σας. Τι αποκομίζετε από
την επαφή σας με τον κόσμο;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μού έκανε την τιμή να
μου αναθέσει την ευθύνη της εκπροσώπησης
των συμπολιτών μου στην Α’ Πειραιώς και Νή-
σων. Το διάστημα αυτό είχα την ευκαιρία να
επιβεβαιώσω όλα όσα από μικρό παιδί έμαθα
μεγαλώνοντας στον Πειραιά. Είχα την ευκαιρία
να δω και πάλι ειλικρίνεια και αλήθεια, να
ακούσω λόγια σταράτα και κουβέντες από
καρδιάς. Οι περισσότεροι που συναντώ στις
επισκέψεις και τις εκδηλώσεις μας στις πει-
ραιώτικες γειτονιές και τα νησιά μας είναι άν-
θρωποι που γνωρίζουν τι θα πει σκληρή δου-
λειά και αγώνας. Και είναι άνθρωποι που
έχουν μάθει να αναγνωρίζουν την προσπάθεια
και τα σημαντικά βήματα που κάνουν τη ζωή
τους καλύτερη. Σε αυτό που συμφωνούμε οι
περισσότεροι είναι ότι η χώρα μας βρίσκεται
σε καλό δρόμο, ξεπερνά τα εμπόδια και πετυ-
χαίνει τους στόχους της. Κι αυτό οι Πειραι-
ώτισσες και οι Πειραιώτες το καταλαβαίνουν
και το τιμούν.

Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο ζήτημα για
μια περιοχή όπως ο Πειραιάς, ποιο είναι
το «στοίχημα» που πρέπει να κερδίσει
την επόμενη τετραετία;

Η πόλη μου, ο Πειραιάς, όπως και πολλές πε-
ριοχές της πατρίδας μας, βίωσαν με σκληρό
τρόπο τις αλλεπάλληλες κρίσεις. Είναι αλήθεια
ότι έχασε αρκετές ευκαιρίες, όπως είναι αλή-
θεια ότι δεν αξιοποίησε στο έπακρο τα πολλά
και μοναδικά του πλεονεκτήματα. Σήμερα,
βρισκόμαστε σε μια κρίσιμη καμπή. Οι προ-
σπάθειες των προηγουμένων χρόνων και τα
χρηματοδοτικά εργαλεία που εξασφάλισε η
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη δημι-
ουργούν εξαιρετικές συνθήκες ευημερίας και
ανάπτυξης. Και ξέρετε, η αγορά το έχει κατα-

νοήσει, για αυτό και επενδύει στον Πειραιά,
αλλά και σε όλο το παραλιακό μέτωπο. Εμβλη-
ματικά έργα δημιουργούν χιλιάδες θέσεις ερ-
γασίας, νέες επιχειρήσεις σε αναδυόμενους
τομείς αναπτύσσονται με γρήγορους ρυθμούς.
Παραδοσιακές βιομηχανίες όπως η ναυτιλία
και οι μονάδες της ζώνης ξαναπήραν μπροστά.
Και παράλληλα τα νησιά μας επιμένουν στην
ανάδειξη ενός ποιοτικού μοντέλου βιώσιμης
ανάπτυξης, με σεβασμό στον άνθρωπο και τις
ανάγκες του. Έχω τη βεβαιότητα ότι, με τις σω-
στές επιλογές στα πρόσωπα και τις πολιτικές, ο
Πειραιάς και τα νησιά μας θα ξαναγίνουν πρω-
ταγωνιστές και θα βρίσκονται -όπως τους αξί-
ζει- στο κέντρο των εξελίξεων.

Βρίσκεστε σε μια υπουργική θέση που
απαιτεί ευαισθησία και κληθήκατε
αρκετές φορές έως τώρα να
διαχειριστείτε δύσκολες καταστάσεις,
που χρειάστηκαν λεπτούς χειρισμούς.
Για ποιο κομμάτι του έργου σας είστε
υπερήφανη και τι θα θέλατε να έχετε
χειριστεί διαφορετικά;

Οι ευάλωτοι πολίτες στο επίκεντρο. Από την
πρόνοια των επιδομάτων στην ενεργητική
πρόνοια των ουσιαστικών αλλαγών. Αυτό θέ-
σαμε ως βασικό άξονα των προσπαθειών μας
και καταφέραμε πολλά, παρά τις αντιξοότητες.
Η παιδική προστασία ήταν και θα παραμείνει
προτεραιότητα αδιαπραγμάτευτη. Θεσπίσαμε
σαφείς κανόνες λειτουργίας στις δομές προ-
στασίας παιδιών, οι οποίες παρέμεναν παντε-
λώς αρρύθμιστες, χωρίς προδιαγραφές και
κανόνες, με μόνο στόχο να προστατεύουμε
κάθε παιδί και τα δικαιώματά του. Θέσαμε ως
απαραίτητη (και αυτονόητη) προϋπόθεση το
λευκό ποινικό μητρώο για όσους φροντίζουν
τα παιδιά μας. Για πρώτη φορά συστήσαμε, σε
συνεργασία με την Εθνική Αρχή Διαφάνειας,
το υπουργείο Υγείας και το υπουργείο Δικαιο-
σύνης, μεικτά κλιμάκια με τη συμμετοχή ια-
τρών, ψυχιάτρων και ιατροδικαστών, τα οποία
έχουν ήδη διενεργήσει αιφνίδιους ελέγχους.

Θεσπίσαμε για πρώτη φορά την υποχρέωση
των δομών που φιλοξενούν παιδιά να διαθέ-
τουν Υπεύθυνο Προστασίας Ανηλίκων, ο οποί-
ος είναι αποδέκτης των αναφορών κακοποί-
ησης και έχει την ευθύνη να ενημερώνει άμε-
σα τις αρμόδιες Αρχές και τη διοίκηση της μο-
νάδας, όπως ορίζει ο νόμος. Προχωρήσαμε
όμως και ενισχύοντας τους κανόνες και αυ-
στηροποιώντας το πλαίσιο που αφορά τον
έλεγχο των δομών, την οικονομική διαφάνεια
αλλά και τη διαχείρισή τους. Χρειάστηκε να πε-
ράσουν δύο αιώνες για να μπορέσουμε ως Πο-
λιτεία να θεσμοθετήσουμε ένα πλαίσιο κανό-
νων για τη λειτουργία των μονάδων παιδικής
προστασίας. Το καταφέραμε παρά τις έντονες
αντιδράσεις και τις προσωπικές επιθέσεις που
δέχτηκα. Τα παιδιά είναι πλέον προστατευμένα
και ασφαλή για όσο χρόνο χρειαστεί να μεί-
νουν εντός των μονάδων παιδικής προστασίας.
Καταφέραμε να δημιουργήσουμε ένα αποτε-
λεσματικό πλαίσιο, ώστε τα προβλήματα να
μην κρύβονται κάτω από το χαλί, τα στόματα να
ανοίγουν και να υπάρχουν υπόλογοι. Χαίρομαι
γιατί, τέσσερα χρόνια μετά, έχουμε βρει οικο-
γένεια για τα μισά παιδιά των ιδρυμάτων. Και
είμαι περήφανη γιατί δημιουργήσαμε μηχανι-
σμούς που θα λειτουργούν αποτελεσματικά
προς όφελος των παιδιών και των ευάλωτων,
πολλά χρόνια μετά από εμάς.

Έχει καταφέρει να φθάσει η χώρα κοντά
στα ευρωπαϊκά πρότυπα σε ό,τι αφορά
τις κοινωνικές δομές και κυρίως τις
δομές για τους πιο ευάλωτους, δηλαδή,
τα παιδιά και τους ηλικιωμένους;

Καταρχάς να πούμε ότι στους πιο ευάλωτους
συμπεριλαμβάνονται κι άλλες κατηγορίες πολι-
τών, όπως τα άτομα με αναπηρία. Παραλάβαμε
ένα ελλιπές πλαίσιο. Λάβαμε πλήθος πρωτο-
βουλιών για να μπουν κανόνες εκεί που δεν
υπήρχαν (μονάδες παιδικής προστασίας, κανό-
νες για τις επιχορηγήσεις) και εκσυγχρονίσαμε
το ρυθμιστικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο όλων
των δομών και υπηρεσιών. Τα αποτελέσματα

αυτών των πρωτοβουλιών είναι εξελισσόμενα.
Σαφώς θα πρέπει να αναμένουμε να αποδώ-
σουν αυτά τα μέτρα και ίσως να γίνουν και επι-
πλέον παρεμβάσεις, για να φτάσουμε στο επί-
πεδο των βέλτιστων ευρωπαϊκών περιπτώσεων.

Ποιο πιστεύετε ότι είναι το δίλημμα που
καλούνται τελικά να απαντήσουν οι
πολίτες στις εκλογές της 21ης Μαΐου; 

Συνήθως λέμε ότι τα διλήμματα των εκλογών
είναι σύνθετα και δυσδιάκριτα. Αυτή τη φορά,
όμως, τα πράγματα είναι ξεκάθαρα και σαφή.
Οι πολίτες έχουν να επιλέξουν ανάμεσα σε δύο
εκ διαμέτρου αντίθετες προσεγγίσεις. Θυ-
μούνται τι ακριβώς αντιμετώπισαν στα χρόνια
του ΣΥΡΙΖΑ, όταν με πολύ καλύτερες συνθήκες
και την αντιπολίτευση να στηρίζει κάθε προ-
σπάθεια για το καλό της πατρίδας, φτάσαμε
στο χείλος του γκρεμού και οριακά εκτός Ευ-
ρώπης. Και από την άλλη μεριά, στα τέσσερα
χρόνια που την ευθύνη της χώρας είχαν ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης και η κυβέρνησή μας, πα-
ρά τις αλλεπάλληλες κρίσεις, οι πολίτες είδαν
πραγματικά βήματα προόδου και σταθερότη-
τας. Είδαν τη ζωή τους να γίνεται καλύτερη,
τους φόρους να μειώνονται, τους ευάλωτους
να στηρίζονται. Στα τέσσερα χρόνια που πέρα-
σαν, οι πολίτες είδαν τη χώρα μας ισχυρότερη.
Είμαι βέβαιη ότι τόσο οι Πειραιώτισσες και οι
Πειραιώτες όσο και όλες οι Ελληνίδες και όλοι
οι Έλληνες έχουν πια κατανοήσει ότι η χώρα
χρειάζεται άλματα και αυτά μπορούν να επι-
τευχθούν από μια σταθερή και αξιόπιστη κυ-
βέρνηση που δεν είναι άλλη από την αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Είστε αισιόδοξη για το τελικό αποτέλεσμα;
Ποιο θα είναι το μείζον ζήτημα που θα
κληθεί να αντιμετωπίσει η επόμενη
κυβέρνηση; Ποιο είναι το μείζον θέμα για
τη χώρα τα επόμενα χρόνια;

Βεβαίως, γιατί εκτιμώ ότι οι Ελληνίδες και οι
Έλληνες δεν θα επιτρέψουν σε κανέναν να
ακυρώσει τις προσπάθειες και τις θυσίες τους.
Μπήκαμε σε έναν καλό δρόμο, βλέπουμε προ-
οπτική και πραγματικές ευκαιρίες. Είμαι σί-
γουρη ότι δεν θα επαναλάβουμε λάθη του πα-
ρελθόντος. Η επόμενη κυβέρνηση έχει μπρο-
στά της δρομολογημένα πολλά ζητήματα και,
κυρίως, αναβαθμισμένο κύρος σε διεθνές επί-
πεδο. Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι η πατρί-
δα μας είναι πλέον αξιόπιστος και φερέγγυος
συνομιλητής. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει
ήδη θέσει ψηλά στις προτεραιότητες της επό-
μενης θητείας την υγεία με αναβάθμιση του
ΕΣΥ, τη στήριξη των ευάλωτων, την εκπαίδευση
και την υποστήριξη των νέων μας με αντιστρο-
φή του brain drain και περαιτέρω μείωση της
ανεργίας. Η νέα εντολή του ελληνικού λαού θα
μας δώσει νέα ώθηση να εφαρμόσουμε το
πρόγραμμά μας. Συνεπώς, είμαι και έτοιμη και
αισιόδοξη.
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«

Έχω τη βεβαιότητα 
ότι, με τις σωστές επιλογές

στα πρόσωπα 
και τις πολιτικές, 

ο Πειραιάς και τα νησιά μας 
θα ξαναγίνουν

πρωταγωνιστές και 
θα βρίσκονται -όπως 

τους αξίζει- στο κέντρο 
των εξελίξεων 

Δόμνα Μιχαηλίδου
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν παρεκκλίνει από τον διμέ-
τωπο που έχει επιλέξει να κινείται και ανεβάζει τους τό-
νους της κριτικής του για ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ βάζοντας στο
στόχαστρο τις ηγεσίες τους. «Η αγωνία του (σ.σ.: Κυριά-
κου Μητσοτάκη) είναι μόνο μία: Να μην αναγεννηθεί η
Δημοκρατική Παράταξη και το ΠΑΣΟΚ, γιατί γνωρίζει
καλά ποιος είναι ο αντίπαλος της ΝΔ. Γνωρίζει επίσης
καλά ότι αν δεν ήταν ο κ. Τσίπρας αξιωματική αντιπολί-
τευση, ήδη η κυβέρνησή του θα αποτελούσε παρελθόν
υπό το βάρος των σκανδάλων των τελευταίων μηνών»,
είπε ο κ. Ανδρουλάκης από τα Χανιά.

Επίσης, έδειξε για ακόμη μια φορά ότι δεν προτίθεται
να κάνει πίσω στη βασική προϋπόθεση που έχει βάλει
για το ενδεχόμενο μετεκλογικής συνεργασίας: «Πήρα
εντολή από 270.000 φίλους και φίλες της Δημοκρατικής
Παράταξης. Έχω δεσμευτεί ότι δεν θα τους κάνω τη χά-
ρη να έχουν αρχηγό-δεκανίκι. Το ΠΑΣΟΚ επέστρεψε ως
πρωταγωνιστής. Καταλαβαίνω ότι ο κ. Μητσοτάκης ήθε-
λε ένα άλλο ΠΑΣΟΚ. Ένα “εύκολο” ΠΑΣΟΚ, έναν “στρα-
τηγικό σύμμαχο”». 

Ο κ. Ανδρουλάκης στην προσπάθεια που καταβάλει να
επιβάλει και πάλι το ΠΑΣΟΚ ως τον νέο πολιτικό πόλο

που μπαίνει «σφήνα» στον δικομματισμό, δεν επέλεξε
τυχαία τα Χανιά για να κορυφώσει την πολεμική του κα-
τά των δύο πολιτικών του αντιπάλων υποστηρίζοντας
πως «αγωνιζόμαστε απέναντι σε δύο επικίνδυνα συστή-
ματα εξουσίας. Που αντί για ενότητα και προοπτική, παί-
ζουν επικίνδυνα παιχνίδια και επιλέγουν μόνο τον διχα-
σμό και την τοξικότητα. Αντί για ελπίδα, επενδύουν στον
φόβο. Δεν διστάζουν να επιστρατεύσουν το ψηφιακό
τους παρακράτος για να κατακτήσουν την εξουσία. Λέω
λοιπόν και εδώ από τα Χανιά, από την πατρίδα μας την
Κρήτη: Μην ενδώσετε στην τρομοκρατία και τον φόβο».
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Ν
α αντέξουν την πίεση και να
αποφύγουν τις «παγίδες» στα
τελευταία μέτρα της προεκλογι-
κής κούρσας επιχειρούν το ΠΑ-

ΣΟΚ και η ηγεσία του με «αντίδοτο» ένα
εξαήμερο πολιτικό σπριντ. Στόχος η μέγι-
στη συσπείρωση και οι αναποφάσιστοι ψη-
φοφόροι γύρω από τους οποίους θα δοθεί
σκληρή μάχη με όλους. Την ώρα λοιπόν
που τα ψέματα τελειώνουν και οι πολιτικοί
«μονομάχοι» είναι έτοιμοι να αντιμετωπί-
σουν την πραγματικότητα, ρίχνουν στην
αρένα τα τελευταία τους όπλα.

Ο πρωθυπουργός με την κατηγορηματι-
κή επιβεβαίωση ότι δεν πρόκειται να συ-
νεργαστεί με το ΠΑΣΟΚ και τον Νίκο Αν-
δρουλάκη επιχειρεί να ανοίξει ρήγμα προς
τη λεγόμενη «δεξιά» πλευρά της Χαριλάου
Τρικούπη που «παθαίνουν αναφυλαξία»
και μόνο στο άκουσμα του ΣΥΡΙΖΑ. Ο στό-
χος είναι προφανής και αφορά μια στρατη-
γική που κλιμακώνεται και η ρητορική
ερείδεται στη βάση ότι το ΠΑΣΟΚ έχει έρ-
θει κοντά με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Στη Χαριλάου Τρικούπη αποφεύγουν
πεισματικά να κάνουν τη ζυγαριά να γείρει
στη μία ή την άλλη πλευρά και δεν άφησαν
αναπάντητες τις αιτιάσεις του πρωθυπουρ-
γού: «Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν κατά-
φερε να κρύψει την κύρια αγωνία του ούτε
σήμερα. Φοβάται την αναγέννηση του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ γιατί ξέρει ποιος είναι ο πραγ-
ματικός του αντίπαλος. Ας βάλει καλά στο
μυαλό του ότι οι 270.000 φίλοι και μέλη του
κόμματος έδωσαν πριν από ενάμιση χρόνο
ισχυρή εντολή στον Νίκο Ανδρουλάκη να
κάνει το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής πρωτα-
γωνιστή και όχι βολικό εταίρο και συμπλή-
ρωμα».

Στη συνέχεια αναφέρουν: «Μόνο θυμη-
δία, τέλος, προκαλεί ο πρωθυπουργός, ο
οποίος μετέτρεψε το κράτος σε λάφυρο για
τον ίδιο και την παρέα του, ο πρωταθλητής
των απευθείας αναθέσεων και των στρα-
τών μετακλητών να ενδύεται τον μανδύα
του προοδευτικού εκσυγχρονιστή». Ενώ
για ακόμη μια φορά δεν έλειψαν και οι
μπηχτές με φόντο τις υποκλοπές: «Επειδή
το έχει μαράζι για το αν προσκάλεσε επίση-
μα σε συνάντηση τον κ. Ανδρουλάκη τη
βραδιά της εκλογής του στην προεδρία του
ΠΑΣΟΚ, ας βγάλει στη δημοσιότητα τα κα-
ταγραφικά της ΕΥΠ για να δει όλη η Ελλάδα
τι του είπε. Εξάλλου και τότε τον παρακο-
λουθούσαν ως “εθνικό κίνδυνο”».

Άναψαν τα αίματα
Στο μεταξύ και η κόντρα με τον ΣΥΡΙΖΑ

κινείται ακριβώς σε ίσες αποστάσεις. Αυ-
τήν τη φορά ο καβγάς με την Κουμουνδού-
ρου άναψε για τα καλά με φόντο υπονοού-
μενα που άφησε με ανάρτηση του στο Twit-
ter ο Κ. Βαξεβάνης κατά του προέδρου του
ΠΑΣΟΚ. Ειδικότερα η ανάρτηση του κ. Βα-
ξεβάνη ανέφερε πως: «Ο Νίκος Ανδρουλά-
κης είπε στην εκπομπή της Αναστασίας
Γιάμαλη ότι υπήρχαν ελάχιστες παρακο-
λουθήσεις και τα ονόματα που δημοσιεύ-
τηκαν ήταν για να θολώσει ο ΣΥΡΙΖΑ και
κάποιοι δημοσιογράφοι τα νερά. Γιατί άρα-
γε το λέει αυτό, όταν έχουν δημοσιευτεί
αποδεικτικά στοιχεία και συνομιλίες που

δείχνουν το αντίθετο; Δεν μπορώ να σκε-
φτώ άλλο λόγο, από την προσπάθεια να ρί-
ξει όσο το δυνατόν μικρότερη ευθύνη στον
Μητσοτάκη. Ίσως αυτός να είναι ο λόγος
που στο #debate, ενώ καθόταν δίπλα του
και είχε την ευκαιρία να τον εκθέσει, δεν
τον ρώτησε επιτακτικά γιατί τον παρακο-
λουθούσε. Σε λίγο ίσως υποστηρίξει ότι
δεν συνέβη τίποτα και πρέπει να κάνει κυ-
βέρνηση με τη ΝΔ. Και επειδή όσα είπε τα
απέδωσε σε πληροφορίες και όχι σε στοι-
χεία, να μεταφέρω και εγώ τις πληροφο-
ρίες μου, ότι στον κύριο Ανδρουλάκη ήδη
έχουν μεταφέρει όσα έχουν καταγράψει οι
κοριοί και αυτό τον κάνει κάπως… ανήσυ-
χο και ασταθή».

Με σκληρή γλώσσα απάντησε το ΠΑ-
ΣΟΚ που συνέδεσε ευθέως την πρωτο-
βουλία του δημοσιογράφου με τις τακτι-
κές του ΣΥΡΙΖΑ: «Μετά τους “τραμπι-
σμούς” και τα fake news του συστήματος
του Κυριάκου Μητσοτάκη, τη σκυτάλη
πήρε ο επικοινωνιακός βραχίονας του
ΣΥΡΙΖΑ Κώστας Βαξεβάνης για να επιτε-
θεί στον Νίκο Ανδρουλάκη, ο οποίος ου-
δέποτε μίλησε για λίγες παρακολουθή-
σεις. Επαναλαμβάνει τη θεωρία του ίδι-
ου, της εκπροσώπου Τύπου Πόπης Τσα-
πανίδου και του Παύλου Πολάκη περί
“εκβιαζόμενου” και “ανήσυχου ασταθή”.
Ας τον ενημερώσουμε, λοιπόν, ότι ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ δεν έχει καμία
ανησυχία. Ανησυχία θα έπρεπε να αι-
σθάνεται ο ίδιος και οι συν αυτώ που
έχουν αποδειχθεί οι χρυσοί χορηγοί του
Κυριάκου Μητσοτάκη με τις φαιδρότητες
που διακινούν για “τοπικά νομίσματα” και
ανοχή στις “Δήμητρες”».

Διμέτωπος Ανδρουλάκη από τα Χανιά κατά ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ

Στόχος οι αναποφάσιστοι 
αλλά και η μέγιστη συσπείρωση
των «πράσινων» ψηφοφόρων -
Σκληρή απάντηση 
στο τιτίβισμα Βαξεβάνη

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com

«Σπριντ»...
μέχρι την κάλπη

Π Α Σ Ο Κ
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O
υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής και υποψήφιος βουλευτής
Λασιθίου με τη ΝΔ Γιάννης Πλακιωτά-
κης μιλάει στην «Political» για τις εκλο-

γές και το μεγάλο διακύβευμα της σταθερότητας,
κάνει έναν μεγάλο απολογισμό της θητείας του,
αναλύει τα έργα αναβάθμισης της Κρήτης και επι-
κρίνει την κυβέρνηση ηττημένων και την αστάθεια
που μπορεί να φέρει στη χώρα. 

Γιατί είναι σημαντικές αυτές οι εκλογές; Τι δια-

κυβεύεται κατά την άποψή σας;
Στις 21 Μαΐου αποφασίζουμε αν θα διασφαλίσουμε
όσα πετύχαμε και η Ελλάδα θα συνεχίσει στον δρό-
μο της σιγουριάς, της σταθερότητας και της ανάπτυ-
ξης με τη Νέα Δημοκρατία ή θα γυρίσει πίσω στις
αποτυχημένες πολιτικές του ΣΥΡΙΖΑ που φόρτωσαν
με τεράστια βάρη τις Ελληνίδες και τους Έλληνες
και έθεσαν σε κίνδυνο ακόμη και τη θέση της χώρας
μας στην Ευρώπη. Οι εκλογές συνεπώς είναι πολύ
περισσότερο από σημαντικές. Είναι κρίσιμες. Στις
21 Μαΐου δεν χωρούν χαλαρότητα, ψήφος διαμαρ-
τυρίας, η αποχή. Το αντίθετο. Η Νέα Δημοκρατία
στοχεύει στο υψηλότερο δυνατό ποσοστό που θα
αποτελέσει, ταυτοχρόνως, βάση και εφαλτήριο που
οδηγεί στην αυτοδυναμία.

Kάντε έναν απολογισμό της υπουργικής σας

θητείας.
Στο υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
υλοποιήσαμε με συνέπεια τις δεσμεύσεις της Νέας
Δημοκρατίας, κάνοντας πράξη αλλαγές με ευεργε-
τικά αποτελέσματα για τα νησιά, τους νησιώτες και
τη ναυτιλία. Βελτιώσαμε τη ζωή των νησιωτών με
σταθερές συγκοινωνίες, διπλάσιες άγονες γραμμές
και έργα ύψους 280 εκατ. ευρώ στα λιμάνια. Για
πρώτη φορά προχωρήσαμε σε Ολοκληρωμένη
Εθνική Στρατηγική και χρηματοδοτικά εργαλεία για
την ανάπτυξη των νησιών με ενεργοποίηση του
Προγράμματος ΝΕΑΡΧΟΣ σε συνεργασία με την
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων με πόρους άνω
των 200 εκατ. ευρώ. Στηρίξαμε τους ναυτικούς και
την ακτοπλοΐα με πάνω από 97 εκατ. ευρώ για να αν-
τιμετωπιστούν οι συνέπειες της πανδημίας. Αυξή-
σαμε τη ναυαγοσωστική κάλυψη στο 87% για μεγα-
λύτερη ασφάλεια σε θάλασσες και παραλίες. Ψη-
φιοποιούμε τις υπηρεσίες του υπουργείου για τα-
χύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. Εκσυγχρονίσαμε
το θεσμικό πλαίσιο της ακτοπλοΐας και των σκαφών
αναψυχής και δημιουργήσαμε έπειτα από 65 χρό-
νια Νέο Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου. Εγκα-
ταστήσαμε μονάδες αφαλάτωσης με επενδύσεις
που ξεπερνούν τα 30 εκατ. ευρώ για περισσότερα
από 240 έργα σε όλο τον νησιωτικό χώρο.
Ιδιαίτερη αναφορά, αξίζει στην αποτελεσματική
φύλαξη των θαλάσσιων συνόρων της πατρίδας μας.
Η συνεχής ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατο-
τήτων του Λιμενικού Σώματος με σύγχρονα μέσα
και εξοπλισμό, ο σωστός σχεδιασμός και η αποφα-
σιστικότητα των στελεχών του οδήγησαν στη μεί-
ωση των μεταναστευτικών ροών πάνω από 80% σε

σχέση με το 2019. Ακόμη πιο σημαντικό, οι γυναίκες
και οι άνδρες του Λιμενικού Σώματος, έχοντας ως
προτεραιότητα την προστασία της ανθρώπινης
ζωής, έχουν διασώσει δεκάδες χιλιάδες συναν-
θρώπους μας. 

Ποια έργα αναβάθμισης θα πρέπει να προχω-

ρήσουν άμεσα στην Κρήτη και ειδικότερα στο

Λασίθι;
Μόνο από το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής έχουμε εξασφαλίσει 20 εκατ. ευρώ για
τον νομό Λασιθίου, που αφορούν βελτιώσεις λιμε-
νικών υποδομών, έργα διαχείρισης νερού κ.ά., ενώ
συνολικά στο Λασίθι υλοποιούνται έργα που ξε-
περνούν συνολικά τα 500 εκατ. ευρώ. Έργα οδο-
ποιίας, εγγειοβελτιωτικά έργα, έργα υποδομών και
φυσικά έργα που αφορούν τον πολιτισμό, την παι-
δεία και την υγεία αποτελούν και για τον νομό Λασι-
θίου προτεραιότητα με στόχο τη βελτίωση της κα-
θημερινότητας και την ποιότητα ζωής των πολιτών.

Τι γνώμη έχετε για τα περί τοπικών και εναλλα-

κτικών νομισμάτων που διατυπώνουν Βαρου-

φάκης και Τσακαλώτος;
Θα ήταν αστείο, αν δεν ήταν τόσο επικίνδυνο. Κά-
θε σκέψη για παράλληλα, τοπικά, εναλλακτικά ή
ό,τι άλλα νομίσματα εκθέτει ανεπανόρθωτα τους
εμπνευστές της και τους καθιστά επικίνδυνους
για την ελληνική οικονομία. Φανταστείτε μια «κυ-
βέρνηση ηττημένων» ή μια «κυβέρνηση ανοχής»

με τους κυρίους Τσακαλώτο και Βαρουφάκη σε
καθοριστικούς για την οικονομία μας ρόλους.
Όσα με κόπο πετύχαμε τα τελευταία τέσσερα
χρόνια θα τιναχτούν στον αέρα. Αντί για την ανα-
βάθμιση που θα μας φέρει στην επενδυτική βαθ-
μίδα, θα έχουμε υποβάθμιση, αυξημένο κόστος
δανεισμού, πορεία προς τη χρεοκοπία. Είμαι βέ-
βαιος ότι οι πολίτες με την ψήφο τους θα αποτρέ-
ψουν ένα τέτοιο ενδεχόμενο, ανανεώνοντας την
εμπιστοσύνη τους στο Κυριάκο Μητσοτάκη και τη
Νέα Δημοκρατία. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ αμφισβητεί τις δημοσκοπήσεις.

Εσείς επικοινωνείτε με τους πολίτες της Κρή-

της; Υπάρχει δυσαρέσκεια ή αποδοχή των πο-

λιτικών σας;
Αποτελεί συνηθισμένη πρακτική για τον ΣΥΡΙΖΑ
να αμφισβητεί τις δημοσκοπήσεις. Το έκανε και
το 2019 και αποδείχτηκε ότι οι αποτυπώσεις των
δημοσκοπήσεων ήταν σωστές, ενώ οι εκτιμήσεις
του ΣΥΡΙΖΑ ήταν λανθασμένες. Οι δημοσκοπή-
σεις αποτελούν ένα χρήσιμο εργαλείο αποτύπω-
σης τάσεων και με αυτό τον τρόπο πρέπει να αντι-
μετωπίζουμε και να μελετάμε τα ευρήματά της. Η
γενική εικόνα που αποτυπώνουν όλες -πρέπει να
πω- οι δημοσκοπήσεις είναι αυτή που διαπιστώ-
νω και εγώ, στις καθημερινές επαφές μου με
τους συμπατριώτες μου στο Λασίθι. Οι πολίτες
αναγνωρίζουν το έργο που κάναμε. Μας κάνουν
κριτική για τα λάθη μας γιατί προφανώς δεν έγι-

ναν όλα σωστά, βλέπουν όμως ότι ο απολογισμός
της διακυβέρνησής μας είναι ιδιαιτέρως θετικός.
Ξέρουν ότι είμαστε δίπλα τους προσπαθώντας για
το καλύτερο. Και για αυτό επιλέγουν και πάλι τη
Νέα Δημοκρατία. Πιστεύω μάλιστα ότι έπειτα
από πολλά χρόνια το χρώμα του εκλογικού χάρτη
στο Λασίθι θα είναι μπλε. 

Είναι η αυτοδυναμία της ΝΔ μονόδρομος για τη

χώρα ή μπορεί να συνεχίσει και με μια ενδεχό-

μενη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ;
Η αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας αποτελεί τη
μόνη πραγματική πρόταση διακυβέρνησης. Οι συ-
νεργασίες δεν αποτελούν θεωρητική προσέγγιση.
Εξαρτώνται αφενός από τα εκλογικά αποτελέσματα,
αφετέρου από τη δυνατότητα προγραμματικών
συγκλίσεων ανάμεσα στα κόμματα. Οι θέσεις του
ΠΑΣΟΚ αποκλείουν μια μεταξύ μας συνεργασία.
Δεν είναι μόνο η παράλογη αξίωση για άγνωστο
πρωθυπουργό όταν οι πολίτες θα έχουν επιλέξει τον
Κυριάκο Μητσοτάκη. Είναι και το ότι οι θέσεις του
ΠΑΣΟΚ όλο και περισσότερο συγκλίνουν με εκείνες
του ΣΥΡΙΖΑ.

Για τη Νέα Δημοκρατία η αυτοδυναμία δεν είναι
αυτοσκοπός. Είναι μέσο για να διασφαλίσουμε τη
σταθερότητα. Μέσο για να συνεχίσει η χώρα μας τη
θετική της πορεία. Μέσο για να διασφαλίσουμε όσα
θετικά πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και
να προχωρήσουμε σε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις
εκεί που χρειάζεται ακόμη να γίνουν. 
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«Η αυτοδυναμία της ΝΔ 
αποτελεί τη μόνη πραγματική

πρόταση διακυβέρνησης»
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Πώς κατάφερε να κερδίσει 
τις εκλογές στη Χιμάρα 
παρά το κλίμα 
τρομοκρατίας του Ράμα 

Μ
ε ελάχιστη διαφορά κατάφερε
να κερδίσει χθες έπειτα από
μια αμφίρροπη μάχη τις εκλο-
γές ο υποψήφιος δήμαρχος Χι-

μάρας Φρέντι Μπελέρης, ο οποίος εξακο-
λουθεί να παραμένει κρατούμενος στις φυ-
λακές των Τιράνων μετά τη σύλληψή του
την περασμένη εβδομάδα με την κατηγορία
της εξαγοράς ψήφων.

Σύμφωνα με όσα ανακοινώθηκαν, ανα-
δείχτηκε νικητής των εκλογών με 50,12%,

ενώ ο αντίπαλός του και
εκλεκτός του Έντι Ράμα
Γκιόργκι Γκόρο έφτασε στο
49,88%. Η διαφορά τους
ήταν μόλις 19 ψήφους. Με-
τά την ανακοίνωση του
αποτελέσματος οι ομογε-
νείς ξέσπασαν σε χειρο-
κροτήματα και πανηγυρι-

σμούς, ενώ πολλοί τραγουδούσαν και τον
Εθνικό Ύμνο.

«Βαδίζουμε ενωμένοι»
«Νίκησε η δημοκρατία. Κέρδισε η Χιμά-

ρα. Ευγνωμονώ όσους επέδειξαν λεβεντιά.
Συμμερίζομαι όσους υπέκυψαν στην τρο-
μοκρατία. Σήμερα δεν υπάρχουν νικητές
και ηττημένοι, όλοι οι πολίτες της Χιμάρας
και εγώ ως δήμαρχος, πρώτος μεταξύ ίσων,
βαδίζουμε ενωμένοι για να γίνουμε ακόμη
πιο δυνατοί, υπερασπιζόμενοι τη δημοκρα-
τία και τα ανθρώπινα δικαιώματα», ανέφε-
ρε σε δήλωσή του ο Φρέντι Μπελέρης μέσα
από το κρατητήριο.

Συνεργάτες του Μπελέρη σχολίασαν στην
«Political» ότι η διαδικασία εξελίσσεται σε
ένα κλίμα φόβου, παρακολούθησης και
τρομοκρατίας. Σύμφωνα με όσα μας μετέ-
φερε χθες το περιβάλλον του κ. Μπελέρη, ο
Δήμος Χιμάρας αποτελείται από έξι-επτά
βασικά χωριά και αλλά μικρότερα. Ο πλη-
θυσμός είναι 50% Αλβανοί και 50% Έλληνες.
Αυτό συνέβη μετά τη διοικητική ανασυγ-
κρότηση που έλαβε χώρα το 2019 (έβαλαν
περισσότερα χωριά και αύξησαν τον αλβα-
νικό πληθυσμό).

Το 2021 χωρίς τη συμμετοχή των Χιμα-
ριωτών της Αθήνας ψήφισαν 5.800 Βορει-
οηπειρώτες γιατί δεν είχαν ανεβεί οι Έλλη-
νες λόγω της πανδημίας. Φέτος έχουν ξε-
περάσει τους 8.000. Στις βουλευτικές εκλο-
γές του 2021 το Σοσιαλιστικό Κόμμα του
Έντι Ράμα, με τον ίδιο υποψήφιο σε αυτή
την περιοχή, έλαβε 58%. Από τις δημοσκο-
πήσεις που είχαν και η αλβανική πλευρά
και η πλευρά του Μπελέρη τον τελευταίο
έναν μήνα ήταν ξεκάθαρο πως δύο στους
τρεις ψηφοφόρους του Σοσιαλιστικού Κόμ-
ματος θα ψήφιζαν Μπελέρη. Αυτό το ήξε-
ραν και στην αλβανική κυβέρνηση, όπως
επισημαίνουν συνεργάτες του. Τα προανα-
φερθέντα φαίνεται πως οδήγησαν στην κλι-

Νικητής πίσω
από τα κάγκελα

ο Μπελέρης

μάκωση της έντασης και της σύλληψής του.
Ο Φρέντι Μπελέρης στηρίζεται από την
ενωμένη αντιπολίτευση.

Πανικός Ράμα
Γιατί όμως έδωσε τόσο βάρος στις αυτο-

διοικητικές εκλογές της Χιμάρας ο Έντι Ρά-
μα; Για τρεις λόγους, σύμφωνα με τους συ-
νεργάτες του κ. Μπελέρη:
� Η Χιμάρα δεν είναι αναγνωρισμένο μει-
ονοτικό χωριό και αναδεικνύεται ποσό
σημαντικό είναι να εκλεγεί Έλληνας, για
αυτό άλλωστε είχε πάει και ο Μητσοτάκης
επίσκεψη.
� Γιατί θεωρείται το επενδυτικό Ελντο-
ράντο της Αλβανίας και θέλει ο Ράμα με
τους μεγαλοεργολάβους υποστηρικτές
του αρπάζοντας τις περιουσίες των ομογε-
νών να κτίσουν πολυτελή ξενοδοχειακά
συγκροτήματα.
� Στο πρόσωπο του Μπελέρη συγκρούεται
ο Ράμα με την ενωμένη αντιπολίτευση.

«Αυτό προκάλεσε τον πανικό του Ράμα
με κορύφωση τη σύλληψη του Μπελέρη»,
ανέφεραν χαρακτηριστικά οι ίδιες πηγές. Ο
υποψήφιος της «Ομόνοιας» Φρέντι Μπελέ-
ρης, παρά το γεγονός ότι αρχικά ήταν αρκε-
τά πίσω στα αποτελέσματα των εκλογών
από τον «εκλεκτό» της κυβέρνησης Ράμα,
έκανε την αντεπίθεση πετυχαίνοντας να
προσπεράσει και να κερδίσει τον Γκόρο.

Νωρίτερα χθες το πρωί είχαν προηγηθεί
επεισόδια και μάλιστα, λόγω της έντασης
για κάποια λεπτά, σταμάτησε η καταμέτρη-
ση των ψήφων. Σημειώνεται πως την Κυ-
ριακή τα αλβανικά ΜΜΕ αναφέρθηκαν πολ-
λές φορές στη Χιμάρα, χαρακτηρίζοντας
«ασυνήθιστη» την εκλογική διαδικασία,
μιας και ένας από τους βασικούς αντιπά-
λους είναι προφυλακισμένος. Πάντως, κύ-
κλοι της ομογένειας έλεγαν στην «Political»
ότι ο Έντι Ράμα δεν θα αποδεχτεί εύκολα τη
νίκη Μπελέρη στη Χιμάρα, καταθέτοντας -
μέσω του Σοσιαλιστικού Κόμματος- ένστα-
ση και αίτημα επανακαταμέτρησης.

Επίσης, στις εκλογές στον Δήμο Φοινίκης
νικητής είναι ο υποψήφιος του Κόμματος
των Ελλήνων για το Μέλλον (ΜΕΓΑ) σε συ-
νασπισμό με το κυβερνών Σοσιαλιστικό
Κόμμα Ρωμαίος Τσάκουλης με 41% των ψή-
φων έναντι 29% αντίστοιχα που πήραν οι
δύο αντίπαλοί του. Στον Δήμο Δρόπολης νι-
κητής με 80% των ψήφων είναι ο υποψή-
φιος του Σοσιαλιστικού Κόμματος Δημη-
τράκης Τόλης.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Ο
Νικήτας Κακλαμάνης, υποψήφιος βου-
λευτής Α’ Αθηνών με τη ΝΔ, μιλά στην
«Political» για τις σημαντικές αλλαγές
στον τρόπο σκέψης όλων μας που έχει

επιφέρει η μετα-Covid εποχή. Αναλύει τι φοβάται
στις συγκυβερνήσεις και εξηγεί γιατί θα έλεγε πιθα-
νότατα «ναι» σε μια ενδεχόμενη συγκυβέρνηση της
Νέας Δημοκρατίας με το ΠΑΣΟΚ, με την απαραίτητη
προϋπόθεση όμως ότι δεν θα θέτει παράλογους
όρους, όπως ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν θα εί-
ναι πρωθυπουργός. Για τον ΣΥΡΙΖΑ, σχετικά με το
θέμα Γεωργούλη, λέει πως δεν είναι η διασημότητα
διαβατήριο πολιτικής επάρκειας.

Έχουμε μπει στην τελική ευθεία της εκλογικής αναμέ-

τρησης. Ποια πιστεύετε πως είναι τα στοιχεία που τελι-

κά θα κρίνουν την εκλογική μάχη;

Αρχικά θεωρώ πως η μετα-Covid εποχή έχει επιφέ-
ρει σημαντικές αλλαγές στον τρόπο σκέψης όλων
μας. Και αυτό γιατί τα δύο από τα τέσσερα τελευταία
χρόνια ναι μεν τα αφιερώσαμε στην προστασία μας,
αλλά ταυτόχρονα μέσα από τις δυσκολίες ωριμάσα-
με πιο πολύ. Σήμερα λοιπόν ο πολίτης κάνει ένα πιο
εύκολο ξεσκαρτάρισμα στις επιλογές του και επι-
κεντρώνεται στα σημαντικά που τον καίνε. Ο κόσμος
ξέρει και θα αποφασίσει με βάση τη σοβαρότητα και
την αποτελεσματικότητα που έχει να επιδείξει το
κάθε κόμμα, τόσο στον λόγο όσο και στο έργο του.
Δεν τον ξεγελάς πια με φούμαρα. Ούτε έχει πλέον
άλλα περιθώρια για «πρώτες» ή «δεύτερες φορές»
και πισωγυρίσματα. Για αυτό είμαι πεπεισμένος ότι
η Νέα Δημοκρατία θα κόψει πρώτη το νήμα με ισχυ-
ρό ποσοστό εμπιστοσύνης.

Στην περίπτωση όμως που δεν είναι το αναμενόμενο,

θα οδηγηθείτε σε συνεργασίες. Φοβάστε τις συγκυ-

βερνήσεις;

Ακούστε. Υποθετικά, το μόνο που θα με ανησυχούσε
θα ήταν το ενδεχόμενο σύμπραξης ενός ιδεολογι-
κού αχταρμά. Να είχαμε δηλαδή κόμματα που δεν
ανταλλάζουν ούτε καλημέρα και μια ωραία πρωία να
μαζεύονταν για να κυβερνήσουν. Αν γινόταν ποτέ
αυτό, θα οδηγούμασταν σε πολιτική Βαβέλ με ολέ-
θρια αποτελέσματα. Βέβαια, τέτοιο ενδεχόμενο δεν
υπάρχει στην πραγματικότητα, γιατί τα ποσοστά του
ΣΥΡΙΖΑ και των δυνητικών συνεργασιών του δεν
φτάνουν αθροιστικά για να σχηματίσουν κυβέρνη-
ση. Αντιθέτως, σε μια ενδεχόμενη συγκυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας με το ΠΑΣΟΚ πιθανότατα θα
έλεγα «ναι», με την απαραίτητη προϋπόθεση όμως
ότι δεν θα θέτει παράλογους όρους, όπως ότι ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης δεν θα είναι πρωθυπουργός.
Αυτό δεν μπορεί να γίνει σε καμία περίπτωση, αφού
όλα δείχνουν πως η ΝΔ θα είναι πρώτο κόμμα και με
διακριτή διαφορά, μάλιστα.

Περίπτωση μπλόκου στο κόμμα Κασιδιάρη. Θεωρείτε

πως η στάση σας αυτή έχει θετικό πρόσημο στη συνεί-

δηση του κόσμου;

Θα απαντήσω ως εξής: Η Νέα Δημοκρατία και το
ΠΑΣΟΚ ψήφισαν τη συγκεκριμένη τροπολογία. Ο
σκοπός ήταν η προστασία της δημοκρατίας. Από
εκεί και πέρα, ο καθένας ας αναλάβει τις ευθύνες
του. Ο κόσμος είδε, κατάλαβε και θα κρίνει.

Τελευταία είδαμε αρκετές νέες υποψηφιότητες στον

ΣΥΡΙΖΑ από πρόσωπα εκτός πολιτικής. Πώς αξιολογεί-

τε αυτή την τακτική;

Η αλήθεια είναι ότι πάντοτε σε όλα τα κόμματα συμ-
περιλαμβάνονταν αντίστοιχοι υποψήφιοι. Εγώ αρχι-
κά θα ευχηθώ καλή επιτυχία σε όλους και στις νέες
περιπέτειες που μπαίνουν. Ωστόσο, δεν μπορώ να μη
σχολιάσω τα κριτήρια επιλογής από κάποιους.
Έχοντας στο μυαλό μου την πρόσφατη περίπτωση
Γεωργούλη, προσωπικά αδυνατώ να συλλάβω πώς
γίνεται ένα πολιτικό κόμμα να μη διπλοτριπλοτσεκά-
ρει το ποιόν και τις δυνατότητες των υποψηφίων του.

Τους είναι αρκετό το πυροτέχνημα της διασημό-
τητας; Και ακόμη παραπέρα, αντιμετωπίζουν τους
ψηφοφόρους σαν ιθαγενείς που τους πουλάνε κα-
θρεφτάκια; Βέβαια, είναι αλήθεια πως ένα πρόσωπο
εκτός χώρου πολλές φορές μπορεί να κάνει τη δια-
φορά. Μην ξεχνάμε τη Συνοδινού, τον Θεοδωράκη,
τον Μικρούτσικο ή τη Μελίνα. Όμως, το αντίστροφο

δεν είναι κανόνας. Δηλαδή, δεν είναι η διασημότητα
διαβατήριο πολιτικής επάρκειας. Αυτό το γνωρίζουν
οι πολίτες κάθε απόχρωσης, οι οποίοι σκέφτονται
και κρίνουν. Δεν χρειάζονται αναγκαστικά μια ατρα-
ξιόν για να πάνε να ψηφίσουν.

Η Α’ Αθηνών είναι παραδοσιακά η δική σας εκλογική

περιφέρεια. Τι ακούτε από τον κόσμο;
Θα σας πω καταρχάς τι ακούω 365 μέρες τον χρόνο,
γιατί προσωπικά δεν βγαίνω στη γύρα κάθε τέσσε-
ρα χρόνια πριν από τις εκλογές. Ακούω και μιλάω
καθημερινά με τους ανθρώπους της Αθήνας. Πρό-
κειται για μια δύσκολη «γειτονιά». Τα βασικά ζητή-
ματα που απασχολούν τους συμπολίτες μου είναι η
ασφάλεια, η ακρίβεια και οι υποδομές. Αυτά μετρά-
νε και για αυτά ζητάνε λύσεις. Αυτό που εισπράττω
εγώ ως Νικήτας είναι η απεριόριστη εμπιστοσύνη
τους. Ξέρουν καλά εδώ και τόσα χρόνια ότι μπορούν
να στηριχτούν πάνω μου. Γιατί είμαι με το δίκιο
τους. Γνωρίζουν ότι δεν μασάω τα λόγια μου και ότι
δεν σταματάω μέχρι να πετύχω κάτι. Για αυτό πι-
στεύω πως την επομένη των εκλογών, χάρη στην
ψήφο τους, θα είμαι πάλι εκεί για αυτούς: πότε από
τα έδρανα και πότε στις γειτονιές της Αθήνας. Γιατί
για μένα οι άνθρωποι της Α’ Αθηνών είναι κάτι σαν
οικογένεια. Χάρη σε αυτούς δεν σταμάτησα στιγμή
να αγωνίζομαι, να δουλεύω και να νοιάζομαι με μο-
ναδικό σκοπό να κάνω ό,τι περνά απ’ το χέρι μου για
τις ζωές τους.Ν
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«Θα με ανησυχούσε 
το ενδεχόμενο σύμπραξης 

ενός ιδεολογικού αχταρμά»

spapamixail@yahoo.gr

στη 
Στέλλα 
Παπαμιχαήλ
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Νέα «φτερά» στους ουρανούς μας
Τ

α δύο πρώτα ιταλικής κατασκευής εκπαι-
δευτικά αεροσκάφη Μ-346 προσγειώθηκαν
στην 120 Πτέρυγα Αεροπορικής Εκπαιδεύ-
σεως στην Καλαμάτα «βαμμένα» στα «χρώ-

ματα» της Πολεμικής μας Αεροπορίας.
Τα νέα μας εκπαιδευτικά αεροσκάφη, αφού ολοκλή-

ρωσαν τις πτητικές δοκιμές, απογει-
ώθηκαν από τις εγκαταστάσεις της «Le-
onardo», που βρίσκονται έξω από το
Τορίνο, προς την αεροπορική βάση της
Καλαμάτας.
Κατά τη διάρκεια της υποδοχής των δύο

νέων εκπαιδευτικών με τους σειρια-
κούς αριθμούς 250 και 251, δύο Τ-2E
Buckey απογειώθηκαν από την 120 Πτέ-

ρυγα Αεροπορικής Εκπαιδεύσεως και «καλωσόρι-
σαν» τα νέα αεροσκάφη στον εθνικό εναέριο χώρο.
Θυμίζουμε ότι τα Τ-2Ε, τα οποία εκπαιδεύουν τους
Έλληνες ιπτάμενους από το 1976, σταδιακά θα αντικα-
τασταθούν από τα M-346.
Όταν τα Μ-346 προσγειώθηκαν στην ελληνική βάση,
πέρασαν κάτω από την αψίδα νερού, όπως προβλέπει
το τελετουργικό της Πολεμικής Αεροπορίας κάθε φο-
ρά που υποδέχεται σε αεροπορική βάση νέα αερο-
σκάφη. Στη συνέχεια στάθμευσαν κάτω από το και-
νούργιο shelter που κατασκευάστηκε στο πλαίσιο
αναβάθμισης που έγινε στην αεροπορική βάση.

Σήμερα θα γίνει η επίσημη τελετή υποδοχής των νέων
αεροσκαφών, παρουσία του υφυπουργού Άμυνας Νί-
κου Χαρδαλιά και του αρχηγού του Γενικού Επιτελείου
Αεροπορίας, αντιπτέραρχου Θεμιστοκλή Μπουρολιά.

Έφτασαν και οι εκπαιδευτές
Εκτός από τα εκπαιδευτικά αεροσκάφη, στην 120
Πτέρυγα Εκπαιδεύσεως έφτασαν και οι τεχνικοί της
Πολεμικής Αεροπορίας, οι οποίοι το τελευταίο εξά-
μηνο βρίσκονταν στην Ιταλία για να μάθουν το αερο-
σκάφος. Παράλληλα, μετέβησαν στην Καλαμάτα και
οι πρώτοι εκπαιδευτές της Πολεμικής Αεροπορίας, οι
οποίοι ταξίδεψαν στο Ισραήλ και εκπαιδεύτηκαν πά-
νω στο αεροσκάφος, καθώς και η ισραηλινή Πολεμι-
κή Αεροπορία χρησιμοποιεί τα M-346 για την εκπαί-
δευση των νέων ιπτάμενων.
Την ίδια ώρα, στην Καλαμάτα συνεχίζονται με εντατι-
κούς ρυθμούς οι εργασίες μετατροπής της 120 Πτέ-
ρυγας Εκπαίδευσης Αέρος σε ένα σύγχρονο εκπαι-
δευτικό κέντρο. Κατασκευάζεται ήδη το κτήριο εκ-
παίδευσης όπου θα εγκατασταθούν και οι εξομοι-

ωτές, ενώ έχει ολοκληρωθεί το κτήριο ανεφοδια-
σμού. Σε εξέλιξη βρίσκεται και η κατασκευή των υπό-
λοιπων υπόστεγων για τα συνολικά 10 εκπαιδευτικά
αεροσκάφη, τα οποία θα παραληφθούν σταδιακά το
επόμενο χρονικό διάστημα. 

Σύγχρονα αεροσκάφη
Η συμφωνία με τους Ισραηλινούς που έχουν αναλάβει
και την αναβάθμιση της 120 Πτέρυγας Εκπαίδευσης
στην Καλαμάτα περιλαμβάνει 3.500 ώρες πτήσης με
τα Μ-346 ετησίως.
Πηγές από την Αεροπορία αναφέρουν στην «Politi-
cal» ότι «η Πολεμική Αεροπορία πραγματοποιούσε
έως σήμερα τις εκπαιδεύσεις των νέων Ικάρων με
εξαιρετική δυσκολία, αφού τα αεροσκάφη που χρησι-
μοποιούσαν για τις εκπαιδεύσεις, τα Τ-6, ήταν καθη-
λωμένα λόγω έλλειψης ανταλλακτικών, ενώ τα Τ2Ε
έχουν συμπληρώσει ήδη 50 χρόνια υπηρεσίας στην
Πολεμική Αεροπορία. Θυμίζουμε ότι εντάχθηκαν το
1974 και τώρα βρίσκονται στη δύση τους. Τώρα οι Έλ-
ληνες ιπτάμενοι που θα χειρίζονται μαχητικά 4,5 γε-
νιάς Rafale, F-16 Viper και μελλοντικά τα υπερσύγ-
χρονα 5ης γενιάς F-35 θα εκπαιδεύονται σε σύγχρο-
να αεροσκάφη, καθώς το νέο εκπαιδευτικό ενσωμα-
τώνει όλα τα χαρακτηριστικά που επιτρέπουν στους
επόμενους Έλληνες πιλότους να εξοικειωθούν σε 4,5
και 5ης γενιάς μαχητικά αεροσκάφη».

Προσγειώθηκαν τα δύο πρώτα ιταλικά 
Μ-346 στην 120 Πτέρυγα 
Αεροπορικής Εκπαίδευσης

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη



Τ
ο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον, όπως δια-
μορφώθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας, δημι-
ούργησε πρόσθετες ανάγκες για μία ταχύτερη προ-

σαρμογή στον ψηφιακό κόσμο.
Η Ελλάδα έχει αντιληφθεί την αναγκαιότητα της μετάβα-

σής της προς την ψηφιακή οικονομία και κοινωνία. Ο ψη-
φιακός μετασχηματισμός της χώρας δεν αποτελεί για τη
ΝΔ μελλοντική συνθήκη -είναι η άμεση ανάγκη και προ-
τεραιότητά μας.

Οι στόχοι, οι κατευθυντήριες αρχές, οι στρατηγικοί άξο-
νες παρέμβασης, ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός των συστη-
μάτων, το μοντέλο διακυβέρνησης, ο μηχανισμός σχεδια-
σμού και υλοποίησης, καθώς και το σύνολο των
οριζόντιων και κάθετων παρεμβάσεων που θα
υλοποιήσουν τον ψηφιακό μετασχηματισμό της
ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας αποτυπώνον-
ται άλλωστε στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματι-
σμού (ΒΨΜ) 2020-2025.

Οι στρατηγικοί άξονες της ΒΨΜ 2020-2025
αφορούν τα ακόλουθα:
• Συνδεσιμότητα
• Ψηφιακές ικανότητες και δεξιότητες
• Ψηφιακό μετασχηματισμό επιχειρήσεων
• Ψηφιακές δημόσιες υπηρεσίες
• Ψηφιακή καινοτομία
• Αξιοποίηση προηγμένων τεχνολογιών

Όσον αφορά τον τουρισμό, η ΒΨΜ 2020-2025
περιλαμβάνει 14 έργα, 4 εκ των οποίων εν εξελί-
ξει, ως ακολούθως:

11. Ψηφιοποιήσεις για τον ελληνικό τουρισμό, δη-
μιουργία αποθετηρίου και σημασιολογική επιση-
μείωση περιεχομένου (μεσοπρόθεσμο, σε εξέλι-
ξη).

2. Ψηφιοποιήσεις προώθησης και στήριξης ελ-
ληνικού τουριστικού προϊόντος (μεσοπρόθεσμο,
προγραμματισμένο).

3. Δημιουργία εφαρμογής Covid-19 travel safe app (βρα-
χυπρόθεσμο, σε εξέλιξη).

4. Πλατφόρμα γαστρονομικού χάρτη (μεσοπρόθεσμο, σε
εξέλιξη).

5. Ανάπτυξη διαδικτυακού τόπου για την ανάδειξη του
προσβάσιμου χαρακτήρα του τουρισμού στην Ελλάδα
(βραχυπρόθεσμο, σε εξέλιξη).

6. Ανάπτυξη δικτυακού τόπου και εφαρμογής για την πα-
ροχή συστάσεων προορισμών και δραστηριοτήτων για παι-
διά (βραχυπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

7. Συγκέντρωση και παρουσίαση δεδομένων τουριστικού
ενδιαφέροντος (μεσοπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

8. Δημιουργία πλατφόρμας ευφυούς τουρισμού (μεσο-
πρόθεσμο, προγραμματισμένο).

9. Εθνικό Παρατηρητήριο για την επίτευξη βιώσιμης του-
ριστικής ανάπτυξης (μεσοπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

10. Δημιουργία πλατφόρμας e-MHTE και διαλειτουργι-
κότητα με μητρώα και συστήματα του Δημοσίου (μεσοπρό-
θεσμο, προγραμματισμένο).

11. Ενιαίο σύστημα ηλεκτρονικής καταγραφής αφίξεων

και αναχωρήσεων στα τουριστικά καταλύματα της χώρας
(μεσοπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

12. Ψηφιοποίηση διαδικασιών χωροθέτησης, αδειοδότη-
σης και αναγνώρισης τουριστικών εγκαταστάσεων (μεσο-
πρόθεσμο, προγραμματισμένο).

13. Δημιουργία συστήματος ψηφιοποίησης της εσωτερι-
κής λειτουργίας των 14 Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρι-
σμού (μεσοπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

14. Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος για την πληροφόρη-
ση των επισκεπτών (μεσοπρόθεσμο, προγραμματισμένο).

Εν ολίγοις, ο ψηφιακός μετασχηματισμός της ελληνικής
οικονομίας και δη του τουριστικού μας οικοσυστήματος

έχει ήδη ξεκινήσει και ο Στρατηγικός Οδικός
Χάρτης με τις προτεινόμενες ψηφιακές δρά-
σεις έρχεται σε μια συγκυρία όπου καλούμαστε
να μετατρέψουμε τη νεογέννητη ψηφιακή αυ-
τοπεποίθηση σε πράξη.

Άλλωστε, τόσο η αειφορία του τουριστικού
προϊόντος όσο και η ενίσχυση της βιωσιμότη-
τας του ελληνικού τουρισμού στηρίζονται στην
υιοθέτηση νέων τεχνολογιών. Με αιχμή τη δη-
μιουργία συνεργασιών, θα αξιοποιήσουμε όλα
τα διαθέσιμα εργαλεία για την επίτευξη των
στόχων μας, σε ένα διεθνές περιβάλλον γεμάτο
προκλήσεις.

Έχουμε μπροστά μας μια ιδανική ευκαιρία να
επεκτείνουμε τη δυναμική και την παγκόσμια
απήχηση του ελληνικού τουριστικού τομέα, ξε-
κλειδώνοντας παγιδευμένη αξία σε όλο το οι-
κοσύστημα και αλυσίδα αξίας του τουρισμού.

Η στρατηγική μας αναπτύσσεται σε τρεις
άξονες που αφορούν:

1. Ανάπτυξη προηγμένων ψηφιακών υπηρε-
σιών για τη βελτίωση της εμπειρίας του επισκέ-
πτη πριν, κατά τη διάρκεια και μετά το ταξίδι του

στη χώρα μας.
2. Προώθηση του τουριστικού προϊόντος εμπλουτίζοντας

το ψηφιακό υλικό για τη χώρα, αξιοποιώντας πολλαπλές
πηγές και συνεργασίες με παρόχους από τον ιδιωτικό το-
μέα, με παράλληλη ενίσχυση του τομέα για την αξιοποίησή
του.

3. Αναβάθμιση των ψηφιακών υπηρεσιών για τη διοικητι-
κή υποστήριξη του τουριστικού τομέα, εστιάζοντας σε θέ-
ματα διαλειτουργικότητας και ανάλυσης δεδομένων για τη
διαμόρφωση πολιτικής.

Στο υπουργείο Τουρισμού θεωρούμε ότι ο συνδυασμός των
δράσεων που προτείνουμε θα βελτιώσει τη συνολική εμπει-
ρία των επισκεπτών, αναθεωρώντας τον τρόπο προσέλκυσης
και εξυπηρέτησής τους, ενισχύοντας το αίσθημα ασφάλειας
και βελτιστοποιώντας το κόστος για τις επιχειρήσεις.

Στην κατεύθυνση αυτή, το κλειδί της επιτυχίας συνίσταται
(α) στη συνεργασία όλων των εμπλεκομένων μερών (stake-
holders) και (β) στην επιτυχή υιοθέτηση των προτεινόμενων
ψηφιακών δράσεων στη βάση ενός μακροπρόθεσμου οράμα-
τος, με έμφαση στην εμπειρία του επισκέπτη και στην ποιότη-
τα ζωής που μόνον η χώρα μας μπορεί να προσφέρει.
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Όταν προσπαθούσαμε 
να κρατήσουμε όρθια 
τη χώρα. Για να 
μην πάμε πίσω στο 2015

Α
ς πάμε τις μνήμες πίσω, στο καλοκαί-
ρι του 2015, όταν προσπαθήσαμε να
σφυρίξουμε «offside» το ΟΧΙ, λέγον-

τας ΝΑΙ στη λύση εντός ευρώ. Γιατί το Grexit
δεν μπορούσε να αποτελέσει βιώσιμη εναλ-
λακτική. Η αναγκαιότητα για ένα κρυστάλλινο
ΝΑΙ στην ευρωπαϊκή συνέχεια και προοπτική
της χώρας μας αποτελούσε μονόδρομο, κάτι
που ευτυχώς το κατάλαβε, έστω στο «και 5» ο
κ. Τσίπρας και μετάστρεψε το ΟΧΙ σε ΝΑΙ,
διώχνοντας από την κυβέρνησή του τον κ.
Βαρουφάκη, με τον οποίον, όπως δήλωσε
πρόσφατα ο τελευταίος, «μαζί τα κάνανε».

Είχαμε, όμως, από τότε τονίσει πως θα
πρέπει και η Ευρώπη να
επιδεικνύει ένα πρόσωπο
αλληλεγγύης, μια νέα
πρόταση που θα εστίαζε
στην ανάπτυξη και όχι
στην ασφυκτική λιτότητα η
οποία αποστράγγισε τη
χώρα και την κοινωνία
μας. Ήταν αυτή η λιτότητα
που δεν έδωσε λύσεις και
που αντίθετα δίχασε τον
ελληνικό λαό ως προς το
θετικό ή το αρνητικό ευ-
ρωπαϊκό πρόσημο της χώ-
ρας μας.

Τότε διαδήλωνα και εγώ
υπέρ του ΝΑΙ, κρατώντας

και φορώντας το Τ-shirt που ως μέλος της
Ευρωβουλής των Εφήβων μού είχε δοθεί το
1995, όταν ως μαθητής λυκείου ψήφιζα στο
Ευρωκοινοβούλιο του Στρασβούργου, μαζί
με δεκάδες άλλους νέους της Ευρώπης, για
την κοινή ευρωπαϊκή προοπτική της γενιάς
μου, για τα ζητήματα που μας απασχολούσαν
τότε και για τα όνειρά μας. Τότε η Ελλάδα
ευημερούσε. Είκοσι χρόνια μετά, το 2015,
υπέφερε. Εκείνο το καλοκαίρι, ο αγώνας δό-
θηκε για να συνεχίσει να φορά η Ελλάδα τη
φανέλα της Ευρώπης, ζητώντας, παράλληλα,
από τους Ευρωπαίους εταίρους μας να λει-
τουργήσουν όλοι αλληλέγγυα, με ευαισθησία
και υπευθυνότητα, ως ομάδα αλληλοβοήθει-
ας και αλληλοδιαμόρφωσης ενός κοινού ευ-
ρωπαϊκού μέλλοντος ανάπτυξης. Στις 21 του
Μάη ο αγώνας θα δοθεί ώστε η χώρα να μην
εκτροχιασθεί ξανά… Για να μην πάμε πίσω
στο 2015.

Ψηφιακός μετασχηματισμός: Η κινητήρια 
δύναμη για τη συνεχή ανάπτυξη 
του ελληνικού τουριστικού οικοσυστήματος

του
Xρίστου 
Χ. Λιάπη

MD, MSc, PhD, 
ψυχίατρος - διδάκτωρ
Παν/μίου Αθηνών,
πρόεδρος ΔΣ 
ΚΕΘΕΑ, μέλος 
Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων
Δημόσιας Υγείας

της
Ολυμπίας Κ. 
Αναστασοπούλου

Γενική γραμματέας
Τουριστικής 
Πολιτικής 
και Ανάπτυξης, 
δικηγόρος, 
LLM, MBA 
& διαπιστευμένη 
διαμεσολαβήτρια
ΥΔΔΑΔ
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Υ
πάρχουν μια σειρά από δεδομένα που έχουν
οδηγήσει ένα μεγάλο ποσοστό Ελλήνων σε
εφησυχασμό, αφού θεωρούν πως αποκλεί-
εται συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-Μέ-

ΡΑ25: Εν πρώτοις οι διαβεβαιώσεις του Τσίπρα, τον
οποίο ουδεμία δημοσκόπηση έχει βρει προπορευό-
μενο σε ψήφους, πως αποκλείεται «κυβέρνηση ηττη-
μένων»… (Και ας είναι τόσο σύνηθες σε χώρες με
πλήρως αναλογικό σύστημα, και παρ’ ημίν, οποτεδή-
ποτε εφαρμόστηκε τέτοιο σύστημα, και στο εξωτερι-
κό, και σήμερα και στο παρελθόν, να συγκροτούνται
κυβερνήσεις χωρίς συμμετοχή του μεγαλύτερου
κόμματος…) Επίσης, ο αμοιβαίος αποκλεισμός, ως
αποδεκτών κυβερνητικών εταίρων, Βαρουφάκη και
Ανδρουλάκη… Ακόμη, η απόρριψη από τον τελευταίο
της πρωθυπουργίας Τσίπρα… Τέλος, η τεράστια ιδεο-
λογική απόσταση που χωρίζει τους πολιτικούς αντί-
παλους της ΝΔ, ειδικά τους τοποθετούμενους πιο δε-
ξιά, από τους τοποθετούμενους πιο αριστερά από αυ-
τήν… Κοκ…

Ωστόσο…
Τα συμφέροντα στην πολιτική είναι ισχυρότερα από

τις δηλώσεις. Και για τέσσερις τουλάχιστον πολιτι-
κούς ηγέτες η επιστροφή του εκλογικού σώματος στις
κάλπες με εκλογικό σύστημα περιέχον ισχυρό πλει-
οψηφικό στοιχείο αποτελεί εφιάλτη: Βαρουφάκης και
Βελόπουλος στη νέα αναμέτρηση, με εκλογικό σύ-

στημα τελείως διαφορετικής λογικής σε σχέση με το
πλήρως αναλογικό που θα εφαρμοστεί την ερχόμενη
Κυριακή, θα έμεναν εκτός Βουλής. (Ο μέγας πολιτι-
κός επιστήμονας Μορίς Ντιβερζέ έλεγε πως ένα
εκλογικό σύστημα, πριν καθορίσει την κατανομή των
εδρών, καθορίζει τη διασπορά των ψήφων…) Ο Αν-
δρουλάκης, από την πλευρά του, θα μπορούσε να δει
σε τέτοιο βαθμό περιοριζόμενα τα εκλογικά ποσοστά
του, ώστε η επιβίωσή του στην κομματική ηγεσία να
γίνεται πια εξαιρετικά αμφίβολη… Παράλληλα και ο
Τσίπρας θα έβλεπε παραπεμπόμενη σε ένα απώτερο
και αμφίβολο μέλλον τη φιλοδοξία του για επάνοδο
στο Μέγαρο Μαξίμου…

Επιπρόσθετα… 
Ενώ η θεωρητικώς «λογικότερη» συγκυβέρνηση

των δύο Κρητών, Μητσοτάκη και Ανδρουλάκη, υπονο-
μεύεται από την αμοιβαία απέχθειά τους, οι προβλέ-
ψεις των δημοσκόπων δεν αποκλείουν ένα σενάριο
με κυβέρνηση διαφορετικού προσανατολισμού. 

Πράγματι…  
Ας υποθέσουμε πως η κάλπη δίνει τα εξής, απολύ-

τως συμβατά προς τις εκτιμήσεις των δημοσκόπων,
αποτελέσματα: ΝΔ 35,5%, 120 έδρες, ΣΥΡΙΖΑ 29,5%
100 έδρες, ΠΑΣΟΚ 10,5% 34 έδρες, ΚΚΕ 6,8% 22 έδρες
και Βαρουφάκης-Βελόπουλος από 3,8% και από 12
βουλευτές έκαστος. Μια συγκυβέρνηση Τσίπρα-Αν-
δρουλάκη-Βαρουφάκη -την οποία σήμερα ασφαλώς

πολλοί εξορκίζουν, μετεκλογικά όμως θα είναι μια
άλλη μέρα- θα συνάθροιζε, σε αυτό το υποθετικό αλ-
λά όχι απίθανο σενάριο, 146 θετικές ψήφους, όσοι δη-
λαδή οι βουλευτές των τριών κομμάτων που θα τη
συγκροτούσαν. Καταψηφιζόμενη δε από ΝΔ και ΚΚΕ,
εναντίον της θα είχε μόνο 142. Με τους 12 του Βελό-
πουλου να κάνουν αποχή, κατά το άρθρο 84&6 του
Συντάγματος (που αξιώνει για την κυβέρνηση απόλυ-
τη πλειοψηφία μόνο των παρόντων βουλευτών), θα
έπαιρνε ψήφο εμπιστοσύνης!

Πρόκειται για εξέλιξη που ασφαλώς δεν είναι πολύ
πιθανή. Είναι όμως απολύτως αδύνατη; Να θυμίσω
μόνο πως στην τηλεμαχία ο Βελόπουλος ζήτησε να
ενωθούν τα δύο τρίπτυχα, το (ακρο)δεξιό «πατρίς-
θρησκεία-οικογένεια» με το αριστερό «ψωμί-παι-
δεία-ελευθερία». Ο δε εκ μεταγραφής συριζαίος Ζου-
ράρις -ο οποίος ανήκει σε μια από τις δύο κατηγορίες
από τις οποίες, κατά τον λαό, «μαθαίνεις την αλήθεια»-
δήλωσε: «Και με τον Βελόπουλο και με τον σατανά θα
συμπράξουμε για να φύγει ο Μητσοτάκης»… Άρα;

Ο εθνικός ποιητής Διονύσιος Σολωμός έλεγε «οι
καμπάνες πληρωμένες κάνουνε σα βουρλισμένες».
Τα οφέλη, πολιτικά και οικονομικά, από την εντός
Βουλής παραμονή ενός πολιτικού σχήματος είναι
ασφαλώς μεγαλύτερα από όσα θα μπορούσε να
προσδοκά και ο πιο καλοπληρωμένος «κωδωνο-
κρούστης»…

Παίζει «προοδευτική» κυβέρνηση;

Κυριακή κοντή γιορτή, για να μετρήσουμε τα

πραγματικά εκλογικά ποσοστά των κομμά-

των αλλά και του μεγάλου άγνωστου, την

αποχή από τις κάλπες, του εκλογικού σώματος. Σε λι-

γότερο από πέντε ημέρες θα διαπιστώσουμε το ποσο-

στό όσων δεν θα ψηφίσουν είτε από πολιτική αδιαφο-

ρία είτε από αποστροφή και απαξία των πολιτικών

κομμάτων είτε γιατί προτίμησαν να πάνε για καφέ ή

για μπάνιο και όχι να ασκήσουν το εκλογικό τους δι-

καίωμα. Η συμμετοχή των πολιτών στην εκλογική δια-

δικασία είναι υποχρεωτική εκ του νόμου και όχι δι-

καίωμα, να το εξασκούν κατά το δοκούν, όπως λέει και

το πρώτο σημερινό μας tip! Για να δικαιολογηθεί το

μεγάλο ποσοστό της αποχής, όταν στις τελευταίες

εθνικές εκλογές ξεπέρασε 40% του συνόλου των ψη-

φοφόρων, θα δοθούν πολλές εξηγήσεις για να αιτιο-

λογήσουν τις συμπεριφορές, δηλαδή τα αδικαιολόγη-

τα. Από εξωγενείς παράγοντες όπως καλοκαιρία, κό-

στος μετακίνησης αλλά και λιγότερο από τη συμπερι-

φορά των κομμάτων κατά την προεκλογική περίοδο

και όχι μόνο. Οι πολίτες απέχουν από την εκλογική

διαδικασία λόγω αναξιοπιστίας μεγάλου μέρους του

πολιτικού συστήματος. Θεωρούν την ψήφο τους πε-

ριττή και αναληθή τα λόγια και τις υποσχέσεις των πο-

λιτικών. Η μεγάλη δύναμη της αποχής δημιουργεί

ανασφάλεια, απογοήτευση και εκνευρισμό και στους

πολίτες και στους πολιτικούς, ενόψει και του δεύτε-

ρου γύρου των εθνικών εκλογών. Απαραίτητος σύμ-

μαχος των πολιτικών, ο Οδηγός Πολιτικής Επικοινω-

νίας, «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips. Καλή επιτυχία σε

όλες και όλους στις εκλογές της Κυριακής. 

1. Η συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία είναι υπο-
χρέωση και όχι δικαίωμα όπως πιστεύουν αρκετοί πο-
λίτες.

2. Μεγαλύτερη σημασία για τον αποδέκτη ενός προ-
εκλογικού μηνύματος έχει η αξιοπιστία του πομπού.
Σημασία δεν έχει μόνο το μήνυμα αλλά ποιος το λέει.

3. Τα σχόλια στα social media είναι σχόλια από από-
σταση ασφαλείας. Τα σχόλια «εκ του σύνεγγυς» έχουν
και κίνδυνο ορισμένες φορές. 

4. Στις εκλογές άλλοτε ψηφίζουμε με τη φωνή της
λογικής και άλλοτε με τη φωνή της καρδιάς.

5. Τα ΜΜΕ ενισχύουν τις τάσεις, δεν τις επιβάλλουν
σε μια προεκλογική περίοδο. Σε αντίθετη περίπτωση, το
ορμέμφυτο των πολιτών τις ακυρώνει.

6.Τα γεγονότα είναι μία ασύμμετρη απειλή της πραγ-

ματικότητας στα πολιτικά σχέδια, τις προβλέψεις και
άλλα μεγαλεπήβολα πλάνα.

7. Ο πολιτικός κερδίζει σε αξιοπιστία και την εμπι-
στοσύνη των πολιτών όταν αντιλαμβάνεται την πραγμα-
τικότητα.

8. Ένα σημαντικό μέρος των πολιτικών είναι τόσο
αγνώμονες όσο τα περιστέρια που, ενώ τα ταΐζεις, σε
κουτσουλάνε. 

9. Μετά τις εκλογές, πολλά πρόσωπα που συμπεριε-
λήφθησαν στα ψηφοδέλτια θα αποδειχθούν ακατάλλη-
λα. Όπως λέμε στις κατασκευές, «αστοχία υλικού»!

10. Στις επικείμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, υπο-
ψήφιοι δήμαρχοι θα υπάρξουν πολλοί, αλλά υποψήφιοι
δημοτικοί σύμβουλοι με το κιάλι! 

11. Και στην πολιτική επικοινωνία υπάρχουν λέξεις
που κυοφορούν εικόνες. Προτιμήστε τέτοιες λέξεις, σε
μια έντονα ανταγωνιστική προεκλογική περίοδο.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτικής 

Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι 333+1 tips».

Για παραγγελίες και περισσότερες 

διευκρινίσεις επικοινωνήστε στο 

email: grammateia@nkmediagroup.gr 

ή στα τηλέφωνα 2109568066, 6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής, 
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στη Πάντειο



«Α
ναμένουμε
συγκεκριμέ-
νες αποφά-
σεις από τη

Συμμαχία σχετικά με έναν σα-
φή οδικό χάρτη της Ουκρανίας
προς την ένταξη στο ΝΑΤΟ και
την εγγύηση της ασφάλειας της
χώρας μας για την περίοδο πριν
από την ένταξη», δήλωσε ο Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι μετά τη συ-
νάντησή του με τον πρόεδρο
της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν.
Παράλληλα κάλεσαν να αυξη-
θεί η πίεση στη Ρωσία μέσω νέ-
ων κυρώσεων σε κείμενο που
υπέγραψαν οι δύο ηγέτες. 

«Η Ουκρανία και η Γαλλία
συμφωνούν ότι είναι ανάγκη
να αυξηθούν οι πιέσεις που
ασκούμε συλλογικά στη Ρω-
σία με νέες κυρώσεις, προκει-
μένου να εξασθενήσει η δυνα-
τότητα της χώρας αυτής να συ-
νεχίσει τον παράνομο επιθετι-
κό πόλεμό της», αναφέρει το
κείμενο.

«Κατά τη συνάντηση δόθηκε
προτεραιότητα στο θέμα της
παροχής στρατιωτικής βοήθει-
ας από τη Γαλλία στην Ουκρα-
νία, ειδικότερα στις ανάγκες
προτεραιότητας της χώρας μας
για ενίσχυση των αμυντικών
της δυνατοτήτων, για προστα-
σία του ουκρανικού ουρανού»,
ανέφερε ανακοίνωση της ου-
κρανικής προεδρίας. 

Συζητήθηκε επίσης η πρα-
κτική συνεργασία με τη Γαλλία,
προκειμένου να ενισχυθεί το

αμυντικό δυναμικό της Ουκρα-
νίας, το οποίο είναι απαραίτητο
για μια αποτελεσματική αντεπί-
θεση και την απελευθέρωση
των κατεχόμενων εδαφών.

Ο κ. Ζελένσκι ευχαρίστησε
τον Μακρόν για τις διπλωματι-
κές προσπάθειές του με στόχο
τον τερματισμό του πολέμου της
Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και
την επίτευξη μιας δίκαιης συν-
θήκης ειρήνης που να μην πλήτ-
τει τα εδαφικά κυριαρχικά δι-
καιώματα του Κιέβου.

Κατά τη συνάντηση συζητή-
θηκε χωριστά και το θέμα της
υποστήριξης της Γαλλίας στην
ευρωπαϊκή και ευρωατλαντική
ένταξη της Ουκρανίας. 

Ο κ. Ζελένσκι ευχαρίστησε τον
Γάλλο ηγέτη για τη συνεπή υπο-
στήριξη της Ουκρανίας στην πο-
ρεία προς την ένταξη στην ΕΕ και
εξέφρασε την ελπίδα να παρθεί
η απόφαση να ξεκινήσουν οι
διαπραγματεύσεις για την έντα-
ξη της Ουκρανίας στην Ευρω-
παϊκή Ένωση εντός του έτους. 

Αιματηρό πλήγμα σε νοσοκομείο
Επί του πεδίου, τέσσερις άν-

θρωποι σκοτώθηκαν χθες από
ρωσική πυραυλική επίθεση από
την οποία επλήγη νοσοκομείο
στην πόλη Αβντιίβκα της ανατολι-
κής Ουκρανίας. «Οι Ρώσοι επιτέ-
θηκαν στην πόλη με πυραύλους
και χτύπησαν νοσοκομείο», έγρα-
ψε ο περιφερειάρχης του Ντο-
νέτσκ σε μήνυμά του στα κοινωνι-
κά δίκτυα. Η Αβντιίβκα ήταν ένας
από τους βασικούς στόχους της
ρωσικής χειμερινής επίθεσης, η
οποία αποσκοπούσε να δώσει νέα
πνοή στην πλήρους κλίμακας ει-
σβολή της Μόσχας στην Ουκρανία
τον Φεβρουάριο του 2022, αλλά
είχε μόνον μικρές εδαφικές προ-
όδους στα ανατολικά.

ΌΌργιο φημών
για την υγεία
του Λουκασένκο

O ηγέτης της Λευκορωσίας Αλε-
ξάντερ Λουκασένκο απουσίασε
και από την ετήσια εκδήλωση για
την Ημέρα της Εθνικής Σημαίας,
του Εμβλήματος και του Ύμνου,
τροφοδοτώντας εικασίες για την
κατάσταση της υγείας του, λίγες
μέρες μετά την απουσία από το
προγραμματισμένο δείπνο με τον
Βλαντίμιρ Πούτιν.

Προ ημερών ο 68χρονος Λουκα-
σένκο βρέθηκε στη Ρωσία για τους
εορτασμούς της Ημέρας της Νί-
κης. Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα
ενημέρωσης, έδειχνε κουρασμέ-
νος και ελαφρώς ασταθής, ενώ στο
δεξί του χέρι ήταν εμφανής ένας
επίδεσμος. Παρά τις φήμες, δεν
υπήρξε καμία άλλη ένδειξη ότι εί-
ναι ασθενής.

Στο βίντεο που μεταδόθηκε, ο
68χρονος Λευκορώσος πρόεδρος
διακρίνεται να συνομιλεί με τον
Πούτιν και με στελέχη του στρατού
μετά την παρέλαση στην Κόκκινη
Πλατεία.

Οι Aρχές της Λευκορωσίας δεν
έχουν κάνει καμία ανακοίνωση για
την υγεία του. 
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Τετ α τετ Ζελένσκι - Μακρόν
για νέες κυρώσεις στη Ρωσία

Σχέδιο κατασκευής υποθαλάσσιου αγωγού που θα
μεταφέρει φυσικό αέριο από τα ισραηλινά κοιτάσματα
στον σταθμό υγροποίησης που θα κατασκευασθεί στην
Κύπρο, με τελικό προορισμό την ευρωπαϊκή αγορά,
εξετάζεται όπως προέκυψε μετά τη συνάντηση του
πρωθυπουργού του Ισραήλ με τον πρόεδρο της Κύπρου.
«Πρόκειται για μια νέα διασύνδεση ενεργειακού χαρα-
κτήρα στην περιοχή μας, η οποία είναι σίγουρο ότι θα
ανυψώσει την ισραηλινή οικονομία σε νέες πρωτιές,
καθιστώντας το Ισραήλ έναν σημαντικό διεθνή πάροχο

ενέργειας», δήλωσε ο Μπενιαμίν Νετανιάχου για να
προσθέσει: «Όλοι γνωρίζουμε ότι η Ευρώπη έχει ανάγ-
κη από ενέργεια. Χρειάζεται φυσικό αέριο και σκοπός
μας είναι να παρέχουμε στην ευρωπαϊκή αγορά καλής
ποιότητας φυσικό αέριο και με ανταγωνιστικές τιμές»,
ανέφερε ο Ισραηλινός πρωθυπουργός, προσθέτοντας
ότι αυτό το νέο σχέδιο ενεργειακής συνεργασίας με την
Κύπρο «θα ενισχύσει πολύ τη θέση μας στην διεθνή
αγορά». Παράλληλα, ο Μπενιαμίν Νετανιάχου δήλωσε
ότι, κατά τις συναντήσεις που είχε τόσο κατ’ ιδίαν με τον

πρόεδρο Χριστοδουλίδη όσο και εντός του πλαισίου των
συσκέψεων που πραγματοποίησαν οι κυβερνητικοί πα-
ράγοντες των δύο χωρών την περασμένη Πέμπτη, συζη-
τήθηκε η εμβάθυνση του πλαισίου περιφερειακής συ-
νεργασίας μεταξύ των τριών δημοκρατιών της Ανατολι-
κής Μεσογείου. «Πρόκειται για μία συμμαχία των τριών
δημοκρατιών της Ανατολικής Μεσογείου, δηλαδή, του
Ισραήλ, της Κύπρου και της Ελλάδας. Είναι μια συμμα-
χία που χτίζουμε από κοινού και συστηματικά τα τελευ-
ταία χρόνια», κατέληξε.

Ισραήλ - Κύπρος σχεδιάζουν υποθαλάσσιο αγωγό μεταφοράς φυσικού αερίου 
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Ο Ουκρανός πρόεδρος εξασφάλισε 
και αυξημένη στρατιωτική βοήθεια 

από τον Γάλλο ομόλογό του
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Σ
την 4η τακτική ανακρίτρια Θεσ-
σαλονίκης άρχισε η απολογία των
10 συλληφθέντων που εμπλέκον-
ται στο καρτέλ κοκαΐνης. Ανάμε-

σα στους συλληφθέντες που κατηγορούνται
ως μέλη διεθνούς κυκλώματος διακίνησης
κοκαΐνης είναι ο φερόμενος ως αρχηγός
του, ένας 68χρονος γιατρός, γνωστός από
παλιότερες υποθέσεις λαθρεμπορίας τσι-
γάρων και καυσίμων στα Βαλκάνια. Η ποινι-
κή δίωξη που τους απαγγέλθηκε αφορά τις
πράξεις της διεύθυνσης, συγκρότησης και
ένταξης σε εγκληματική οργάνωση και της
ιδιαίτερα διακεκριμένης περίπτωσης διακί-
νησης ναρκωτικών, κατ’ επάγγελμα.

Η αντίστροφη μέτρηση
Η Δίωξη Ναρκωτικών φαίνεται πως πα-

ρακολουθούσε τις κινήσεις του κυκλώμα-
τος εδώ και τρία χρόνια. Η αντίστροφη μέ-
τρηση για τις συλλήψεις των μελών του ξε-
κίνησε το απόγευμα της προηγούμενης
Δευτέρας, όταν ύστερα από επεισοδιακή
καταδίωξη συνελήφθη 34χρονος οδηγός,
ο οποίος μετέφερε με το αυτοκίνητό του έξι
ταξιδιωτικούς σάκους που περιείχαν 64
δέματα, με συνολικά 105 κιλά κοκαΐνη. Πα-
ρακολουθώντας τις κινήσεις του, αστυνο-
μικοί διαπίστωσαν ότι είχε παραλάβει τη
ναρκωτική ουσία-μαμούθ από αποθήκη
στον Άγιο Αθανάσιο Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με ανακοινώσεις της ΕΛΑΣ, το
παράνομο φορτίο είχε φθάσει το τελευταίο
δεκαήμερο του Απριλίου στο λιμάνι της
Θεσσαλονίκης, μέσα σε κοντέινερ με μπα-
νάνες και χώρα προέλευσης το Εκουαδόρ.
Ακολούθως μεταφέρθηκε με φορτηγό
στην αποθήκη από όπου εξήχθη από το
εσωτερικό των εμπορευματοκιβωτίων.

Πληροφορίες αναφέρουν πως η κοκαΐνη
ήταν καλά κρυμμένη επί των κυλιοδοκών
των εμπορευματοκιβωτίων και επρόκειτο
να διακινηθεί τόσο στην Ελλάδα όσο και σε
άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Κέρδη 11 εκατ. ευρώ
Όπως έγινε γνωστό, το κύκλωμα θα απο-

κόμιζε κέρδη που υπολογίζονται σε τουλά-
χιστον 2,1 εκατ. ευρώ, ενώ εκτιμάται ότι
από την περαιτέρω διακίνηση θα προέκυ-
πταν οφέλη ύψους 8 με 11 εκατ. ευρώ. 

Σε δηλώσεις του ο Αλέξης Κούγιας, συ-
νήγορος των τριών -του γιατρού, που σύμ-
φωνα με τη δικογραφία ήταν ο εγκέφαλος,
του γιου του και ενός ακόμα κατηγορούμε-
νου-, εξαπέλυσε πυρά κατά της Υποδιεύ-
θυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονί-
κης, καθώς άφησε να εννοηθεί ότι με τις

ενέργειές της δεν θα βρεθούν οι πραγματι-
κοί ένοχοι.

«Όλες οι υποθέσεις έχουν το ίδιο χαρα-
κτηριστικό. Η Δίωξη Ναρκωτικών δεν αφή-
νει την υπόθεση να εξελιχθεί και επιχειρεί
πάντα λίγο πριν φτάσουν τα ναρκωτικά
στους πραγματικούς εμπόρους», είπε και
ανέφερε πως στις περισσότερες υποθέ-
σεις είναι ο ίδιος μάρτυρας και πως δεν
υπάρχει παρακολούθηση.

Τα «σφαχτά»
«Σε αυτές τις υποθέσεις αυτοί που διώκον-

ται είναι τα “σφαχτά”», είπε μεταξύ άλλων.
Ο κ. Κούγιας υποστήριξε πως οι εντολείς

του δεν έχουν καμία συμμετοχή στην υπόθε-
ση και χαρακτήρισε τον γιατρό «επίλεκτο
πρόσωπο» και τόνισε πως ο κατηγορούμε-
νος γιος του πάσχει από διπολική διαταραχή.

Η «καβάτζα»
Η επιχείρηση πραγματοποιήθηκε μετά

από πληροφορίες ότι στο λιμάνι της Θεσ-
σαλονίκης είχε παραδοθεί κοντέινερ μέσα
στο οποίο υπήρχε μεγάλη ποσότητα ναρ-
κωτικών, τα οποία θα μεταφέρονταν σε
«καβάτζα» στην πόλη.

Όπως αποδείχθηκε, οι επτά συλληφθέν-
τες -οι πληροφορίες κάνουν λόγο για γνω-
στά άτομα στην κοινωνία της Θεσσαλονί-
κης- είχαν χρησιμοποιήσει ενοικιασμένα
αυτοκίνητα για τη μεταφορά της κοκαΐνης. 

Το κοντέινερ με την κοκαΐνη είχε χώρα
αποστολής από τη Λατινική Αμερική επιβε-
βαιώνοντας για άλλη μια φορά ότι τα καρ-
τέλ έχουν βάλει «στο μάτι» τα λιμάνια της
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, προκειμέ-
νου να τα χρησιμοποιούν ως βάση υποδο-
χής για ναρκωτικά που θέλουν να διακινή-
σουν σε χώρες της Ευρώπης.

Αυτή τη φορά, όμως, οι αστυνομικοί που
σχεδίασαν την επιχείρηση επέλεξαν να
μην ανοίξουν το κοντέινερ αλλά, αξιοποι-
ώντας πληροφορίες που είχαν στη διάθε-
σή τους, να προχωρήσουν σε συλλήψεις
των παραληπτών της κοκαΐνης, ανοίγοντας
έτσι έναν νέο κύκλο μεγάλης έρευνας στο
πεδίο της καταπολέμησης της διακίνησης
ναρκωτικών.

Από την ΕΛΑΣ ανακοινώθηκε επίσης ότι
σχεδόν ταυτόχρονα με την αστυνομική επι-
χείρηση στη Θεσσαλονίκη συνελήφθησαν
τέσσερα άτομα στη Βόρεια Μακεδονία, με-
ταξύ των οποίων και ο φερόμενος ως ιδιο-
κτήτης μιας εταιρείας-βιτρίνα, με έδρα τη
γειτονική χώρα, που είχε κάνει την παραγ-
γελία των κοντέινερ με το νόμιμο προϊόν.

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ 

Ο γιατρός και τα άλλα εννέα μέλη του καρτέλ, που τους τσάκωσαν
με 105 κιλά κόκα, απολογήθηκαν χθες στην ανακρίτρια

Παρακολουθούσαν
επί τρία χρόνια

τους «Εσκομπάρ»
της Θεσσαλονίκης



Δ
ύο σάκοι με διαβατήρια, γνήσια
και θεωρημένα από την αρμό-
δια Διεύθυνση του Αρχηγείου
της ΕΛΑΣ, βρίσκονται εδώ και

λίγες ώρες στα χέρια συμμορίας που διέρ-
ρηξε υπηρεσιακό όχημα των ΕΛΤΑ, με την
οδηγό του να το σταθμεύει για λεπτά στον
κεντρικό δρόμο της Καλλιθέας για να ση-
κώσει χρήματα από ΑΤΜ τράπεζας. 

Όλα συνέβησαν περί τις 13.45 χθες το
μεσημέρι, με τη σύντομη στάση να απο-
δεικνύεται λανθασμένη απόφαση για την
υπάλληλο των Ελληνικών Ταχυδρομείων
που δεν μπόρεσε να φανταστεί πως κά-
ποιοι την… είχαν βάλει στο μάτι. Οι δρά-
στες αφού παραβίασαν το όχημα, άρπα-
ξαν δύο βαλίτσες που υπήρχαν στο εσω-
τερικό του -άγνωστο για ποιο λόγο άφη-
σαν πίσω τους μία τρίτη- και έφυγαν με
αστραπιαίες κινήσεις από το σημείο. Όταν
η υπάλληλος επέστρεψε στο όχημα και
διαπίστωσε τη διάρρηξη, ενημέρωσε την
ΕΛΑΣ και την υπηρεσία της, με τους αστυ-
νομικούς να εντοπίζουν λίγη ώρα αργότε-
ρα, στο Μενίδι, πεταμένο στην άκρη του

δρόμου το σύστημα GPS που είχαν πάνω
τους οι βαλίτσες.

Σύμφωνα με την εκτίμηση των αξιωμα-
τικών της Ασφάλειας, οι δράστες αρχικά
δεν γνώριζαν το περιεχόμενο των βαλι-
τσών και πιθανότατα εκτίμησαν ότι θα
βρουν χρήματα, κάτι που αποδείχτηκε
λανθασμένο. Αμέσως σήμανε συναγερ-
μός στο κέντρο της Άμεσης Δράσης, κα-
θώς τα διαβατήρια ήταν θεωρημένα και
έτοιμα προς χρήση, με αποτέλεσμα λίγη
ώρα αργότερα να ακυρωθούν και να κα-
ταστούν επί της ουσίας άχρηστα. Την
προανάκριση ανέλαβε το Τμήμα Εγκλη-
μάτων Κατά Ιδιοκτησίας, αξιοποιώντας
υλικό από κάμερες ασφαλείας, προκει-
μένου να φτάσουν στα ίχνη των δραστών
που ενδέχεται να είναι Ρομά. Δεν απο-

κλείεται, μάλιστα, οι διαρρήκτες να επι-
χειρήσουν να πουλήσουν τα ταξιδιωτικά
έγγραφα που βρέθηκαν στα χέρια τους σε
κυκλώματα που ασχολούνται με την πα-
ραποίηση διαβατηρίων.

Η μαφία των πλαστογράφων
Η… βιομηχανία των πλαστών ταξιδιωτι-

κών εγγράφων κάνει «χρυσές δουλειές» τα
τελευταία χρόνια και κάθε γνήσιο διαβατή-
ριο -έστω και ακυρωμένο- μπορεί να πα-
ραποιηθεί και να πουληθεί σε καλή τιμή.
Δεν είναι τυχαίο ότι στο κέντρο της Αθήνας
(σ.σ.: σε περιοχές όπως ο Άγιος Παντελεή-
μονας, ο Κολωνός, η Ομόνοια κ.ά.) εντοπί-
ζονται κατά καιρούς από την ΕΛΑΣ εργα-
στήρια όπου καταρτίζονται πλαστά ή παρα-
ποιούνται γνήσια διαβατήρια, με τις τιμές

να ξεκινούν από 500-600 και να φτάνουν
έως και αρκετές χιλιάδες ευρώ. 

Μάλιστα, κάποια κυκλώματα είχαν εξε-
λίξει τόσο πολύ τις μεθόδους τους που…
διαφήμιζαν στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης την πραμάτεια τους, προκειμένου να
πείσουν τους μετανάστες για την πιστότητα
της αντιγραφής του διαβατηρίου. Σε αυτά
διακρίνεται ο πλαστογράφος να βάζει το
ταξιδιωτικό έγγραφο σε ειδικό φωτισμό
για να δείξει τις ιριδίζουσες αυτοκόλλητες
ετικέτες και στη συνέχεια το σκανάρει με
το μηχάνημα που υπάρχει στα αεροδρόμια
για έλεγχο. Βέβαια, όταν έρθει η ώρα του
κανονικού ελέγχου θα φανεί ότι το διαβα-
τήριο «απασχολεί» τις Αρχές και ο κάτοχός
του θα βρεθεί με χειροπέδες… Κάτι που
δεν φαίνεται να απασχολεί τα κυκλώματα!
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papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

Οι δύο κλεμμένοι 
σάκοι των ΕΛΤΑ 
και τα διαβατήρια 
από… χρυσάφι

Δεν αποκλείεται οι διαρρήκτες που άρπαξαν τα ταξιδιωτικά
έγγραφα από σταθμευμένο βαν των Ελληνικών Ταχυδρομείων
στην Καλλιθέα να προσπαθήσουν να τα πουλήσουν σε κύκλωμα 

Τι ζήτησαν οι ψυχολόγοι από τους γονείς του αδικοχαμένου βρέφους της Άρτας
Σε τραγική κατάσταση παραμένουν οι γονείς του 5,5 μηνών

βρέφους που πέθανε μόνο και αβοήθητο στο πίσω κάθισμα
του ΙΧ αυτοκινήτου του 37χρονου πατέρα του, ο οποίος το ξέ-
χασε εκεί για περισσότερες από έξι ώρες και πήγε στη δου-
λειά του. Το Σάββατο, στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών
της Άρτας, εκτυλίχθηκαν σκηνές αρχαίας τραγωδίας, με τον
πατέρα και την 27χρονη μητέρα του παιδιού να καταρρέουν
από την ανείπωτη θλίψη. 

«Το παιδάκι μου, το παιδάκι μου», μονολογούσε ο τραγικός
πατέρας, ενώ η σύζυγός του τού ψιθύριζε, «θα μείνουμε δυ-

νατοί, εγώ θα σε στηρίξω». Αυτά ενώ μόλις λίγα 24ωρα νωρί-
τερα η ίδια ήταν έτοιμη να τον σκοτώσει και οι συγγενείς της
έτοιμοι να λιντσάρουν τον 37χρονο και το σόι του. Πληροφο-
ρίες αναφέρουν ότι ο πατέρας δεν έχει βάλει ούτε μία μπουκιά
φαγητό στο στόμα του, ενώ και το νερό που πίνει είναι περιορι-
σμένο, «τιμωρώντας» με αυτόν τον τρόπο τον εαυτό του για το
μοιραίο σφάλμα που έκανε και έκοψε το νήμα της ζωής της
μόλις 5,5 μηνών κορούλας του. Μάλιστα, ενώ ακόμη βρίσκον-
ταν φρουρούμενος στο νοσοκομείο Άρτας, είχε επιχειρήσει
να δώσει τέλος στη ζωή του, τυλίγοντας ένα καλώδιο τηλεόρα-

σης γύρω από τον λαιμό του και επιχειρώντας να πνιγεί. 
Το ζευγάρι φιλοξενείται σε άλλο σπίτι, καθώς οι ψυχολόγοι

συνέστησαν να μη γυρίσει ακόμα στο δικό του, όπου όλα θα
θυμίζουν το μωράκι τους που τόσο γρήγορα κι άδικα έφυγε
από τη ζωή. Παράλληλα, οι Αρχές έχουν συνθέσει πλέον το
παζλ των γεγονότων, με τον 37χρονο να δέχεται ένα τηλέφωνο
για άμεση μετάβαση στην εργασία του κι ενώ ακόμη το κορι-
τσάκι βρισκόταν στο ΙΧ αυτοκίνητό του και όχι στον βρεφονη-
πιακό σταθμό.

Παπ.
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Μ
ια απίστευτη ιστορία
ενός επιχειρηματία, ο
οποίος έγινε... ιερέας
για να αποφύγει

τα χρέη του, αποκαλύφθηκε
χθες.Ειδικότερα, σύμφωνα
με ρεπορτάζ του Mega, ένας
επιχειρηματίας που δραστη-
ριοποιούνταν στο εμπόριο
δερμάτων στην Πάτρα, με με-
γάλο κύκλο εργασιών, απο-
φάσισε να κλείσει την επιχεί-
ρησή του και εξαφανίστηκε αφήνον-
τας στον… πάγο τους πελάτες του.

Άφαντος επί 14 χρόνια
Έπειτα από 14 χρόνια τα θύματά

του κατάφεραν να τον εντοπίσουν
μέσω social media και συνειδητο-
ποίησαν πως έγινε παπάς για να…
γλιτώσει από τα χρέη. «Υπήρχε κι-
νητοποίηση από τους ανθρώπους,
οι οποίοι τον εντόπισαν. Έχει κατα-
στρέψει οικογένειες. Τον βρήκαν
τώρα. Τον εντόπισαν από τα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης. Ανέβαζε
φωτογραφίες με το έργο του. Που
εκκλησιάζει, που εξομολογεί κό-
σμο. Βρίσκεται στην Αθήνα σε συγ-
κεκριμένη εκκλησία. Δεν έχει το
ίδιο όνομα με αυτό που είχε στο πα-
ρελθόν. Ένας άνθρωπος καλά κάνει
και μετανιώνει, αλλά δεν πρέπει να
κρύβεται πίσω από αυτό. Υπήρξε τε-

ράστια κινητοποίηση. Όταν ένας άν-
θρωπος είναι παραγωγός, έχει όνο-
μα και κάνει όνομα μπορεί να κάνει

ό,τι θέλει. Η Ελλάδα ευημε-
ρούσε εκείνα τα χρόνια. Μέ-
σα σε μια νύχτα υπήρχε κα-
τάρρευση. Το θυμάμαι και το
έψαξα. Στην Πάτρα έλεγαν
μεγάλο κανόνι έσκασε. Αυτό
κατάφερε να εξαφανιστεί»,
δήλωσε στο Mega η ποινικο-
λόγος Ανθούλα Ανάσογλου.

Όπως έλεγαν χθες πληροφορίες, ο
πρώην επιχειρηματίας και νυν ιερέ-
ας «φέσωσε» τα θύματά του 1 εκατ.
ευρώ.

Τον τσάκωσαν  σε... τρισάγιο
«Δεν μπορώ να πω το όνομά του.

Λειτουργεί στα Βριλήσσια. Προσπά-
θησε να κρυφτεί. Δεν έχει σημασία
αν είναι καλός ιερέας ή όχι. Αυτός ο
άνθρωπος έχει αφήσει πίσω οικογέ-
νειες που έχουν χάσει σπίτια. Τον εν-
τόπισαν και τον βρήκαν στα νεκροτα-
φεία», σημείωσε η κυρία Ανάσογλου.

Σημειώνεται πως τα θύματά του
κατάφεραν να τον συναντήσουν στο
νεκροταφείο, την ώρα που τελούσε
κηδεία. Όταν τα θύματα ζήτησαν τα
χρήματά τους πίσω, τότε εκείνος τους
είπε να περιμένουν και πως θα τα
επιστρέψει σιγά σιγά, όταν το επιτρέ-
ψουν οι συνθήκες.

Τραγωδία στα Σφακιά με 25χρονο που έπαθε
ηλεκτροπληξία έπειτα από... μπαλοθιές

Σοκαρισμένη εξακολουθεί να είναι η τοπική κοινωνία των Σφακίων από
τον θάνατο του 25χρονου Νίκου, ο οποίος κεραυνοβολήθηκε το βράδυ της
Κυριακής στο Φραγκοκάστελλο. Σύμφωνα με πληροφορίες, όλα συνέβη-
σαν λίγο πριν από τα μεσάνυχτα της Κυριακής. Το άτυχο παλικάρι με την πα-
ρέα του επέστρεφε από ένα γλέντι, όταν από άσκοπους πυροβολισμούς κό-
πηκε το καλώδιο υψηλής τάσης στην περιοχή του Φραγκοκάστελλου. Όπως
μετέδωσε η ΕΡΤ Χανίων, το καλώδιο έπεσε στο έδαφος και πετούσε σπιν-
θήρες. Τότε ο άτυχος Νίκος, στην προσπάθειά του να τις σβήσει, κεραυνο-
βολήθηκε. Ο 25χρονος είχε τις αισθήσεις του, ωστόσο λίγη ώρα αργότερα
τις έχασε. Σοκαρισμένοι όσοι βρίσκονταν κοντά του προσπάθησαν να τον
επαναφέρουν κάνοντας ΚΑΡΠΑ, ενώ υπεράνθρωπες προσπάθειες έδωσε
το προσωπικό του Κέντρου Υγείας Σφακίων όπου μεταφέρθηκε, δυστυχώς
χωρίς αποτέλεσμα.

Μ.Σ.

Οι έρευνες για τον εντοπισμό του 80χρονου
που αγνοείται από την περασμένη Κυριακή
όταν πήδησε στη θάλασσα από πλοίο στην Εύ-
βοια παραμένουν άκαρπες. Ο άτυχος ηλικιω-
μένος με καταγωγή από τη Σαλαμίνα έπεσε
στη θάλασσα στην περιοχή μεταξύ Κύμης και
Σκύρου και δεν έχει εντοπιστεί. Όταν έγινε το
περιστατικό στην περιοχή έπνεαν άνεμοι 4
Μποφόρ, ενώ από τότε βρίσκεται σε εξέλιξη
μεγάλη επιχείρηση διάσωσης του Λιμενικού
για τον επιβάτη πλοίου. Στο σημείο επιχείρη-
σαν δύο πλωτά του Λιμενικού, 3 παραπλέοντα,
2 ιδιωτικά σκάφη και ένα ελικόπτερο, ενώ το
πλοίο κατέβασε και λέμβους.

Σημειώνεται πως τον 80χρονο είδαν δύο
επιβάτιδες του πλοίου να ανεβαίνει στα κάγ-
κελα και να πέφτει στη θάλασσα και αμέσως
ενημέρωσαν το πλήρωμα του πλοίου.

Άκαρπες έρευνες στην Εύβοια για
80χρονο που φούνταρε από πλοίο

Παίζει τον... παπά για
να γλιτώσει τα χρέη!

Πατρινός επιχειρηματίας  δερμάτων έγινε 
ιερωμένος  στην Αττική και φόρεσε 

«φέσι» 1 εκατ. ευρώ στους πελάτες του

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Η
τραγωδία στο Μάτι έχει υπευθύνους
που πρέπει να πληρώσουν για τους 104
νεκρούς οι οποίοι χάθηκαν μέσα στις
φλόγες. Νέα δικαστική απόφαση δι-

καιώνει τα θύματα της τραγωδίας, αναγνωρίζοντας
τις ευθύνες του Δημοσίου για όσα τραγικά συνέβη-
σαν τον Ιούλιο του 2018. 

Εγκληματική ανεπάρκεια
Την ώρα που η δίκη των 21 κατηγορουμένων

για τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι είναι σε εξέλιξη,
το Διοικητικό Πρωτοδικείο της Αθήνας, με δεύτε-
ρη απόφασή του, «καίει» Πυροσβεστική και Γενι-
κή Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την εγ-
κληματική ανεπάρκειά τους εκείνες τις κρίσιμες
ώρες, η οποία προκάλεσε τον θάνατο τόσων αν-
θρώπων μέσα στην πύρινη λαίλαπα. Λάθη και πα-
ραλείψεις των αρμοδίων είχαν ως αποτέλεσμα να
μείνουν αβοήθητοι οι κάτοικοι των φλεγόμενων
περιοχών, οι οποίοι έπρεπε να βρουν μόνοι τους
τον ασφαλή δρόμο διαφυγής τους μέσα από τις
φλόγες. Ανάμεσά τους και η 73χρονη γυναίκα, οι
συγγενείς της οποίας προσέφυγαν στα Διοικητικά
Δικαστήρια και κατάφεραν, πέντε χρόνια μετά, να
δικαιωθούν για τον άδικο χαμό της, ενώ προσπα-
θούσε να ξεφύγει από τη φωτιά. Η 73χρονη είχε
βρει μαρτυρικό θάνατο, όταν αποφάσισε να φύγει
από το σπίτι της για να γλιτώσει από τη φωτιά που
έβλεπε να πλησιάζει, αλλά τελικά εντοπίστηκε την
επόμενη ημέρα της πυρκαγιάς απανθρακωμένη.
Τραγική ειρωνεία: το σπίτι της, στην οδό Αμφιτρί-
της 18, στον Νέο Βουτζά, δεν υπέστη ζημιές παρά
μόνο ο περιβάλλων χώρος του.

Ολιγωρία
Με την απόφασή του το Διοικητικό Πρωτοδικείο

της Αθήνας καταλογίζει στην Πυροσβεστική ότι
«παρέλειψε» να εισηγηθεί την οργανωμένη απο-
μάκρυνση των κατοίκων. Ούτε καν εξετάστηκε αυ-
τή η δυνατότητα, όπως σημειώνεται στην απόφαση,
η οποία αναφέρει επί λέξει: «Τα αρμόδια όργανα
του Πυροσβεστικού Σώματος, από το χρονικό ση-
μείο εκδήλωσης της από 23/7/2018 πυρκαγιάς στη
θέση “Νταού Πεντέλης” του Δήμου Πεντέλης, την
επέκταση και διάσπασή της σε δύο μέτωπα, περί
ώρα 17.17 έως 17.30, έως την είσοδό της στον οικι-
σμό του Νέου Βουτζά του Δήμου Μαραθώνα, στις
18.00, ουδέποτε εξέτασαν τη δυνατότητα οργανω-
μένης προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών και
παρέλειψαν να διατυπώσουν εγκαίρως εισήγηση
για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση».

Κόλαφος είναι η απόφαση και για την ολιγω-
ρία που επέδειξαν τα αρμόδια όργανα της Γενι-
κής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας που
«κατά παράβαση των σχετικών διατάξεων παρέ-
λειψαν εγκαίρως, με κάθε πρόσφορο για την πε-
ρίπτωση μέσο, να προειδοποιήσουν και να πλη-
ροφορήσουν τους πολίτες εντός της πληττόμε-
νης περιοχής, σχετικά με την ταχέως εξελισσό-

μενη καταστροφική πυρκαγιά που κατευθυνό-
ταν επικίνδυνα…».

«Αιτιώδης σύνδεσμος»
Το δικαστήριο θεωρεί πως υφίσταται «αιτιώ-

δης σύνδεσμος» μεταξύ του θανάτου της 73χρο-
νης και των «παράνομων παραλείψεων των ορ-
γάνων του εναγόμενου ελληνικού Δημοσίου»
και για τον λόγο αυτό επιδικάζει στους συγγενείς
της θανούσας αποζημίωση συνολικού ύψους
150.000 ευρώ. «Αντιθέτως, δεν στοιχειοθετείται
αποζημιωτική ευθύνη της Περιφέρειας Αττικής
και του Δήμου Μαραθώνος», όσον αφορά τον
θάνατο της 73χρονης, σύμφωνα με την απόφα-
ση, η οποία απορρίπτει τους ισχυρισμούς του
Δημοσίου πως η οργανωμένη απομάκρυνση
των πολιτών δεν ήταν ενδεδειγμένο μέτρο, λόγω
της ταχύτητας εξάπλωσης της πυρκαγιάς, της
έντασης των ανέμων και της έλλειψης ρυμοτο-
μίας στην περιοχή με στενές και δαιδαλώδεις
οδούς. «Συνεπώς, κατά τον εν λόγω ισχυρισμό,
πιθανή απόπειρα για μαζική απομάκρυνση του
συνόλου των κατοίκων των πληττόμενων οικι-
σμών, υπό τις συνθήκες που επικρατούσαν εκεί-
νη την ημέρα, θα ήταν ατελέσφορη και επικίνδυ-
νη, προκαλώντας πανικό στους πολίτες, οι οποί-
οι σε κάθε περίπτωση δεν θα είχαν ασφαλές κα-
ταφύγιο, αφού όπως αποδείχθηκε εκ των υστέ-
ρων στην ακτογραμμή της περιοχής εννέα άτομα
πνίγηκαν, παρασυρόμενα από τα θαλάσσια ρεύ-
ματα. Εξάλλου, σύμφωνα με το εναγόμενο, δεν
είχε καταρτιστεί σχέδιο οργανωμένης εκκένω-
σης του οικισμού του Νέου Βουτζά», επισημαί-
νει το Διοικητικό Πρωτοδικείο.

Υπενθυμίζεται πως πριν από λίγους μήνες εκ-
δόθηκε η πρώτη δικαστική απόφαση που επιδι-
κάζει αποζημίωση 300.000 ευρώ σε συγγενείς
77χρονης η οποία έχασε τη ζωή της στην πυρκα-
γιά στο Μάτι αλλά μέχρι στιγμής εκκρεμεί στο Δι-
οικητικό Εφετείο, μετά την έφεση που άσκησε το
ελληνικό Δημόσιο.
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Αποζημίωση 150.000 σε συγγενείς
νεκρής από την πυρκαγιά στο Μάτι

Τεράστιες
ευθύνες σε
Πυροσβεστική 
και Πολιτική
Προστασία
καταλόγισε 
το Διοικητικό
Πρωτοδικείο
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Διάψευση για τα περί
κατασκευής
αποτεφρωτηρίου 
στο Ιατρικό Πάρκο

«Ουδέποτε τέθηκε ή ψηφίστηκε από

το Δημοτικό Συμβούλιο η δημιουργία

αποτεφρωτηρίου στα όρια του δήμου

μας», αναφέρει η ανακοίνωση διάψευ-

σης που εξέδωσε ο Δήμος Παιανίας,

με τον δήμαρχο Ι. Μάδη να τονίζει ότι

«το ΚΑΝ αποτελεί κόκκινη γραμμή για

τον ίδιο».

Με σύμβουλο τον
Πετρούνια ο Κρικρής

Το εργοτάξιο του βιοκλιματικού

αθλητικού κέντρου δυναμικότητας

3.500 θέσεων στη Νέα Σμύρνη επι-

σκέφτηκε ο υποψήφιος δήμαρχος

της πόλης Γ. Κρικρής, συνοδευόμενος

από τον «χρυσό» Ολυμπιονίκη Λευτέ-

ρη Πετρούνια. «Πάντα ρωτάω την

άποψη του Λευτέρη σε θέματα αθλη-

τικού σχεδιασμού και εγκαταστάσε-

ων. Είναι χαρά και τιμή μας που αυτός

ο άνθρωπος μας συμβουλεύει για θέ-

ματα αθλητισμού στην πόλη μας», ση-

μείωσε.

Ώρα Πανόπουλου 
στο Χαϊδάρι

Δυνατό μήνυμα υποψηφιότητας για
τον Δήμο Χαϊδαρίου από τον έμπειρο
αυτοδιοικητικό Άρη Πανόπουλο που
έκανε εγκαίνια για τον συνδυασμό
του «Ώρα Χαϊδάρι». Πλήθος κόσμου
γέμισε την Καραϊσκάκη για να του ευ-
χηθεί υπό τους ήχους του dj Μ. Καλ-
φαγιάννη.

Έτοιμη σε 18 μήνες η νέα γέφυρα
Ευρώτα στη Σκάλα Λακωνίας
Παρουσία του περιφερειάρχη Πελοποννήσου Παναγιώτη Νίκα
πραγματοποιήθηκε η τελετή αγιασμού και θεμελίωσης της
Νέας Γέφυρας του Ευρώτα στην περιοχή της Σκάλας Λακωνίας

από τον
Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη
Μονεμβασίας και
Σπάρτης Ευστάθιο.
Ο κ. Νίκας
ξεκαθάρισε ότι η

γέφυρα της Σκάλας θα είναι έτοιμη σε 18 μήνες, τονίζοντας ότι
«είναι ένα έργο που χρωστάμε στον υπερήφανο λαό της
Λακωνίας».

Εγκαίνια παρουσία Ράπτη -
Παπαθανάση στο Μαρούσι

Τη λειτουργία Μονάδας Έγκαιρης
Παρέμβασης στην Ψύχωση «ΠΝΟΕΣ
Αth» στο Μαρούσι εγκαινίασε η υφυ-
πουργός Υγείας Ζ. Ράπτη μαζί με τον δή-
μαρχο Θ. Αμπατζόγλου, παρουσία του
αναπληρωτή υπουργού Ανάπτυξης Ν.
Παπαθανάση.Η μονάδα λειτουργεί σε
χώρο που παραχώρησε ο Δήμος Αμα-
ρουσίου στην Εταιρεία Περιφερειακής
Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας, στο
πλαίσιο μνημονίου συνεργασίας, ενώ η
δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότη-
ση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ανεξαρτητοποίηση 
με αιχμές 

Την ανεξαρτητοποίησή του «για λό-
γους πολιτικής και ηθικής συνέπειας»
από την παράταξη του δημάρχου Αλίμου
Α. Κονδύλη γνωστοποίησε ο Α. Καραμο-
λέγκος. «Δυστυχώς η δημοτική μας αρ-
χή παρουσιάζει προβλήματα συνοχής
εξαιτίας της δράσης συγκεκριμένων με-
λών της, με αποτέλεσμα η κατάσταση να
είναι νοσηρή και μη αναστρέψιμη», ανέ-
φερε στη μακροσκελή ανακοίνωσή του.

Συγχαρητήρια από Βούρο και
πυροτεχνήματα σε όλη την πόλη

Την απονομή του πρωταθλήματος
στην ΑΕΚ πραγματοποίησε στην «OPAP
Arena» ο δήμαρχος Νέα Φιλαδέλφειας
- Νέας Χαλκηδόνας Γ. Βούρος. «Η χαρά
όλων μας είναι διπλή, καθώς αυτή η επι-
τυχία συνδυάζεται με την επιστροφή της
Ένωσης έπειτα από 19 χρόνια “εξορίας”
στα πατρογονικά της εδάφη, στις ρίζες
της, εδώ που έγραψε και από σήμερα
συνεχίζει να γράφει χρυσές σελίδες στο
πλούσιο βιβλίο της υπέρλαμπρης ιστο-
ρίας της», ανέφερε η επιστολή του προς
την ποδοσφαιρική ομάδα, ενώ σε ση-
μεία της πόλης είχαν τοποθετηθεί πυρο-
τεχνήματα που έκαναν τη νύχτα μέρα
στη Νέα Φιλαδέλφεια. 

Δεν μασάει…
Με... δύναμη ισχύος

από τον Δήμο Νίκαιας -
Αγ. Ι. Ρέντη έκανε την αρχή
των προγραμματισμένων
επισκέψεών του σε όλους
τους δήμους της Αττικής ο
περιφερειάρχης Γ. Πατούλης προκειμένου να ενημερωθεί για την πο-
ρεία των έργων που υλοποιούνται με χρηματοδότηση της περιφέρει-
ας. Όπως ήταν φυσικό, συνάντησε τον δήμαρχο και υποψήφιο περιφε-
ρειάρχη Γ. Ιωακειμίδη, με τον τελευταίο να κάνει αναφορές περί καθυ-
στερήσεων σε κάποια έργα. Αποστομωτική ήταν η απάντηση του περι-
φερειάρχη ότι χάρη στις συστηματικές παρεμβάσεις και τη συμβολή
της Περιφέρειας Αττικής επιλύονται ζητήματα που ταλαιπωρούν εδώ
και 30-40 χρόνια τους κατοίκους της περιοχής. Δεν μασάει ο Πατού-
λης σε κάτι τέτοια…

Συνάντηση Μπακογιάννη - Περράκη για όσα
έγιναν και όσα θα γίνουν στον Δήμο Καντάνου

Στο επίκεντρο τα έργα της Περιφέρειας
Αττικής στον Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης

Την πορεία υλοποίησης των έργων
που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Αττικής
αλλά και τις δυνατότητες επιπλέον στή-
ριξης έργων υποδομών και ανάπλασης
στον Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης
συζήτησαν σε συνάντηση εργασίας ο
περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης με
τον δήμαρχο Γ. Κωνσταντάντο.

Επισημάνθηκαν, μεταξύ άλλων, οι
προτεραιότητες στα έργα που υλοποιούνται, όπως οι ενεργειακές αναβαθμίσεις
σχολείων και δημοτικών κτηρίων, η προώθηση του έργου που αφορά τη βελτίωση
της αστικής κινητικότητας και ηλεκτροφωτισμού της Λεωφόρου Αργυρουπόλεως,
ενώ ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην κατασκευή του Πάρκου ΑμεΑ με χρηματοδότηση
από την Περιφέρεια Αττικής.

«Επικαιροποιήσαμε την πορεία των έργων που ήδη έχουν δρομολογηθεί εξετά-
ζοντας παράλληλα τις δυνατότητες για περαιτέρω στήριξη του δήμου μέσα από τα
νέα προγράμματα της περιφέρειας», σχολίασε ο περιφερειάρχης, με τον κ. Κων-
σταντάτο να τον ευχαριστεί για την έμπρακτη στήριξή του.

Ποιος παλαίμαχος διε-
θνής ποδοσφαιριστής

ετοιμάζεται να κατέβει
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δί-

νοντας τη «μάχη» προς το βόρειο
μέτωπο της Περιφέρειας Αττικής;
Δύο πρωταθλήματα, τέσσερα Κύ-
πελλα και συμμετοχή σε ημιτελικό
Κυπέλλου Πρωταθλητριών ανάμεσα
στις διακρίσεις του. Εύκολο...

Σ
την τελική ευθεία των
εκλογών, η πάντα μαχητι-
κή Ντόρα Μπακογιάννη -
εκ νέου υποψήφια στα

Χανιά- επισκέφτηκε τον δήμαρχο
Α. Περράκη στο δημαρχείο Καντά-
νου-Σελίνου. Η κυρία Μπακογιάν-
νη εξέφρασε την ικανοποίησή της
για όσα έργα υλοποιήθηκαν στον
δήμο την τετραετία 2019-2023,
όπως η επέκταση και αναβάθμιση
του λιμένος Παλαιόχωρας ύψους 18 εκατ. ευρώ μαζί με το τοπικό χωροταξικό πολεοδομι-
κό σχέδιο. Παράλληλα, έθεσε τους στόχους: «Για την επόμενη τετραετία προτεραιότητα
έχουν η ολοκλήρωση του δρόμου Κριός - Ελαφονήσι, η επέκταση του δικτύου ύδρευσης
αλλά και αποχέτευσης, οι ασφαλτοστρώσεις αγροτικών δρόμων και η εγκατάσταση νέων
μονάδων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την αντιμετώπιση του ενεργειακού κό-
στους», ενώ υποσχέθηκε «θα βάλω τα δυνατά μου για να μπορέσουν να προχωρήσουν
γρήγορα τα απαραίτητα έργα ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των κατοίκων».
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ποχρεωτική είναι η χορήγηση
της εκλογικής άδειας προς
τους εργαζομένους του ιδιωτι-
κού τομέα, καθώς οι επιχειρή-

σεις οφείλουν να διευκολύνουν τη με-
τακίνηση των εκλογέων προς τις περι-
φέρειες στις οποίες ψηφίζουν, ενώ οι
τελευταίοι καλούνται να αποδείξουν ότι
όντως άσκησαν το εκλογικό τους δι-
καίωμα. 

Σύμφωνα με την απόφαση του
υπουργού Εργασίας Κωστή Χατζηδάκη,
προβλέπεται ότι όλες οι βιομηχανικές,
βιοτεχνικές και εμπορικές επιχειρή-
σεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες του
ιδιωτικού τομέα, καθώς και όσοι γενι-
κώς απασχολούν προσωπικό και υπά-
γονται στον ιδιωτικό τομέα, υποχρεούν-
ται να χορηγήσουν στο προσωπικό τους
ειδική άδεια απουσίας με αποδοχές για
τη διευκόλυνση άσκησης του εκλογικού
τους δικαιώματος, κατά τις εκλογές της
21ης Μαΐου.

Ο αριθμός των ημερών αδείας που κα-
λύπτει τον απολύτως αναγκαίο χρόνο για
τη μετάβαση των εργαζομένων στον τόπο
άσκησης του εκλογικού τους δικαιώμα-
τος και την επιστροφή τους καθορίζεται
ως εξής:

1Για τους μισθωτούς με καθεστώς
εξαήμερης εβδομαδιαίας εργα-

σίας:
Α. Σε όσους μετακινηθούν σε απόστα-

ση 100-200 χιλιομέτρων, χορηγείται
άδεια μίας εργάσιμης ημέρας.

Β. Σε όσους μετακινηθούν σε απόστα-
ση 201-400 χιλιομέτρων, χορηγείται
άδεια δύο εργάσιμων ημερών.

Γ. Σε όσους μετακινηθούν σε απόστα-
ση 401 χιλιομέτρων και άνω χορηγείται
άδεια τριών εργάσιμων ημερών, εφόσον

μετακινηθούν οδικώς, με βάση την
υπεύθυνη δήλωσή τους.

Δ. Σε όσους μετακινηθούν από και
προς νησιά για τα οποία δεν υπάρχει οδι-
κή πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών
αδείας που χορηγείται θα εξετάζεται κα-
τά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση
και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης,
χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις
αυτές να υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες
ημέρες.

2 Για τους μισθωτούς με καθεστώς
πενθήμερης εβδομαδιαίας εργασίας:

Α. Σε όσους μετακινηθούν σε απόστα-
ση 200-400 χιλιομέτρων, χορηγείται
άδεια μίας εργάσιμης ημέρας

Β. Σε όσους μετακινηθούν σε απόστα-
ση 401 χιλιομέτρων και άνω, χορηγείται
άδεια δύο εργάσιμων ημερών, εφόσον
μετακινηθούν οδικώς, με βάση υπεύθυ-
νη δήλωσή τους.

Γ.  Σε όσους μετακινηθούν από και

προς νησιά για τα οποία δεν υπάρχει οδι-
κή πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών
αδείας που χορηγείται θα εξετάζεται κα-
τά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση
και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης,
χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις
αυτές να υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες
ημέρες.

3 Για όσους εκ των μισθωτών η Κυρια-
κή 21 Μαΐου (ημέρα διεξαγωγής της

ψηφοφορίας) είναι εργάσιμη ημέρα, θε-
ωρείται ως ημέρα ειδικής αδείας απου-
σίας με αποδοχές, πέραν αυτών που
προαναφέρθηκαν. Σημειώνεται, τέλος,
ότι η ειδική άδεια άσκησης εκλογικού δι-
καιώματος δεν συμψηφίζεται με την ετή-
σια άδεια μετ’ αποδοχών.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ισχυρή ώθηση στην οικονομία επιχειρεί να δώσει η
συμμαχία της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
με την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, μέσω «πράσι-
νων» χρηματοδοτήσεων προς τις επιχειρήσεις.  Οι
δύο τράπεζες συνεχίζουν τη συνεργασία τους στο
σκέλος της ενεργειακής μετάβασης της χώρας σε
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με συνολικό προϋπο-
λογισμό 300 εκατ. ευρώ, ώστε να στηριχθούν μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις και επιχειρήσεις της μεσαίας
κεφαλαιοποίησης. Στόχος των προγραμμάτων αυτών
είναι η υλοποίηση επενδύσεων με αποκλειστικό αν-

τικείμενο την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας (ΑΠΕ). Το εν λόγω πρόγραμμα είναι
το τέταρτο που υλοποιεί την τελευταία διετία η Εθνι-
κή Τράπεζα σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπε-
ζα Επενδύσεων για πράσινες επενδύσεις με τον συ-
νολικό προϋπολογισμό των προγραμμάτων ύψους
550 εκατ. ευρώ. 

Η Εθνική Τράπεζα, μέσω του προγράμματος «NBG
Loan for Green Investments ΙΙ», παρέχει χρηματοδό-
τηση ύψους έως και 12,5 εκατ. ευρώ με ιδιαίτερα ευ-
νοϊκούς όρους για την υλοποίηση επενδυτικών σχε-

δίων από μικρομεσαίες επιχειρήσεις που απασχο-
λούν λιγότερους από 250 εργαζομένους και από επι-
χειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης που απασχο-
λούν από 250 έως 3.000 εργαζόμενους, με αντικεί-
μενο την παραγωγή ενέργειας μέσω ΑΠΕ, όπως η
παραγωγή ηλιακής ή αιολικής ενέργειας, η παραγω-
γή βιομάζας, βιοαερίου ή άλλων μορφών ΑΠΕ. Το
επιτόκιο για τις χορηγήσεις είναι μειωμένο σε σχέση
με το ετήσιο επιτόκιο της Εθνικής Τράπεζας, ενώ μει-
ώνεται ακόμη περισσότερο αν η επιχείρηση προχω-
ρά σε προσλήψεις με έμφαση σε νέους έως 29 ετών.

Στήριξη επιχειρήσεων από Εθνική και ΕΤΕπ με «πράσινες» χρηματοδοτήσεις

Ποιες είναι οι διευκολύνσεις που προβλέπει η νομοθεσία
για τη μετακίνηση των εκλογέων προς τις περιφέρειες 

στις οποίες ψηφίζουν

Εκλογές - εργαζόμενοι:
Τι ισχύει για την άδεια 
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ο υπουργείο Υποδομών για
την επόμενη τετραετία στο-
χεύει στην αυστηρή τήρηση
των χρονοδιαγραμμάτων

στα μεγάλα έργα, στην αντιμετώπιση
του τεράστιου ελλείμματος εκατοντά-
δων χιλιάδων ειδικοτήτων, από χειρι-
στές μηχανημάτων μέχρι μηχανικούς,
και στις δυσκολίες που ανέκυψαν λό-

γω της αύξησης του
κόστους, αποτέλεσμα
της ενεργειακής και
οικονομικής κρίσης.

Για τους λόγους αυ-
τούς βρίσκεται στο τε-

λικό στάδιο παρουσία-
σης ενός συνεκτικού

και ολοκληρωμένου σχεδιασμού για
την προσέλκυση προσωπικού από Ελ-
λάδα και εξωτερικό όσον αφορά την
υλοποίηση των έργων.

«Πρόκειται για μία συνολική θεσμι-
κή παρέμβαση σε όλα τα επίπεδα για
να μπορέσει ο κατασκευαστικός κλά-
δος να αντιμετωπίσει τις συνέπειες
της κρίσης», σημείωσε σχετικά ο
Γιώργος Καραγιάννης, αρμόδιος υφυ-
πουργός, σε συνέντευξη που παρα-
χώρησε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ο κ. Καραγιάννης μίλησε λεπτομε-
ρώς για την υλοποίηση ενός μεγάλου
προγράμματος υποδομών που έχει γί-
νει τα τελευταία είκοσι χρόνια.

Δημοπρατήθηκαν έργα ύψους 14

δισ. ευρώ και συμβασιοποιήθηκαν πά-
νω από 5,5 δισ. ευρώ την τελευταία τε-
τραετία. «Τα τελευταία τέσσερα χρόνια
θα τα χαρακτήριζα ως το μεγαλύτερο
επίτευγμα της κυβέρνησης στον τομέα
των υποδομών», σημείωσε χαρακτη-
ριστικά ο υφυπουργός Υποδομών.

Το μετρό της Θεσσαλονίκης
Ο Γιώργος Καραγιάννης πραγματο-

ποιεί μεγάλη περιοδεία σε ολόκληρη
την Ελλάδα, προκειμένου να παρακο-
λουθήσει από κοντά την πορεία υλο-
ποίησης των μεγάλων έργων που προ-

ωθεί το υπουργείο.
«Η μεγάλη πλειοψηφία των πολι-

τών για να μπορέσει να πειστεί για την
πραγματοποίηση ενός έργου πρέπει
να το δει να ξεκινά, δηλαδή, να δει το
εργοτάξιο. Να σας πω κάποια παρα-
δείγματα. Όταν ένας κάτοικος της
Θεσσαλονίκης ακούει για το μετρό
από τα τέλη της δεκαετίας του ’90 εί-
ναι λογικό να είναι επιφυλακτικός
εάν δεν δει ολοκληρωμένους τους
σταθμούς και τα βαγόνια στις ράγες.
Όταν ένας κάτοικος της Κρήτης
ακούει για δεκαετίες για ΒΟΑΚ είναι

λογικό να αρχίζει να το πι-
στεύει όταν βλέπει να στή-
νονται τα πρώτα εργοτάξια.
Όταν οι κάτοικοι της Πάτρας

και του Πύργου περιμένουν
15 ολόκληρα χρόνια να ξεκινή-

σουν οι εργασίες για ένα πολύπα-
θο έργο, αρχίζουν να το κατανοούν
μόνο όταν βλέπουν νέα εργοτάξια και
ορατή πρόοδο του έργου», τόνισε ο
Γιώργος Καραγιάννης.

Ο υφυπουργός, κάνοντας έναν σύν-
τομο απολογισμό, υπογράμμισε την
εξασφάλιση των χρηματοδοτικών πό-
ρων, την ολοκλήρωση των μελετών
και τη δημοπράτηση και συμβασιο-
ποίηση έργων που λόγω διαχρονικών
παθογενειών απαιτούσαν κατ’ ελάχι-
στο έξι και επτά χρόνια και προχώρη-
σαν σε μόλις τέσσερα χρόνια.

Στα 70 φτάνουν τα παλαιοχριστιανικά, βυζαντινά
και μεταβυζαντινά μνημεία της Πιερίας και ο προ-
σκυνηματικός τουρισμός για την περιοχή μπορεί να
καταστεί από τους βασικούς άξονες ανάπτυξης.

Για την επίτευξη βιώσιμου τουριστικού προϊόντος
με την επέκταση των τουριστικών ροών σε όλη την
Ελλάδα και σε δωδεκάμηνη βάση, ο θρησκευτικός
τουρισμός μπορεί να αναδείξει τεράστια, άυλη θρη-
σκευτική κληρονομιά.

Ήθη και έθιμα με ιστορία αιώνων συνδέονται με
την καθημερινή ζωή και τον πυρήνα του τοπικού πο-

λιτισμού των τοπικών κοινωνιών, τη στιγμή που ο
σύγχρονος επισκέπτης επιθυμεί εμπειρίες ψυχικής
και πνευματικής ανάτασης. Είναι άλλωστε γνωστό
πως εκατομμύρια άνθρωποι μετακινούνται παγκο-
σμίως για να επισκεφθούν ιερούς τόπους λατρείας.

«Ο ελληνικός τουρισμός δρομολογεί πλέον την
ανάπτυξή του πάνω στις αρχές της βιώσιμης, αειφό-
ρου ανάπτυξης και για τον λόγο αυτόν οι εναλλακτι-
κές μορφές, ήπιας έντασης, όπως είναι ο πολιτιστι-
κός και θρησκευτικός τουρισμός, που σέβονται το
φυσικό και τοπικό κοινωνικοοικονομικό περιβάλ-

λον, αποτελούν κεντρικό πυλώνα του νέου εγχειρή-
ματος», σημείωσε η πρόεδρος του ΕΟΤ Άντζελα Γκε-
ρέκου, μιλώντας σε ημερίδα για τον θρησκευτικό
τουρισμό στην Κατερίνη.

Στο περιθώριο της επίσκεψης παρουσιάστηκε και
το λεύκωμα «Προσκυνήματα της Πιερίας», ένα λεύ-
κωμα υψηλής αισθητικής και επιστημονικής γνώ-
σης. Για τον αναγνώστη αποτελεί ένα καλειδοσκόπιο
με εικόνες εξαιρετικής ομορφιάς, όπου τα σπάνια
θρησκευτικά μνημεία συνυπάρχουν αρμονικά με τον
φυσικό πλούτο του τοπίου. 

Ο θρησκευτικός τουρισμός από τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης

Μεγάλα έργα 
14 δισ. ευρώ
στην τετραετία

Τον «πλούσιο» απολογισμό των τελευταίων
ετών έκανε ο υφυπουργός Υποδομών 

Γιώργος Καραγιάννης

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



ΤΤριπλά αναδρομικά
και έκδοση 590.000
νέων συντάξεων

Σημαντικά αναδρομικά ποσά θα λά-
βουν χιλιάδες συνταξιούχοι, οι οποίοι
αναμένουν τις κύριες συντάξεις, τις
επικουρικές και το εφάπαξ, ενώ μέσα
στους τελευταίους 28 μήνες έχουν εκ-
καθαριστεί 590.000 αιτήσεις συνταξιο-
δότησης. Σύμφωνα με το υπουργείο
Εργασίας, τον Απρίλιο εκδόθηκαν
18.100 αποφάσεις για κύριες συντάξεις,
7.150 αποφάσεις επικουρικών και
10.800 για εφάπαξ παροχές. Συνολικά
τον περασμένο Απρίλιο «έκλεισαν»
36.050 συνταξιοδοτικές εκκρεμότητες,
ενώ ένας στους 14 ενήλικες που περί-
μενε για τη σύνταξή του έως και επτά
χρόνια της έλαβε μέσα στους τελευταί-
ους 28 μήνες. Οι ληξιπρόθεσμες κύριες
συντάξεις του 2021 έχουν περιοριστεί
σε περίπου 4.000, ενώ το ποσοστό εκ-
καθάρισης των αιτήσεων για κύρια
σύνταξη που υποβλήθηκαν μέσα στο
2022 έχει φτάσει στο 90%, με τη συντρι-
πτική πλειονότητα των εκκρεμών αιτή-
σεων να αφορά το δ’ τρίμηνο του έτους.
Συνολικά, στο διάστημα Ιανουαρίου -
Απριλίου 2023 εκδόθηκαν 149.600
συνταξιοδοτικές αποφάσεις, από τις
οποίες οι 75.500 αφορούν σε κύριες
συντάξεις, οι 60.100 σε επικουρικές
συντάξεις και οι 14.500 σε εφάπαξ. Με
αφορμή τα στοιχεία, ο υπουργός Εργα-
σίας Κωστής Χατζηδάκης δήλωσε ότι
«δεν έτυχε, αλλά πέτυχε».

Σε χαμηλό 12 ετών 
οι εγγεγραμμένοι 
στη λίστα ανέργων

Εντυπωσιακή μείωση κατά 160.000
άτομα παρουσιάζει η λίστα των εγγε-
γραμμένων ανέργων, υποχωρώντας στο
χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων 12
ετών. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία
της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης,
είτε λόγω εύρεσης εργασίας είτε λόγω
οριστικής διαγραφής οικονομικά μη
ενεργών εργαζομένων, ο αριθμός τους
έσπασε καθοδικά και με... φόρα το ψυ-
χολογικό όριο των 1.000.000 ατόμων. Εί-
ναι χαρακτηριστικό ότι από το 1.011.000
άτομα η λίστα των ανέργων της ΔΥΠΑ
περιλαμβάνει πλέον 859.626 εγγεγραμ-
μένους. Επιπλέον, ο αριθμός των μα-
κροχρόνια ανέργων μειώθηκε στους
492.200, που αποτελεί τον μικρότερο
αριθμό από τον Ιανουάριο του 2014.
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Υ
πέρβαση στόχου κατά 3,2
δισ. ευρώ πέτυχε ο προ-
ϋπολογισμός στο α’ τετρά-
μηνο του έτους, ενώ ακόμη

πιο βελτιωμένες είναι οι προβλέψεις
για την πορεία της οικονομίας από
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ειδικότερα:
1. Στο διάστημα Ιανουαρίου -

Απριλίου 2023 το πρωτογενές πλεό-
νασμα διαμορφώθηκε στα 2,434 δισ.
ευρώ έναντι ελλείμματος 869 εκατ.
ευρώ, με αποτέλεσμα να σημειωθεί
υπέρβαση κατά 3,2 δισ. ευρώ. Επι-
πλέον, ο στόχος για το γενικό έλλειμ-
μα του κρατικού προϋπολογισμού
σημείωσε υπέρβαση, καθώς δια-
μορφώθηκε στα 798 εκατ. ευρώ
έναντι 3,829 δισ. ευρώ. Οι θετικές
εξελίξεις οφείλονται τόσο στη συγ-
κράτηση των δαπανών κατά 535
εκατ. ευρώ όσο και στην υπέρβαση
του στόχου των εσόδων κατά 1,624

δισ. ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι
τον Απρίλιο, όταν δεν υπάρχουν κά-
ποιες φορολογικές υποχρεώσεις, τα
φορολογικά έσοδα διαμορφώθηκαν
στα 4,261 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τον
αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών
Θόδωρο Σκυλακάκη, «η καλή πορεία
των εσόδων μαζί με την ταχύτερη της
προβλεπόμενης πτώση του πληθω-
ρισμού αποτυπώνει τη σημαντικά
καλύτερη αναπτυξιακή δυναμική
που έχει το Ακαθάριστο Εγχώριο
Προϊόν στο α’ τρίμηνο του 2023». Η
καλύτερη πορεία της οικονομίας και
η καλύτερη του αναμενόμενου πο-
ρεία των δημόσιων οικονομικών
αποτελούν την παρακαταθήκη της
παρούσας κυβέρνησης προς τον ελ-
ληνικό λαό, καθώς προσεγγίζει πλέ-
ον η μέρα που θα αποφασίσει για την
πορεία της χώρας στα επόμενα χρό-
νια», κατέληξε ο κ. Σκυλακάκης.

2. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην
έκθεση εαρινών προβλέψεων ανα-

θεώρησε τον στόχο για την ανάπτυξη
στο 2,4% έναντι 1,2% που προέβλεπε
στις χειμερινές προβλέψεις τον πε-
ρασμένο Δεκέμβριο. Επιπλέον, λόγω
της ισχυρής δυναμικής της οικονο-
μίας προβλέπει πρωτογενές πλεόνα-
σμα 2,5% του Ακαθαρίστου Εγχωρίου
Προϊόντος και περαιτέρω μείωση
του δημόσιου χρέους κατά 16,4 μο-
νάδες έως το τέλος του 2024. Η ΕΕ
υπογραμμίζει τη συνεχή βελτίωση
της αγοράς εργασίας, αναμένοντας
όμως διψήφιο ποσοστό ανεργίας
11,8%, αλλά το 2024. Επιπλέον, επιση-
μαίνει ότι οι αυξήσεις του κατώτερου
μισθού κατά 9,7%, όσο και οι αυξή-
σεις στο Δημόσιο για το 2024, δεν θα
επηρεάσουν σημαντικά τον πληθω-
ρισμό, ο οποίος αναμένεται να κλεί-
σει φέτος στο 4,2% και του χρόνου
στο 2,4%.

Σύμφωνα με τον υπουργό Οικονο-
μικών Χρήστο Σταϊκούρα, «οι προ-
βλέψεις της Κομισιόν πιστοποιούν
την αποτελεσματικότητα της οικονο-
μικής πολιτικής». Πρόσθεσε δε ότι η
Ελλάδα εμφανίζεται πρωταθλήτρια
στην Ευρώπη στις επενδύσεις για την
τριετία 2022-2024 με διψήφια άνοδο
και για το 2022. 

Επιπλέον «προίκα» 
2,4 δισ. το τετράμηνο

Ψήφο εμπιστοσύνης δίνει
η ΕΕ με την έκθεση

εαρινών προβλέψεων

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ O Σ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Υ
πογράφηκε η σύμβαση κάλυ-
ψης κοινού ομολογιακού δα-
νείου ποσού 11.689.051 ευρώ
με την τράπεζα Eurobank ΑΕ

και το ελληνικό Δημόσιο, για τη χρη-
ματοδότηση επένδυσης συνολικού
ύψους 18,3 εκατ. ευρώ, που πραγμα-
τοποιεί η εταιρεία Μέλισσα Κίκιζας
Ανώνυμη Βιομηχανική και Εμπορική
Εταιρεία Τροφίμων (εταιρεία). Σκοπός
της επένδυσης, που υλοποιείται στο
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0,
είναι η επέκταση δυναμικότητας της
υφιστάμενης μονάδας παραγωγής ζυ-
μαρικών στο 5ο χλμ. Λάρισας - Φαρ-
σάλων της ΔΕ Νίκαιας του Δήμου Κι-
λελέρ στη θέση «Λαρισινά». Η σύμβα-
ση υπογράφηκε παρουσία του διοικη-
τή της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού
του Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ) Νί-
κου Μαντζούφα, του διευθύνοντος

συμβούλου της Μέλισσα Κίκιζας ΑΒΕ-
ΕΤ Αλέξανδρου Κίκιζα, και του ανα-
πληρωτή διευθύνοντος συμβούλου
της Eurobank Κωνσταντίνου Βασιλεί-
ου, στο κτήριο Διοίκησης της Euro-
bank στο Μποδοσάκειο Μέγαρο. Η εν

λόγω χρηματοδότηση αποτελεί μέρος
της συνολικής επένδυσης ύψους 18,3
εκατ. ευρώ που υλοποιεί η εταιρεία
και εμπίπτει στον πυλώνα Εξωστρέ-
φεια του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας.

Ολοκληρώθηκε το deal 
της Intracom Properties 
με Κλουκίνα-Λάππα

Σε 74,20% ανέρχεται το ποσοστό που
κατέχει η Intracom Properties, θυγατρι-
κή εταιρεία της Intracom Holdings στην
Ι. Κλουκίνας - Ι. Λάππας Τεχνική και Εμ-
πορική Ανώνυμος Εταιρεία» μετά την
ολοκλήρωση της απόκτησης 18.739.437
κοινών ονομαστικών μετοχών της εται-
ρείας έναντι συνολικού ποσού
18.739.437 ευρώ. Όπως τονίζεται στην
ανακοίνωση της εισηγμένης, μετά την
ολοκλήρωση του deal πληρούνται οι
προϋποθέσεις για τη διενέργεια υποχρε-
ωτικής δημόσιας πρότασης εντός της
προθεσμίας και σύμφωνα με τις διατά-
ξεις της σχετικής νομοθεσίας.

Σειρά διακρίσεων 
για την Attica Group 

Η Attica Group, μητρική εταιρεία των
Superfast Ferries, Blue Star Ferries και
Hellenic Seaways, με ιδιαίτερη ικανο-
ποίηση ανακοινώνει τη βράβευσή της με
10 βραβεία στα Tourism Awards 2023
που διοργανώθηκαν από την Boussias
Communications. Όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση, στην τελετή απο-
νομής που πραγματοποιήθηκε την Πέμ-
πτη 27 Απριλίου, η Αttica Group βραβεύ-
τηκε με 4 χρυσά, 2 αργυρά και 4 χάλκινα
βραβεία.

Το «My Career» 
της NN Hellas συνεχίζει 
για 5η χρονιά

Η NN Hellas, πιστή στις αξίες της «Νοι-
αζόμαστε, Είμαστε Ξεκάθαροι, Δεσμευό-
μαστε», συνεχίζει για πέμπτη χρονιά το
πρόγραμμα σχολικού επαγγελματικού
προσανατολισμού «My Career» που δη-
μιουργήθηκε σε συνεργασία με το Junior
Achievement Greece (JA Greece) και
έχει ως στόχο να φέρει τους νέους πιο
κοντά στην αγορά εργασίας, σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση.

Η εταιρεία ManpowerGroup Ελλάδας υπέγραψε
μνημόνιο συνεργασίας με την Elevate Greece ΑΕ του
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την πα-
ροχή υπηρεσιών προσέλκυσης, επιλογής και εξειδί-
κευσης/εκπαίδευσης υποψηφίων μέσω των Tech 
Academies. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, σκο-
πός της διμερούς συνεργασίας είναι η οικονομική
ανάπτυξη, η αύξηση του επιπέδου της οικονομικής
δραστηριότητας και της παραγωγικότητας των νεο-
φυών επιχειρήσεων, εν προκειμένω, μέσω της με-
ταφοράς γνώσεων και εμπειρίας της Manpower-
Group Ελλάδας. Εκπροσωπώντας τους δύο οργανι-
σμούς, το μνημόνιο υπέγραψαν ο διευθύνων σύμβουλος της ManpowerGroup Ελλάδας Χαράλαμπος Καζαν-
τζίδης και ο διευθύνων σύμβουλος της Elevate Greece AE Μιχάλης Δρίτσας.

Μέλισσα Κίκιζας: Κάλυψε ομολογιακό δάνειο
11,7 εκατ. ευρώ η Eurobank

Πλέον έμειναν πέντε ημέρες για τις εκλογές που σαφώς
δεν επηρέασαν αρνητικά την αγορά όπως πολλοί περίμεναν,
σημειώνει ο διευθύνων σύμβουλος της Fast Finance ΑΕΠΕΥ
Ηλίας Ζαχαράκης. Σύμφωνα με τον ίδιο, το τελευταίο σαν δε-
δομένο έχει αφήσει αρκετά κεφάλαια που θέλουν να επενδύ-
σουν περιμένοντας τις εξελίξεις, κάτι που έχει σαν αποτέλε-
σμα η αγορά δύσκολα να πιέζεται ιδιαίτερα. Τέλος, ο χρηματι-
στής τονίζει πως «πρέπει να θυμόμαστε πως όταν αγορές ή
μετοχές έχουν καλές αποδόσεις στα μέσα της χρονιάς, είναι
λογικό να τερματίζουν και τη χρονιά με υψηλότερα κέρδη. Η
ελληνική αγορά μετά από πολλά χρόνια δείχνει σημάδια ότι
μπορεί να συνεχίσει να είναι πρωταγωνίστρια για τα επόμενα

χρόνια. Αν δούμε το γράφημα του Γενικού Δείκτη, η φάση που βρισκόμαστε θυμίζει το 1997. Και θυμόμαστε τι ακολού-
θησε αμέσως μετά. Ουσιαστικό επόμενο επίπεδο σε μεγάλη εικόνα είναι οι 1.400 μονάδες, ενώ το μεγάλο πλέον επίπε-
δο στήριξης της αγοράς είναι οι 1.000 μονάδες».

Δείχνει χαρακτήρα το χρηματιστήριο της Αθήνας

Συνεργασία ManpowerGroup Ελλάδας και Elevate Greece
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Τέσσερις φορές πάνω τα κέρδη
της ΦΑΓΕ στο τρίμηνο

Παρά την υποχώρηση της κατανάλωσης 6,9%
και την αρνητική επίδραση κατά 1,8% από την
ενίσχυση του δολαρίου έναντι του ευρώ και
της βρετανικής λίρας, η ΦΑΓΕ κατάφερε το
πρώτο τρίμηνο της φετινής χρονιάς να αυξήσει
6,8% τις πωλήσεις της σε αξία, στα 147,5 εκατ.
δολάρια και να τετραπλασιάσει τα καθαρά της
κέρδη. Αυτό οφείλεται κυρίως στην αύξηση
της μέσης καθαρής τιμής πώλησης σε όλες τις
αγορές κατά 15,5%, αναφέρει στις οικονομικές
της καταστάσεις για το πρώτο τρίμηνο η διοί-
κηση της εταιρείας. Το μεικτό κέρδος ενισχύ-
θηκε κατά 55,5% στα 64,1 εκατ. δολάρια και ως
ποσοστό των πωλήσεων στο 43,5%, έναντι
29,9% λόγω της μείωσης των τιμών γάλακτος
κατά 36,8% στην Ελλάδα και 15,3% στις ΗΠΑ,
ενώ τα λειτουργικά κέρδη αυξήθηκαν κατά
134,3% στα 29,2 εκατ. δολάρια και ως ποσοστό
επί των πωλήσεων ανήλθαν στο 19,8% από 9%.
Η αύξηση στα λειτουργικά κέρδη οδήγησε τα
κέρδη προ φόρων στα 27,1 εκατ. δολάρια έναν-
τι 6,6 εκατ. δολαρίων.

Η Alpha Trust Ανδρομέδα 
και οι αναλυτές

Το ενδιαφέρον των αναλυτών συγκέντρωσαν
την προηγούμενη εβδομάδα τα οικονομικά
αποτελέσματα πρώτου τριμήνου 2023 της ει-
σηγμένης εταιρείας επενδύσεων χαρτοφυλα-
κίου Alpha Trust Ανδρομέδα. Η εισηγμένη το
διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 2023 κατέ-
γραψε καθαρά κέρδη 1,92 εκατ. ευρώ και είχε
ακαθάριστα έσοδα 2,47 εκατ. ευρώ. Στο ίδιο
διάστημα, το χαρτοφυλάκιο της εταιρείας ση-
μείωσε απόδοση 7,80%. Δύο λεπτομέρειες
τράβηξαν την προσοχή των αναλυτών. Αφενός
η αναφορά πως από τη σύσταση της Alpha
Trust Ανδρομέδα το 2000 έως σήμερα το χαρ-
τοφυλάκιό της καταγράφει αθροιστική υπερα-
πόδοση 128,5%, έναντι του γενικού δείκτη του
ΧΑΑ που την ίδια περίοδο των 23 ετών σημει-
ώνει αρνητική απόδοση -46,44%. Ενδιαφέρον
για τους αναλυτές έχει και η επενδυτική πολι-
τική της εισηγμένης εταιρείας επενδύσεων
χαρτοφυλακίου.

Με δέκα εταιρείες η Ελλάδα 
στη FHA-Food & Beverage

Με δέκα μεγάλες εταιρείες από τον κλάδο τρο-
φίμων και ποτών συμμετείχε η Ελλάδα στη διε-
θνή έκθεση FHA-Food & Beverage, η οποία διε-
ξήχθη στη Σιγκαπούρη, από 25 έως 28 Απριλίου
2023. Η FHA-Food & Beverage έκανε φέτος δυ-
ναμική επιστροφή μετά την πανδημία και φιλοξε-
νήθηκε στο Singapore Expo, έναν εκθεσιακό χώ-
ρο 40.000 τμ, με περισσότερα από 50 εθνικά περί-
πτερα και σύνολο εκθετών που άγγιξε τους 1.300.
Πάνω από 40.000 άτομα την επισκέφτηκαν, εκ των
οποίων το 75% δραστηριοποιείται στη μεταποιητι-
κή βιομηχανία.

Το ισχυρό προφίλ ρευστότητας της Alpha Bank
επιβεβαίωσαν τα αποτελέσματα α’ τριμήνου, κατα-
γράφοντας περαιτέρω βελτίωση του Δείκτη Κάλυ-
ψης Ρευστότητας (LCR), ο οποίος, παρά την πρό-
ωρη αποπληρωμή TLTRO ύψους 4 δισ. ευρώ, δια-
μορφώθηκε στο 164%, ποσοστό σημαντικά υψηλό-
τερο από το ελάχιστο εποπτικό όριο του 100%.Την
ενισχυμένη θέση της Alpha Bank σε επίπεδο ρευ-
στότητας πιστοποιεί και ο Δείκτης Δανείων προς
Καταθέσεις της τράπεζας, ο οποίος ανέρχεται στο
76%, σημαντικά χαμηλότερος από τον μέσο όρο των
ευρωπαϊκών τραπεζών (περί το 108%), αντανα-
κλώντας τη συνετή προσέγγιση που εφαρμόζει η
τράπεζα στις εκταμιεύσεις δανείων και την πειθαρ-
χία όσον αφορά την τιμολόγηση, με στόχο τη διατή-
ρηση βιώσιμης και ασφαλούς κερδοφορίας.

Flexopack: Από 18 Μαΐου 
σε διαπραγμάτευση οι νέες μετοχές 

Η Flexopack ανακοίνωσε ότι τη 18η Μαΐου 2023
αρχίζει η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο
Αθηνών των 74.200 νέων κοινών, ονομαστικών με-
τοχών της εταιρείας, ονομαστικής αξίας 0,54 ευρώ
εκάστης, που προέκυψαν από την πρόσφατη αύ-
ξηση του μετοχικού κεφαλαίου αυτής κατά
40.068,00 ευρώ, λόγω άσκησης δικαιωμάτων προ-
αίρεσης αγοράς μετοχών (Stock Option Plan), από
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τους διευ-
θυντές και το προσωπικό της εταιρείας, τα οποία
ανέρχονται σε συνολικά 22 άτομα, σε τιμή διάθε-
σης μετοχής 3 ευρώ, σύμφωνα με την από
29/6/2018 απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής
Συνέλευσης των μετόχων και την από 17/5/2021
σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου
της εταιρείας.

Alpha Bank: Ισχυρό 
προφίλ ρευστότητας 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Νέα συνεργασία 
της ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ 
με τα My market

Α
πό τις 3 μέχρι και τις 17 Μαΐου, η ΕΛΛΑ-
ΔΙΚΑ ΜΑΣ προχωρά σε μια ακόμα συ-
νέργεια στο λιανεμπόριο με την πανελ-
λαδικής εμβέλειας αλυσίδα My market.

Σκοπός της συγκεκριμένης δράσης είναι η προβο-
λή και προώθηση του σήματός της σε όλη τη χώρα.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, με κεντρικό μή-
νυμα της ενέργειας το «Το ’ψαξες;» το καταναλωτι-
κό κοινό έχει τη δυνατότητα να αναζητήσει κατά τη
διάρκεια των αγορών του το σήμα «ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ
ΜΑΣ» στις συσκευασίες των προϊόντων που ανή-
κουν στα μέλη της πρωτοβουλίας, τα οποία διατη-
ρούν στην Ελλάδα την έδρα, την παραγωγή και την
ιδιοκτησία, αλλά και να ενημερωθεί για την κοινό-
τητα. Στην ενέργεια συμμετέχουν οι εταιρίες Agri-
no, ΕΨΑ, ΗΛΙΟΣ, Κύκνος, Βιολάντα, Endless, Αυγά
Βλαχάκη, Χρυσά Αυγά, Ποτοποιία Πλωμαρίου Ισί-
δωρος Αρβανίτης, ΧΙΩΝ, Μέλι Αττική, SEPTONA,
3αλφα, Οικογένεια Χριστοδούλου. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι οι 14 εταιρείες-μέλη της πρωτοβουλίας
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ έχουν κοινή 15ήμερη προβολή σε
180 καταστήματα My market πανελλαδικά, διαθέ-
τοντας κωδικούς των προϊόντων τους σε ειδική
προσφορά, αλλά κυρίως επικοινωνώντας τις αξίες
της συνέργειας μεταξύ τους.
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Σ την «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά Σοφιά», 33.000 ζευ-
γάρια χέρια απλώθηκαν για να αγκαλιάσουν το
τρόπαιο του πρωταθλητή και άλλα τόσα και πε-

ρισσότερα έξω από αυτήν. Η ΑΕΚ στέφθηκε πρωτα-
θλήτρια Ελλάδας για τη σεζόν 2022-23 και το τρόπαιο
πήρε την κανονική πορεία, μετά το πανηγύρι στη Φι-
λαδέλφεια, εκεί όπου καταλήγει για κάθε επινίκια.
Στα μπουζούκια.

Σάκης Ρουβάς και Κωνσταντίνος Αρ-
γυρός στα μικρόφωνα, Ματίας Αλμέιδα
στη διεύθυνση του… γλεντιού. Ο Αργυ-
ρός καλωσόρισε τους πρωταθλητές και
τον Μελισσανίδη ειδικά και μετά... τα

κλασικά. Λουλουδοπόλεμος στον Αρ-
γεντινό τεχνικό, λουλούδια παντού και
στον Γιώργο Τζαβέλλα που έκανε το…

ντεμπούτο του στα κοσμικά συνοδεία της γνωστής
ηθοποιού Βίκυς Κάβουρα. Όλα όμορφα κι ωραία.
Όταν το γλέντι άναψε για τα καλά, ο Ματίας Αλμέιδα
ανέβηκε στην πίστα υπό τους ήχους του «Seven Na-
tion Army» και γνώρισε την αποθέωση. Που έγινε

ακόμα μεγαλύτερη, όταν η ορχήστρα έπαιξε το «Fre-
ed from desire». Άπαντες στην πίστα, παίκτες, προ-
πονητικό τιμ οπαδοί και κάποιοι οπαδοί της Ένωσης
που είχαν κλείσει θέση, άρχισαν να τραγουδούν το
δημοφιλές σύνθημα των οπαδών της ΑΕΚ, το οποίο
είναι βασισμένο στον ρυθμό του γνωστού κομματιού.
Καμάρωνε κι ο Μελισσανίδης που στο γήπεδο σήκω-
σε το τρόπαιο στη σουίτα του, υπό τους ήχους του
συμβολικού τραγουδιού «The eye of the tiger». Και
δήλωσε ότι υλοποίησε την υπόσχεση που είχε δώσει
στον λαό της ΑΕΚ πριν από δέκα χρόνια για γήπεδο
και κούπες. 
Η βραδιά τελείωσε και από χθες άρχισε η προετοιμα-

σία της ΑΕΚ ενόψει του τελικού του Κυπέλλου Ελλά-
δας, που θα γίνει στο Πανθεσσαλικό με αντίπαλο τον
ΠΑΟΚ. Ο Αλμέιδα μπορεί να το έριξε κι αυτός έξω στα
μπουζούκια, αλλά δεν έχασε ποτέ τον αυτοέλεγχο
όσον αφορά την κηδεμονία των παικτών του. Ζήτησε
ξεφάντωμα για το πρωτάθλημα, αλλά μέτρο, καθότι η
σεζόν δεν έχει τελειώσει. Διότι καλό είναι το πρωτά-
θλημα, αλλά το νταμπλ ακόμα καλύτερο. Εκθείασε και
τον ρόλο του ποδοσφαίρου στην ανταπόδοση ευτυ-
χίας στον κόσμο, «δώσαμε χαρά στην Ελλάδα, στην
Αργεντινή, στο Μεξικό, στη Γαλλία, στην Πολωνία και
σε άλλες χώρες των οποίων παίκτες αγωνίζονται για
εμάς». Ευχαρίστησε και τον Θεό για τον τίτλο «και τον
ιδιοκτήτη που μου έδωσε δουλειά». Ποτέ προπονητής
δεν μίλησε κατ’ αυτόν τον τρόπο. Ούτε ανάγκη από
δουλειά είχε, καθότι τον πολιορκούσαν πριν έρθει
στην ΑΕΚ, ούτε ανάγκη από λεφτά, έκανε πολλά τόσο
ως παίκτης όσο και ως προπονητής…
Μελανό σημείο της βραδιάς στο παιχνίδι, μία φωτο-
βολίδα ευθείας βολής που έφυγε από μια κερκίδα
προς την άλλη και πως μπήκαν υπεράριθμοι.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ανέβηκε στην πίστα 
στο «Seven Nation Army» 
κι όλη η ΑΕΚ 
στο «Freed from desire»

Μια βραδιά 
του Ματίας Αλμέιδα 
στα μπουζούκια



Σ
τη Λεωφόρο, οι οπαδοί του
Παναθηναϊκού ανανέωσαν
τους όρκους πίστης στον
Σέρβο προπονητή Ιβάν

Γιοβάνοβιτς και επισήμως με κρε-
μασμένο πανό. Θέλουν να πορευ-
τούν μαζί του και την προσεχή σε-
ζόν, όπου ο Παναθηναϊκός με τη μα-
γιά τη φετινή θα κυνηγήσει και πάλι
τον τίτλο. Μένει να δούμε τι θα πει
και ο Γιάννης Αλαφούζος στη συ-
νέντευξη Τύπου που έχει προαναγ-
γείλει. Ο βασικός κορμός της ομι-
λίας του δεν θα αφορά τον Γιοβάνο-
βιτς, αλλά όλα όσα έγιναν τη σεζόν
που έληξε. Πιθανόν να προβεί και
σε καταγγελίες για τη διαιτησία, τον
αρχιδιαιτητή Μπένετ και τον πρό-
εδρο της ΕΠΟ Τ. Μπαλτάκο. Από
εκεί και πέρα, ο Παναθηναϊκός ετοι-

μάζεται να φέρει πίσω τον άλλοτε
αρχηγό του Κάρλος Ζέκα, που τε-
λειώνει με την Κοπεγχάγη. Ο Πορ-
τογάλος, που πήρε ελληνική υπη-

κοότητα και, μάλιστα, έχει παίξει
και στην Εθνική μας, είναι ζεστός να
κλείσει την καριέρα του στον Πανα-
θηναϊκό. 

Ο Ζέκα η πρώτη μεταγραφή Ξύλο στη Βαρκελώνη
Αν μιλάμε για τοπικό μίσος. Η Μπαρτσελόνα

νίκησε 4-2 στην έδρα της Εσπανιόλ, κατέκτησε
και μαθηματικά τον τίτλο, αλλά δεν το χάρηκε.
Οπαδοί της Εσπανιόλ, που έχει έδρα τη Βαρκε-
λώνη και πολιτικά ήταν πάντοτε κατά της όποιας
αποσχιστικής τάσης της Βαρκελώνης, εισέβαλαν
στον αγωνιστικό χώρο και τους κυνήγησαν μέχρι
τα αποδυτήρια. 

Τελικός Κυπέλλου: Οριστικά
στον Βόλο χωρίς κόσμο

Στο Πανθεσσαλικό θα γίνει, τελικά, ο τελικός
του Κυπέλλου Ελλάδας τη μεταπροσεχή Τετάρ-
τη 24 του μήνα. Όπως έγραψε μόνον η «Politi-
cal», ο δήμαρχος Βόλου Αχιλλέας Μπέος μίλη-
σε με τους ιδιοκτήτες της ΑΕΚ και του ΠΑΟΚ
Δημήτρη Μελισσανίδη και Ιβάν Σαββίδη αντί-
στοιχα κι έτσι αποφάσισε να το παραχωρήσει. Ο
τελικός θα γίνει χωρίς θεατές και οι προσκλή-
σεις συνολικά που θα δοθούν στις δυο ΠΑΕ και
την ΕΠΟ είναι 400.

Αυτό είναι πρωτάθλημα:
Άρσεναλ - Μπράιτον 0-3

Στο καλύτερο πρωτάθλημα του κόσμου, την
Premier League, η Άρσεναλ υποδέχτηκε την
Μπράιτον και ήθελε μόνο νίκη για να έχει ελπίδες
ότι μπορεί να πάρει το πρωτάθλημα. Έχασε 3-0.
Μετά από αυτό, η Μάντσεστερ Σίτι είναι σχεδόν
βέβαιη πρωταθλήτρια, με τη νίκη της 3-0 επί της
Έβερτον. Αύριο, Τετάρτη (22.00, Cosmote TV), η
Σίτι υποδέχεται τη Ρεάλ Μαδρίτης στον επαναλη-
πτικό ημιτελικό του Champions League. Πρώτο
ματς, 1-1.

Άρης: «Μεγαλώνουμε
Αραούχο»

Ο Ερασιτέχνης Άρης αποθέωσε τον αρχηγό
της ΑΕΚ Σέρχιο Αραούχο, που φόρεσε το περι-
βραχιόνιο του αρχηγού με το γράμμα «Α» επά-
νω του στην απονομή του τροπαίου για το πρω-
τάθλημα. Το «Α» είναι το αρχικό του ονόματος
του Άλκη Καμπανού, που δολοφονήθηκε από
οργανωμένους οπαδούς του ΠΑΟΚ την 1η Φε-
βρουαρίου 2022. Και ανακοίνωσε: «Μεγαλώ-
νουμε τα παιδιά μας για να γίνουν Σέρχιο Αρα-
ούχο. Άλκη, ζεις!».

Έφυγε από τη ζωή 
ο Γιώργος Χριστοβασίλης
Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία μόλις 68 ετών, χτυπημένος από τον
καρκίνο, ο επί σειρά ετών ιδιοκτήτης του ΠΑΣ Γιάννινα Γιώργος
Χριστοβασίλης. Ένας πραγματικός εργάτης του ποδοσφαίρου
και αναμορφωτής του «Άγιαξ της Ηπείρου». Μεταβίβασε τις με-
τοχές της ΠΑΕ στα παιδιά του. Στα ματς της Super League 1 κρα-
τήθηκε ενός λεπτού σιγή.

Έγινε κι αυτό. Ο ηθοποιός Βασίλης Μπισμπίκης, που πάντα κάθεται στη θύρα 13 των
φανατικών του Παναθηναϊκού, έγινε και ειρηνοποιός όταν μερικοί «φανατικοί»
συγκρούστηκαν άνευ λόγου και αιτίας με την αστυνομία στο ματς με τον Άρη. Πολλοί,
μάλιστα, οπαδοί του Παναθηναϊκού καταφέρθηκαν εναντίον του! Ευτυχώς ήταν μόνο μερικοί
«μπαχαλάκηδες», η κυρίως μάζα αποθέωσε τον Γιοβάνοβιτς και τους παίκτες. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ο Μπισμπίκης
ειρηνοποιός
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Ο χαρισματικός σταρ της δεκαετίας 
του ’60 έφυγε από τη ζωή χθες το πρωί
σε ηλικία 89 ετών, αφήνοντας 
την τελευταία του πνοή στο Νοσοκομείο
Ιπποκράτειο, όπου και νοσηλευόταν

Γράφει η Δήμητρα Δάρδα

Π
ανελλήνια θλίψη για τον
θάνατο του γλυκύτατου
και πολυτάλαντου τρα-
γουδιστή Γιάννη Βογια-

τζή. Ο χαρισματικός σταρ της δεκαε-
τίας του ’60 έφυγε από τη ζωή χθες το
πρωί σε ηλικία 89 ετών, αφήνοντας
την τελευταία του πνοή στο Νοσοκο-
μείο Ιπποκράτειο, όπου και νοση-
λευόταν.

Ένα νεφρολογικό πρόβλημα που
παρουσιάστηκε πριν από λίγες εβδο-
μάδες και αντιμετωπίστηκε χειρουρ-
γικά με επιτυχία από τους γιατρούς
του Λαϊκού Νοσοκομείου στάθηκε η
αρχή μιας σειράς επιπλοκών που του
προκάλεσαν οξεία νεφρική ανεπάρ-
κεια, για να καταλήξει από καρδιακή
ανακοπή.

Ο Γιάννης Βογιατζής διακρίθηκε
για την υπέροχη φωνή και τα διαχρο-
νικά σουξέ που έγραψαν ιστορία, μα
και για το υποκριτικό του ταλέντο. Αν
και δευτεραγωνιστής στις κλασικές
ταινίες του παλιού εγχώριου κινημα-
τογράφου, κατάφερε να ξεχωρίσει με
τη γοητεία και το χιούμορ του δίπλα
σε κορυφαίους αστέρες της εποχής
και θεατρικά να εισπράξει διθυραμβι-
κές κριτικές.

« Ένας ουρανός μ’ αστέρια», «Η
πρώτη μας νύχτα», «Σου το ’πα μια»,
«Σ’ αγαπώ σε όλες τις γλώσσες», «Νύ-
χτα καλοκαιριού», «Θέλω κοντά σου
να μείνω», «Άσε τα χέρια σου στα δύο
μου χέρια», «Μορφονιά», «Μέσα στα
μαύρα σου μαλλιά» τον έκαναν περι-
ζήτητο στις αθηναϊκές πίστες και το
όνομά του φιγουράριζε πρώτο πρώτο
στις μεγάλες μαρκίζες. Συνεργάστηκε
με κορυφαίους δημιουργούς (Μίκης
Θεοδωράκης, Μάνος Χατζιδάκις, Μί-
μης Πλέσσας, Γιώργος Μουζάκης, Τό-

λης Βοσκόπουλος), ενώ αρκετές από
τις επιτυχίες του «έντυσαν» μουσικά
ταινίες της «χρυσής» εποχής.

Βραβεύτηκε δύο φορές στο Φεστι-
βάλ Ελληνικού Τραγουδιού της Θεσ-
σαλονίκης κατακτώντας το 1ο βρα-
βείο για το «Πέταξε ένα πουλί» (των
Κώστα Κλάββα και Αλέξη Αλεξόπου-
λου) και το «Αδέρφια μου αλήτες
πουλιά» (των Τόλη Βοσκόπουλου και
Ηλία Λυμπερόπουλου).

Ως φανατικός φίλαθλος του Πανα-
θηναϊκού ο Γιάννης Βογιατζής ερμή-
νευσε τον Ύμνο της ομάδας και θυμό-
ταν με ενθουσιασμό: «Το 1962 ήμα-
σταν στην εξέδρα εγώ, ο Μουζάκης και
ο Οικονομίδης και βλέπαμε την ομάδα
μας. Ο ύμνος αυτός είχε τραγουδηθεί

πιο μπροστά από τον Λέανδρο, τον πα-
τέρα της Βίκυς Λέανδρος, αλλά δεν
πήγε καλά. Μου λέει ο Οικονομίδης
“θα μας πεις τον ύμνο;”. Και καλά έκα-
να και τον είπα γιατί είναι η μεγαλύτε-
ρη μου επιτυχία, διαχρονική».

Τα δύσκολα παιδικά χρόνια, 
η φυλακή και ο βασιλιάς

«Έχω περάσει δύο δικτατορίες, κα-
τοχή. Το 1941 πέθανε ο πατέρας μου.
Εγώ ήμουν τότε επτά ετών και ο αδελ-
φός μου τριών. Μέχρι σκύλο φάγαμε
για να ζήσουμε», ανέφερε για τα δύ-
σκολα παιδικά του χρόνια στο Παγ-
κράτι. Εκεί γεννήθηκε και μεγάλωσε.
Ονειρευόταν να μπει στη σχολή Ευελ-
πίδων αλλά τελικά τον κέρδισε το θέα-

μα, όταν με την παρότρυνση ενός φί-
λου του έλαβε μέρος σε διαγωνισμό
ταλέντων στο «Άλσος». Το στοίχημα
ήταν πως αν ανέβαινε να τραγουδήσει,
θα του έδινε δύο τσιγάρα Pall Mall.

Από το 1958 έως το 1962 ήταν ο επί-
σημος τραγουδιστής των ανακτόρων:
«Με τον Κωνσταντίνο είχαμε πέντε
χρόνια διαφορά και είχαμε γίνει φί-
λοι. Κατεβαίναμε στα υπόγεια στο Τα-
τόι με τους μαγείρους και τρώγαμε.
Όταν έγινε βασιλιάς ερχόταν να με
ακούσει», θυμόταν.

Στην πολύχρονη καριέρα του υπήρ-
ξαν και αναποδιές. Όπως τα χρέη που
τον οδήγησαν δύο φορές στη φυλακή.
Η μεγάλη σταρ της εποχής Μαίρη
Χρονοπούλου μπήκε μπροστά και τον
άφησαν ελεύθερο. Από την άλλη είχε
πίκρα στην καρδιά γιατί αν και ήταν
«κολλητός» φίλος με τον Τόλη Βοσκό-
πουλο στα νιάτα τους, τα τελευταία
χρόνια είχαν ψυχρανθεί με υπαιτιότη-
τα του δεύτερου και το είχε μαράζι να
ξαναμιλήσουν αλλά δεν τον πρόλαβε.

Το 2008 ο Γιάννης Βογιατζής απο-
τραβήχτηκε από τα φώτα της δημο-
σιότητας και κυρίως από τις πίστες. Η
απόφασή του ήταν συνειδητή, ζητών-
τας να γίνει σεβαστή η τελευταία επι-
θυμία του. «Θα στενοχωρηθώ αν πε-
θάνω και βγάλουν τα τραγούδια μου
με τη φωνή άλλου», είχε αποκαλύψει
σε συνέντευξή του.

Στο ενεργητικό του είχε δύο γάμους.
Με τη δεύτερη σύζυγό του Μαρία, που
παρέμεινε στο πλευρό του μέχρι την τε-
λευταία του ανάσα, ήταν μαζί για περισ-
σότερα από 50 χρόνια. Παντρεύτηκαν
αρχικά με πολιτικό γάμο και το 2007 με
θρησκευτικό, γιατί «ζήλεψε», όπως
έλεγε με χιούμορ, τον γάμο της Ελένης
Μενεγάκη που ήταν και η αδυναμία του.
Παιδιά δεν απέκτησαν, αλλά αγάπησε
τα δύο αγοράκια της σαν δικά του.

«Σ’ αγαπώ σε όλες 
τις γλώσσες» θα...
λέει απ’ τα αστέρια 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ



ΤΡΙΤΗ 16 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL 35
Κ
ο
σ
μ
ικ
ά

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Δ

ήμ
ητ

ρα
 Δ

άρ
δα

Τιμητική βράβευση 
της Μαριάννας Λάτση
Μ

ε μια λαμπρή γιορτή στο Ζάππειο, ο ΕΕΣ τίμησε την Παγκόσμια Ημέρα Ερυ-
θρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Στο κατάμεστο από κόσμο Περι-
στύλιο του Μεγάρου έδωσε το «παρών» πλήθος εκπροσώπων της πολιτι-

κής και πολιτειακής ηγεσίας της χώρας, ενώ σε «πρόσωπο της βραδιάς» αναδείχθη-
κε η Μαριάννα Λάτση. 

Η σημαντική κυρία των επιχειρήσεων, που μονοπώλησε τα φλας με το κομψό λιλά
κοστούμι και τη χρυσή handbag Louis Vuitton, βραβεύτηκε με την Ανώτερη Τιμητική
Διάκριση του Χρυσού Σταυρού μετά χρυσού κλάδου Δάφνης, για το σημαντικό φι-
λανθρωπικό της έργο στον τομέα της υγείας.

Στην εκδήλωση μίλησαν η εκπρόσωπος του προέδρου της ελληνικής κυβέρνησης
και υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου, ο υπουρ-
γός Υγείας Θάνος Πλεύρης, ο γενικός γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Κα-
ταπολέμησης της Φτώχειας Γιώργος Σταμάτης, ο περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος
Πατούλης, η αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου και ο πρό-
εδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου
Francesco Rocca. Η Μαριάννα Λάτση με τη Δόμνα Μιχαηλίδου 

και τον πρόεδρο του ΕΕΣ, δρα Αντώνιο Αυγερινό

Δόμνα Μιχαηλίδου, Εριέττα Κούρκουλου-Λάτση Γιώργος Πατούλης

Ο Βύρωνας Βασιλειάδης με τη σύζυγό του Εριέττα Κούρκουλου-Λάτση, 
η Μαριάννα Λάτση, η Δόμνα Μιχαηλίδου και ο Αντώνης Αυγερινός

Η Εριέττα Κούρκουλου-Λάτση με τη μητέρα της Μαριάννα Λάτση

Το κατάμεστο από κόσμο Ζάππειο

Θάνος ΠλεύρηςΒούλα Πατουλίδου



Η
πρόοδος της επιστήμης επιτρέπει
στους γαστρεντερολόγους να μπαί-
νουν στο πεπτικό σύστημα ενδοσκο-
πικά και να επεμβαίνουν στην επίλυ-

ση πολλών προβλημάτων ανώδυνα, με ελάχιστες
επιπλοκές, χωρίς αισθητικά κατάλοιπα χειρουρ-
γικών επεμβάσεων όπως οι μετεγχειρητικές ου-
λές, και με τη μικρότερη δυνατή παραμονή στο
νοσοκομείο. Χωρίζουν μάλιστα το πεπτικό σύστη-
μα σε χώρους μέσω των οποίων επεμβαίνουν. 

Ο Γεώργιος Κατσώρας, ειδικός γαστρεντερολό-
γος και επεμβατικός ενδοσκόπος, μας μυεί στον
μαγικό κόσμο του πεπτικού και μας εξηγεί μέσω
ποιων δρόμων μπαίνει ο ειδικός από τον έναν χώ-
ρο στον άλλο, ώστε να επιλύονται τα προβλήματα:
«Ως πρώτο χώρο χαρακτηρίζουμε τον αυλό, την
εσωτερική, δηλαδή, κοιλότητα του γαστρεντερι-
κού ή πεπτικού σωλήνα, ο οποίος αποτελείται από
τον οισοφάγο, το στομάχι, το λεπτό και το παχύ έν-
τερο. Στον χώρο αυτό πραγματοποιούνται οι συ-
νήθεις ενδοσκοπήσεις. Ο δεύτερος χώρος εκ-
προσωπείται από την περιτοναϊκή κοιλότητα, που
περιέχει ό,τι βρίσκεται έξω από τον πεπτικό σω-
λήνα και μέσα στο κοιλιακό περίβλημα. Ο τρίτος
χώρος είναι ένας νοητός χώρος, ο οποίος ουσια-
στικά “αποκαλύπτεται” τεχνητά στην πράξη, και
βρίσκεται μέσα στο τοίχωμα του γαστρεντερικού
σωλήνα, το οποίο αποτελείται από διάφορα επι-
μέρους στρώματα. Η βασική αρχή της προσέγγι-
σης του “τρίτου χώρου” είναι η δημιουργία μιας
πύλης εισόδου αρχικά στην εσωτερική επένδυση
του τοιχώματος του πεπτικού σωλήνα, που ονο-

μάζεται βλεννογόνος. Αυτό πραγματοποιείται με
τη βοήθεια ειδικών μικροσκοπικών εργαλείων τα
οποία διέρχονται μέσα από τα ενδοσκόπια. Κατό-
πιν, δημιουργείται ένα τούνελ ανάμεσα στα στρώ-
ματα του τοιχώματος, συνήθως του βλεννογόνου
και ενός άλλου στρώματος, αυτού που είναι υπεύ-
θυνο για την κίνηση και ονομάζεται μυϊκός χιτώ-

νας. Το τούνελ αυτό αντιπροσωπεύει ουσιαστικά
τον “τρίτο χώρο”». 

Η «αποκάλυψη» του χώρου αυτού αποτέλεσε,
τα τελευταία χρόνια, την αιχμή του δόρατος της
σύγχρονης γαστρεντερολογίας, καθώς με βάση
αυτήν επιλύθηκαν πολλά θεραπευτικά προβλή-
ματα του παρελθόντος. «Δεν είναι δύσκολο να
φανταστεί κανείς τι θα μπορούσαμε να πετύχουμε
περνώντας με το ενδοσκόπιο μέσα από το στομά-
χι, για παράδειγμα, στον “δεύτερο χώρο” (στην
περιτοναϊκή κοιλότητα) και να αφαιρέσουμε την
πάσχουσα χοληδόχο κύστη ή τη φλεγμαίνουσα
σκωληκοειδή απόφυση. Και, σήμερα, από τη
φαντασία έχουμε περάσει στην πράξη. Ήδη
έχουν πραγματοποιηθεί οι πρώτες μελέτες με μι-
κρό προς το παρόν αριθμό ασθενών να έχει υπο-
βληθεί επιτυχώς σε ενδοσκοπική σκωληκοειδε-
κτομή και σε χολοκυστεκτομή ενώ αναμένονται
περισσότερες. Ωστόσο, ήδη καταγράφεται στα
υπέρ της μεθόδου το πολύ σημαντικό γεγονός ότι
οι ασθενείς αυτοί ανένηψαν πολύ σύντομα», επι-
σημαίνει ο ειδικός.
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kpapakosto@yahoo.gr

Οι γαστρεντερολόγοι μπαίνουν 
στο πεπτικό σύστημα χωρίς
χειρουργική επέμβαση 
και επιλύουν πολλά 
προβλήματα ανώδυνα

Ο ρόλος 
του «τρίτου χώρου»
«Τα τελευταία χρόνια, μέσα από τον “τρίτο
χώρο” έχουμε πετύχει τη θεραπεία σπά-
νιων και μη παθήσεων, με μια σειρά από νέ-
ου τύπου επεμβάσεις, οι οποίες κατατάσ-
σονται στην κατηγορία των ελάχιστα επεμ-
βατικών πράξεων, σε αντίθεση με το παρελ-
θόν που απαιτούνταν επίπονες χειρουργι-
κές επεμβάσεις», επισημαίνει ο γαστρεν-
τερολόγος. Τέτοιες παθήσεις είναι η αχα-
λασία και άλλες κινητικές διαταραχές του
οισοφάγου, το εκκόλπωμα Zenker, οι υπο-
βλεννογόνιοι όγκοι και ορισμένοι πολύπο-
δες. Η εξερεύνηση και διαχείριση και των
τριών χώρων του γαστρεντερικού σωλήνα
με τη βοήθεια εξελιγμένων ενδοσκοπίων
και μεθόδων έχει καταστήσει μονόδρομο
την ενδοσκοπική αντιμετώπιση πολλαπλών
παθήσεων του πεπτικού.

Γεώργιος Κατσώρας, 
ειδικός γαστρεντερολόγος 
& επεμβατικός ενδοσκόπος

Eνδοσκοπική 
αντιμετώπιση 
παθήσεων 
του πεπτικού 

Eνδοσκοπική 
αντιμετώπιση 
παθήσεων 
του πεπτικού 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα νιώθετε αρκετά κυκλοθυμικοί με τη Σε-
λήνη στο δικό σας ζώδιο να δημιουργεί μια συ-
ναισθηματική αναστάτωση. Από την άλλη, με
την είσοδο του Δία στο ζώδιο του Ταύρου στα-
διακά θα σας απασχολήσουν οικονομικές σας
υποθέσεις.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η είσοδος του Δία στο δικό σας ζώδιο θα φροντί-
σει την προσωπική σας επέκταση, αλλά θα έχετε
έναν ολόκληρο χρόνο για να πάρετε από το σύμ-
παν εκείνα που σας χρωστά η ζωή. Σήμερα η Σε-
λήνη στον δωδέκατο τομέα σας σάς κάνει να
αναλύετε περισσότερο κάποιες καταστάσεις και
να επιβαρύνεστε ψυχολογικά.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Σήμερα θα βρεθείτε στο στοιχείο σας, δηλαδή, με
πολύ κόσμο και έντονη την επιθυμία σας για επι-
κοινωνία. Η νέα θέση του Δία για έναν χρόνο είναι
για εσάς μια πολύ ιδιαίτερη στιγμή για να αναβαθ-
μίσετε τις επαγγελματικές σας βλέψεις. Η θέση
αυτή του Δία ενισχύει την εσωτερικότητά σας και
την πίστη σας σε κάτι υπερφυσικό, τη θρησκεία και
μεταφυσικές ανησυχίες.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο Δίας περνά από σήμερα στον Ταύρο, όπου για
έναν χρόνο θα σας κάνει περισσότερο κοινωνι-
κούς και θα δημιουργήσετε σχέδια για το μέλ-
λον σας. Αν μάλιστα κοντρολάρετε την υπεραι-
σιοδοξία σας, θα πραγματοποιηθούν με τον κα-
λύτερο τρόπο. 

Λέων
(23/7-22/8)
Τα επαγγελματικά σας θα αρχίσουν σταδιακά
να τακτοποιούνται και η ουσιαστική βοήθεια θα
έρθει από πρόσωπα κύρους που θα βρίσκονται
κοντά σας. Βέβαια, για σήμερα μια καλή ενέρ-
γεια σας δημιουργεί κατάλληλες συνθήκες για
να σχεδιάσετε ένα ταξίδι, μια πνευματική ερ-
γασία ή μια νομική εκκρεμότητα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους, η νέα θέση του Δία
θα σας φέρει αρκετά καλά γεγονότα, που σί-
γουρα θα σας βγάλουν από τα δύσκολα που
μπορεί να έχουν προκληθεί κατά το παρελ-
θόν. Σήμερα η Σελήνη ενεργοποιεί τα οικονο-
μικά σας, αλλά και κάποια κρυφά σας παρά-
πονα για ένα πρόσωπο που βρίσκεται πλέον
στο παρελθόν σας. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ο Δίας περνά από σήμερα στο ζώδιο του Ταύ-
ρου, όπου θα απαλύνει τις παλιές πληγές και θα
ευνοήσει τα οικονομικά σας, ιδίως αν έχουν να
κάνουν με επενδύσεις, τακτοποίηση κληρονο-
μικών, ακόμη και νομικές υποθέσεις. Σήμερα
μην αφήσετε την ευκαιρία να μιλήσετε για μία
συνεργασία ή μία σχέση. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ο Δίας στον τομέα των σχέσεών σας θα βοηθή-
σει ουσιαστικά για έναν χρόνο να επεκτείνετε
τα σχέδιά σας και να αποφασίσετε για μια συμ-
βίωση. Οι σχέσεις γίνονται καλύτερες, πιο ου-
σιαστικές και κυρίως με αντοχή στον χρόνο.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η μέρα σας θα αποδειχθεί καλή για την προσω-
πική σας ζωή, αλλά το σημαντικό γεγονός που
αφορά όλα τα ζώδια και εσάς ακόμη περισσότε-
ρο, σαν φυσικός κυβερνήτης σας, είναι η αλλα-
γή θέσης του Δία. Είναι μια πολύ ευνοϊκή θέση
για εσάς όσον αφορά τα επαγγελματικά σας και
την υγεία σας. Βέβαια ο Κρόνος θα σας δοκιμά-
ζει και θα ωριμάσει τον τρόπο που από εδώ και
πέρα θα παίρνετε τις αποφάσεις σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Ο Δίας στη νέα του θέση θα σας δώσει συναι-
σθηματικά σκιρτήματα για έναν χρόνο. Η δη-
μιουργικότητά σας θα είναι μεγάλη, αλλά θα
έχετε την τάση να παρασύρεστε από κατα-
στάσεις που δεν έχουν μέτρο και ίσως σας
εκθέσουν. Σήμερα θα σκεφτείτε μια επαγ-
γελματική σας κίνηση και με ποιον τρόπο θα
τη χειριστείτε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η νέα θέση του Δία θα ρυθμίσει οικογενειακά
σας θέματα, θα ολοκληρώσει υποθέσεις, αλλά
και θα σας βάλει στη διαδικασία να ασχοληθεί-
τε με το σπίτι και την ακίνητη περιουσία σας.
Προσοχή σήμερα σε υπερβολές που αφορούν
τον τρόπο που θέλετε να παρουσιάσετε κάτι
στους άλλους.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η είσοδος του Δία στον Ταύρο θα ευνοήσει
τους περισσότερους από εσάς. Ο Δίας θα
σας δίνει την υπερβολή, αλλά από την άλλη
ο Κρόνος, που θα παραμείνει σχεδόν τρία
χρόνια στο ζώδιό σας, θα σας δημιουργεί
ισορροπητικές τάσεις. Σήμερα είναι η προ-
σοχή σας στραμμένη σε ένα οικονομικό ζή-
τημα, που θα το τακτοποιήσετε άμεσα.

ΤΡΙΤΗ 16 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ37

Σήμερα ο Δίας αλλάζει ζώδιο και
προχωρά στον Ταύρο, όπου θα
παραμείνει για έναν χρόνο,
δίνοντας έμφαση στην ασφάλεια,

στα συναισθήματα, στην οικονομία και
γενικότερα στις σταθερές μας αξίες. Από
αυτό το πέρασμα του Δία θα ευνοηθούν οι
Ταύροι, Παρθένοι και Αιγόκεροι, αλλά και
όσοι έχουν ωροσκόπο σε αυτά τα ζώδια.




